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με τον προϋπολογισμό του 2025 να αντιμε-
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Σε λάθος δρόμο  
το «πλοιάριο» του 
Νίκου Χριστοδουλίδη

Οι αποφάσεις της κυβέρνησης για τη διαχείριση 
των μεταναστευτικών ροών δεν πρόκειται να απα-
ντήσουν στις προκλήσεις που θέτει η αύξησή τους· 
αντίθετα, θα διογκώσουν τα προβλήματα. Ο Πρόε-
δρος καλείται να απαιτήσει δίκαιο επιμερισμό των 
προσφυγικών ροών και όχι τις εν τη γενέσει τους 
αποτυχημένες «λύσεις»... ΣΕΛ. 6

ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΑΠΑΛΛΑΓΗ... ΚΑΙ ΔΕΝ ΚΑΤΑΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΠΟΤΕ ΣΤΗΝ ΕΦ!
Στις περιπτώσεις στρατεύσιμων που έλαβαν αναβολή για σπουδές, η πλειονότητα από αυτούς δεν 
εκπληρώνουν ποτέ τις στρατιωτικές τους υπηρεσίες… Δεν τηρείται αξιόπιστη πληροφόρηση, επι-
σημαίνει στην έκθεσή της η Ελεγκτική Υπηρεσία, σχετικά με τον αριθμό αναβολών που χορηγού-
νται από τον υπουργό και το Υπουργικό Συμβούλιο. ΣΕΛ. 7
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της σύνταξης

Αψυχολόγητες αποφάσεις πανικού για το Μεταναστευτικό
Μόνο η κυβέρνηση Νίκου Χριστο-

δουλίδη θα μπορούσε να πάρει απόφαση 
σε επίπεδο Υπουργικού Συμβουλίου να 
μην εξετάζονται οι αιτήσεις Σύρων προ-
σφύγων αιτητών ασύλου. Θα έρχονται 
στην Κύπρο και θα μεταφέρονται όλοι 
στα δύο Κέντρα Φιλοξενίας, στο Πουρ-
νάρα και στην Κοφίνου, και οι αιτήσεις 
τους για 21 μήνες δεν θα εξετάζονται... 
Πρόκειται για μια εντελώς αψυχολόγη-
τη και αναποτελεσματική απόφαση, η 
οποία αν δεν αποσυρθεί το συντομότερο 
και να υπάρξει μια σωστή διαχείριση του 
σοβαρού μεταναστευτικού προβλήματος, 
θα βρεθούμε ενώπιον νέων δυσάρεστων 
καταστάσεων.

Σε καμία περίπτωση είναι λύση όσοι 
Σύροι πρόσφυγες έρχονται στην Κύπρο, 
και είναι δεκάδες που φθάνουν καθημε-
ρινά μέσω θαλάσσης με τα σαπιοκάρα-
βα, να στοιβάζονται όλοι στα δύο κέντρα 
φιλοξενίας μεταναστών χωρίς να ξεκινά 
οποιαδήποτε διαδικασία για εξέταση των 
αιτήσεών τους.

Είναι καλά να μας πουν ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης και ο Υπουργός Εσωτε-
ρικών, Κωνσταντίνος Ιωάννου, οι οποίοι 
πήραν αυτή την απόφαση, τι θα γίνουν 
όλοι αυτοί οι Σύροι των οποίων δεν θα 
εξετάζονται οι αιτήσεις και θα στοιβάζο-
νται στα Κέντρα Φιλοξενίας. Πέρα από τα 
θέματα νομιμότητας, δηλαδή αν έχει αυτό 

το δικαίωμα η κυβέρνηση να μην εξετάζει 
μια αίτηση, θα προκύψουν τεράστια προ-
βλήματα συμφόρησης στα Κέντρα Φιλοξε-
νίας με ό,τι αυτό συνεπάγεται... Θα υπάρξει 
υπερπληθυσμός και το έχουμε ζήσει ξανά 
τι σημαίνει να υπάρχει διπλάσιος και τρι-
πλάσιος αριθμός πολιτικών προσφύγων 
σε έναν κλειστό χώρο. Όταν αυτοί οι άν-
θρωποι δεν θα γνωρίζουν ποιο θα είναι 
το μέλλον τους, αφού οι αιτήσεις τους 
δεν θα εξετάζονται, θα πρέπει να αναμέ-
νουμε έντονες αντιδράσεις, ξεσηκωμούς, 
καβγάδες. Αν δεν διαφοροποιηθεί αυτή η 
απόφαση, θα βρεθούμε ενώπιον ανεξέλε-
γκτων και μη διαχειρίσεων καταστάσεων.

Η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη εν γνώσει 

της συμβάλλει στο να πολλαπλασιαστούν 
οι εκκρεμούσες αιτήσεις, προκαλώντας 
μαζικές προσφυγές στο Δικαστήριο Διε-
θνούς Προστασίας. Απέτυχε να πείσει τους 
Ευρωπαίους εταίρους μας να αντιμετω-
πιστεί η Κύπρος ως ειδική και ξεχωριστή 
περίπτωση, προβάλλοντας το πρόβλημα 
της ημικατοχής και της γεωγραφικής μας 
θέσης, αφού γειτνιάζουμε με χώρες με μα-
κροχρόνιες συρράξεις και εμπόλεμες κατα-
στάσεις με συνεχείς μεταναστευτικές ροές. 
Απέτυχε η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη να 
θέσει επιτακτικά στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
το αίτημα για επιμερισμό των προσφυγι-
κών ροών σε όλα τα κράτη-μέλη ανάλογα 
με τον πληθυσμό και τις δυνατότητές τους.

Του
Νεόφυτου Νεοφύτου

Λεμεσός
Διασώθηκαν δύο άτομα  
που επέβαιναν σε μικρό σκάφος
Δύο άτομα που επέβαιναν σε μικρό σκάφος 
που βυθιζόταν στον κόλπο της Λεμεσού, δι-
ασώθηκαν χθες από τη Λιμενική Αστυνομία.
Σε ανακοίνωση του Κέντρου Συντονισμού 
Έρευνας και Διάσωσης αναφέρεται ότι προ-
χώρησε σε εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου 
«Νέαρχος» κινητοποιώντας το ταχύπλοο 
«Μόρφου» της Λιμενικής & Ναυτικής Αστυ-
νομίας. Το ταχύπλοο περισυνέλεξε τα δύο 
άτομα σε κίνδυνο, τα μετέφερε στο λιμάνι Λε-
μεσού και τα παρέδωσε σε ασθενοφόρο της 
Υπηρεσίας Ασθενοφόρων του ΟΚΥπΥ.

ΕΕ - Ιράν
Η ΕΕ αρχίζει να επεξεργάζεται επέ-
κταση των κυρώσεων κατά του Ιράν
Ο Ύπατος Εκπρόσωπος για θέματα εξωτερικής 
πολιτικής, Ζοζέπ Μπορέλ, ανέφερε χθες πως η 
ΕΕ θα ξεκινήσει την επεξεργασία της πρότασης 
για επέκταση των κυρώσεων που εφαρμόζο-
νται ήδη κατά του Ιράν, ώστε να καλύπτουν 
και τις πρόσφατες πυραυλικές επιθέσεις κατά 
του Ισραήλ. Όπως είπε, επίσης, οι «27» συμφώ-
νησαν στην καταδίκη της επίθεσης από το Ιράν 
και στην έκκληση για αποφυγή της κλιμάκω-
σης. Πρόσθεσε ότι οι ΥΠΕΞ της ΕΕ αναμένεται 
να συζητήσουν το θέμα στο επόμενο Συμβού-
λιο Εξωτερικών Υποθέσεων τη Δευτέρα.

μικρά & ενδιαφέροντα

Τον τελευταίο μήνα το Τμήμα Δα-
σών υλοποιεί εργασίες βελτίωσης και 
διαπλάτυνσης των κύριων δασικών 
δρόμων Άης Μηνάς - Σμιγιές και Σμι-
γιές - Κουτσαγκάς, εντός του Ακάμα, με 
τις περιβαλλοντικές οργανώσεις Terra 
Cypria - Το Κυπριακό Ίδρυμα Προστα-
σίας του Περιβάλλοντος και BirdLife 
Cyprus να εκφράζουν σοβαρούς προβληματισμούς 
και έντονες ανησυχίες για μη νενομισμένες διαδικα-
σίες. Σε χθεσινές δηλώσεις του στο ραδιόφωνο του 
«Άστρα», ο εκπρόσωπος της Πρωτοβουλίας για τη 

Διάσωση των Φυσικών Ακτών, Κλείτος 
Παπαστυλιανού, είπε ότι το Τμήμα Δα-
σών φαίνεται να έχει προχωρήσει ήδη 
σε εργασίες χωρίς τη συνολική επανα-
ξιολόγηση των υποδομών του Εθνικού 
Δασικού Πάρκου Ακάμα. Πάντως οι δύο 
περιβαλλοντικές οργανώσεις ζητούν 
όπως ενημερωθεί άμεσα η καθ’ ύλην 

αρμόδια Ad-hoc Επιτροπή, ενώ καλούν επίσης την 
Υπ. Γεωργίας να διασφαλίσει ότι δεν θα πραγματο-
ποιηθεί οποιαδήποτε περαιτέρω εργασία βελτίωσης 
ή/και διαπλάτυνσης δασικού δρόμου.

Ο Γερμανός Καγκελάριος Όλαφ 
Σολτς και ο Κινέζος Πρόεδρος Σι Τζιν-
πίνγκ συναντήθηκαν χθες τονίζοντας 
τη σημασία της γερμανο-κινεζικής 
συνεργασίας σε επίπεδο επιχειρήσε-
ων.

Μεταξύ άλλων ο κ. Σολτς απευθυ-
νόμενος στον Πρόεδρο της Κίνας είπε 
ότι «θα ήθελα σήμερα να συζητήσου-
με πώς μπορούμε να συμβάλουμε περισσότερο 
σε μια δίκαιη ειρήνη στην Ουκρανία». Ο κ. Τζιν-
πίνγκ υπογράμμισε ότι «πρέπει να αναπτύξουμε 
περαιτέρω τις διμερείς σχέσεις από στρατηγικής 

άποψης».
Όπως αναφέρουν γερμανικά δη-

μοσιεύματα, ο Γερμανός Καγκελάριος 
είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με 
εκπροσώπους του Γερμανικού Εμπο-
ρικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρί-
ου στη Σαγκάη. Μαζί του ήταν επίσης 
και οι πρόεδροι των Mercedes-Benz 
και BMW, οι οποίοι προειδοποίησαν 

για τις επιπτώσεις μιας εμπορικής διαμάχης, ενώ 
τάχθηκαν κατά των μέτρων που εξετάζει η ΕΕ ως 
αντίδραση στο dumping τιμών και την υπερπλη-
θώρα ηλεκτρικών αυτοκινήτων από την Κίνα.

Ένα ιταλικό δικαστήριο έδωσε το πρά-
σινο φως την Τρίτη σε μια νέα υπόθεση 
συκοφαντικής δυσφήμισης που άσκη-
σε η Πρωθυπουργός Τζιόρτζια Μελόνι, 
αυτή τη φορά εναντίον ενός ιστορικού 
που την αποκάλεσε «νεοναζί στην καρ-
διά». Ο Λουτσιάνο Κανφόρα, 81 ετών, 
έκανε τα σχόλια κατά τη διάρκεια μιας 
σχολικής συζήτησης στο Μπάρι της νό-
τιας Ιταλίας, τον Απρίλιο του 2022, έξι μήνες πριν η 
ηγέτης των Αδελφιών της Ιταλίας αναλάβει τα κα-
θήκοντά της, μετά από μια ιστορική εκλογική νίκη. 

Η δίκη έχει οριστεί για τις 7 Οκτωβρίου. 
Μιλώντας πριν από την ακρόαση της 
Τρίτης, ο Κανφόρα, πρώην καθηγητής 
ελληνικής και λατινικής φιλολογίας στο 
Πανεπιστήμιο του Μπάρι, ήταν αμετα-
νόητος. «Όταν λες νεοναζί, δεν σκέφτε-
σαι κάποιον που διαπράττει εγκλήματα 
ή δολοφονίες, σκέφτεσαι κάποιον που 
έχει ακόμα κάποιες ιδέες, κάποιες νο-

ητικές στάσεις που παραπέμπουν στο παρελθόν», 
είπε. Ο Κανφόρα έχει δεχθεί υποστήριξη από πολ-
λούς Ιταλούς και ξένους διανοούμενους.

Ανησυχούν για μη νενομισμένες διαδικασίες για διαπλάτυνση στον Ακάμα

Σολτς και Σι Τζινπίνγκ τόνισαν τη σημασία της γερμανο-κινεζικής συνεργασίας

Η Μελόνι καταθέτει ακόμη μια μήνυση για συκοφαντική δυσφήμιση

«Το Τμήμα 
Δασών προχωρά 

σε εργασίες 
παρακάμπτοντας 

την καθ’ ύλην 
αρμόδια Ad-hoc 

Επιτροπή»

Επιχειρη-
ματική 

επίσκεψη, 
με τους 

προέδρους 
των Mercedes-
Benz και BMW 

στο πλευρό του 
ο Σολτς

Ο Κανφόρα 
έχει δεχθεί 
υποστήριξη 

από πολλούς 
Ιταλούς 

και ξένους 
διανοούμενους
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Το νέο προσχέδιο που κυκλοφόρησε 
τη Δευτέρα για τα συμπεράσματα της 
Συνόδου Κορυφής του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου (17 - 18 Απριλίου) περιέχει 
εκτεταμένες αναφορές στην κατάσταση 
στη Μέση Ανατολή μετά και την επίθεση 
του Ιράν κατά του Ισραήλ, ενώ γίνεται 
έκκληση σε όλα τα μέρη να απέχουν από 
ενέργειες που μπορούν να οδηγήσουν σε 
περαιτέρω ένταση στην περιοχή. Επίσης, 
στο νέο προσχέδιο γίνονται αναφορές 
στην κατάσταση στον Λίβανο και στην 
ανάγκη στήριξης της ΕΕ προς τη χώρα 
και το λαό της.

Ειδικότερα όσον αφορά τις σχέσεις 
ΕΕ - Τουρκίας, στην πρώτη παράγραφο 
προστίθεται η αναφορά ότι η ΕΕ «έχει 
στρατηγικό συμφέρον για ένα σταθερό 
και ασφαλές περιβάλλον στην Ανατολική 
Μεσόγειο και για την ανάπτυξη μιας σχέ-
σης συνεργασίας και αμοιβαίου οφέλους 
με την Τουρκία». Η πρόταση προστίθεται 
στην παράγραφο όπου γίνεται λόγος για 
τη στρατηγική συζήτηση που αναμένε-
ται να έχουν οι «27» για τις σχέσεις ΕΕ - 
Τουρκίας στη βάση της κοινής επικοινω-
νίας Ύπατου Εκπροσώπου - Κομισιόν, και 
πριν την αναφορά με την οποία οι ηγέτες 

ζητούν να συνεχιστούν οι εργασίες όσον 
αφορά τα όσα καταγράφονται στην κοινή 
επικοινωνία «κατά τρόπο σταδιακό, ανα-
λογικό και αναστρέψιμο, με την επιφύλα-
ξη πρόσθετης καθοδήγησης από το Ευ-
ρωπαϊκό Συμβούλιο εφόσον απαιτείται».

Η δεύτερη αλλαγή αφορά τη μετακίνη-
ση από το τέλος στην αρχή της δεύτερης 
παραγράφου της πρότασης στην οποία 
τονίζεται ότι η ΕΕ «αποδίδει μεγάλη ση-
μασία στην επανέναρξη και την πρόοδο 
των συνομιλιών για επίλυση του Κυπρια-
κού, οι οποίες μπορούν επίσης να ενισχύ-
σουν τη συνεργασία ΕΕ - Τουρκίας».

Για ανταλλαγή των περιουσιών του 
ΕΒΚΑΦ που έχουν μείνει στη «νότια 
Κύπρο», κατά την έκφρασή του, έκα-
νε λόγο ο Τ/κ ηγέτης Ερσίν Τατάρ, μι-
λώντας χθες σε τελετή για την 453η 
επέτειο από την ίδρυση του ΕΒΚΑΦ 
και την 68η επέτειο από τη μεταβίβα-
ση της διοίκησης του ΕΒΚΑΦ από την 
αγγλική αποικιοκρατική διοίκηση στην 
τουρκοκυπριακή κοινότητα.

Σύμφωνα με το ΓΤΠ, ο τ/κ Τύπος 

αναφέρει ότι ο Τ/κ ηγέτης δήλωσε πως 
οι περιουσίες στα κατεχόμενα πρέπει να 
αξιοποιηθούν και να χρησιμοποιηθούν 
με την ίδια αντίληψη σε αντάλλαγμα με 
τις περιουσίες που έμειναν στη «νότια 
Κύπρο», όπως αποκάλεσε τις ελεύθερες 
περιοχές της Δημοκρατίας.  

Επανέλαβε τη θέση του ότι στην Κύ-
προ υπάρχουν «δύο χωριστοί λαοί» και 
«δύο χωριστά κράτη», προσθέτοντας 
πως αν θα υπάρξει συμφωνία, αυτή θα 

είναι «στη βάση της κυριαρχίας» και 
πως σύμφωνα με αυτήν θα διευθετηθεί 
και το περιουσιακό.

Ο κ. Τατάρ είπε επίσης ότι η σύστα-
ση της διοίκησης του ΕΒΚΑΦ φέρει τη 
σφραγίδα του Σουλτάνου Σελίμ Β’ και 
ότι η σφραγίδα αυτή τοποθετήθηκε 
«για να ριζώσουμε και να υπάρχουμε 
σε αυτά τα χώματα». Πρόσθεσε ότι πίσω 
από τη διοίκηση του ΕΒΚΑΦ υπάρχει 
«το κράτος της “τδβκ”».

Αλλαγές στο προσχέδιο  
για ΕΕ - Τουρκία, αναφορές 

σε Μέση Ανατολή και Λίβανο

Αν θα υπάρξει συμφωνία 
στο Κυπριακό, αυτή θα 

είναι «στη βάση της 
κυριαρχίας»

Ανάπτυξη σχέσης συνεργασίας και αμοιβαίου οφέλους ΕΕ - Τουρκίας

Τατάρ: Ανταλλαγή περιουσιών του ΕΒΚΑΦ στις ελεύθερες περιοχές

Διαχρονική η στήριξη του 
ΑΚΕΛ στον αγροτικό κόσμο

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε. του 
ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, πραγμα-
τοποίησε χθες συνάντηση με τον Επί-
τροπο Αγροτικών Πληρωμών, Αντρέα 
Κυπριανού. Στη συνάντηση συζητήθη-
καν τα σοβαρά προβλήματα του αγρο-
τικού τομέα του τόπου μας, καθώς και 
ζητήματα που αντιμετωπίζει ο ίδιος ο 
οργανισμός. 

Ο κ. Κυπριανού επεσήμανε ότι κύριο 
μέλημα του ΚΟΑΠ είναι να στηρίξει την 
αγροτική οικονομία της Κύπρου, τους μι-
κρούς και μεσαίους αγρότες και κυρίως 
την κυπριακή ύπαιθρο. 

Ο ΚΟΑΠ αντιμετωπίζει σοβαρά ζη-
τήματα στελέχωσης και χρήζει άμεσης 
ανάγκης ανανέωσης των μηχανογρα-
φικών του συστημάτων, έτσι ώστε να 
αντιμετωπιστούν τα ζητήματα που προ-
κύπτουν όσον αφορά τις έγκαιρες πλη-
ρωμές των αγροτών.

Ο Στέφανος Στεφάνου εξέφρασε για 
ακόμη μια φορά τη στήριξη του ΑΚΕΛ 
στον Οργανισμό, αλλά κυρίως στον 
αγροτικό κόσμο της Κύπρου. Το ΑΚΕΛ 
διαχρονικά στεκόταν στο πλάι των 
αγροτών και θα συνεχίσει να το πράττει, 
ώστε να ενδυναμωθεί η κυπριακή αγρο-
τική οικονομία και να ζωντανέψει ξανά 
η ύπαιθρός μας.

Εκ μέρους του ΚΟΑΠ παρευρεθήκαν 
η κα Μαρίνα Πετρίδου, διευθύντρια του 
Γραφείου του Επιτρόπου και ο Αντρέας 
Ευαγγέλου, Βοηθός Επίτροπος.

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν επί-
σης ο Θωμάς Θωμά εκ μέρους της ΕΚΑ 
και η Χριστίνα Νικολάου, επικεφαλής 
του Τομέα Ενέργειας και Περιβάλλοντος 
του ΑΚΕΛ.

Βιώσιμο ως το 2080 το ΤΚΑ, αλλά επιβάλλεται 
η αποπληρωμή οφειλών του κράτους

Τη βιωσιμότητα του Ταμείου Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων μέχρι το 2080 επιβε-
βαίωσε η τελευταία Αναλογιστική Μελέτη 
της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ΔΟΕ), 
ωστόσο υπέδειξε την ανάγκη για εξορθολο-
γισμό της επενδυτικής πολιτικής και καθο-
ρισμό πλάνου αποπληρωμής των οφειλών 
του κράτους προς το ΤΚΑ. Όπως ανέφερε 
ο Υπουργός Εργασίας, παρουσιάζοντας 
τη μελέτη, εκτιμάται ότι για την περίοδο 
2021-80 κάθε χρόνο τα έσοδα του ΤΚΑ 
από εισφορές και εισοδήματα επενδύσεων 
επαρκούν για να καλύψουν τις αντίστοι-
χες ετήσιες δαπάνες συντάξεων. Στο πλαί-
σιο της μελέτης εξετάστηκε η μεταβολή 
του προσδόκιμου ζωής κατά την περίοδο 
1.1.2018 - 1.1.2023 για σκοπούς αναπρο-
σαρμογής της συντάξιμης ηλικίας, με το 
αποτέλεσμα να δείχνει ότι δεν επιβάλλεται 
αύξηση της συντάξιμης ηλικίας για την πε-
ρίοδο μέχρι την επόμενη εξέταση. Επίσης, η 
μελέτη κατέδειξε ότι δεν είναι αναγκαίο να 
επιβληθεί πρόσθετη αύξηση εισφορών για 
κάλυψη της δαπάνης που προκύπτει από 
την επέκταση του δικαιώματος σε σύνταξη 
χηρείας στους άντρες. Η ΔΟΕ κατέθεσε επί-
σης εισηγήσεις προκειμένου να ενισχυθεί η 
οικονομική διακυβέρνηση του ΤΚΑ. Συστή-
νει στην κυβέρνηση να καθιερώσει γραπτή 
πολιτική χρηματοδότησης. Με αυτή θα γί-
νεται καθορισμός στόχων χρηματοδότησης 
και του χρονικού ορίζοντα και η εκτίμηση 
μελλοντικών χρηματοοικονομικών κιν-
δύνων, συμπεριλαμβανομένης της διατή-
ρησης επαρκών επιπέδων αποθεματικών. 
Εισηγείται καταρτισμό στρατηγικού σχε-
δίου για την αναθεώρηση της τρέχουσας 
επενδυτικής πολιτικής του ΤΚΑ. Επίσης, 
εισηγείται συγκράτηση μακροπρόθεσμων 
μελλοντικών αυξήσεων χρέους του Δημο-

σίου προς το ΤΚΑ. Ο Γιάννης Παναγιώτου 
τόνισε ότι η κυβέρνηση θα προχωρήσει σε 
εξορθολογισμό της επενδυτικής πολιτικής 
του ΤΚΑ στο πλαίσιο της συνταξιοδοτικής 
μεταρρύθμισης του 2025.

Παρουσιάζοντας τη μελέτη, ο επικεφα-
λής του έργου για διεκπεραίωση της Ανα-
λογιστικής Μελέτης, Κωνσταντίνος Σταυ-
ράκης, ανέφερε ότι οι δύο μεταρρυθμίσεις 
που έγιναν στο ΤΚΑ το 2009 και το 2012 εί-
χαν σημαντική οικονομική θετική επίπτω-
ση στη βιωσιμότητα του Ταμείου. Πρόσθεσε 
ότι από την προηγούμενη μελέτη πριν από 
τρία χρόνια, υπάρχει μια βελτίωση στην οι-
κονομική κατάσταση του ΤΚΑ, λόγω κυρί-
ως της αύξησης των εισφορών το 2022 και 
το 2023, λόγω της αύξησης του αριθμού 
αυτών που συνεισφέρουν, αλλά και των 
ασφαλιστέων αποδοχών. Ο αριθμός των 
εισφορέων, είπε, έχει αυξηθεί κυρίως λόγω 
της θετικής μεταναστευτικής ροής, ενώ οι 
ασφαλιστέες αποδοχές λόγω της αύξησης 
του ποσοστού συμμετοχής. Γιάννης Κακαρής

Να μην καθυστερήσει άλλο
Η ΓΓ της ΠΕΟ, μιλώντας στη 
«Χαραυγή», ανέφερε ότι οι 
επισημάνσεις του αναλογιστή 
επιβεβαιώνουν εκείνο το οποίο 
εδώ και αρκετά χρόνια λέει η ΠΕΟ. 
Ότι για να μπορέσει το Ταμείο και 
στο μέλλον να ανταποκρίνεται στις 
υποχρεώσεις του, πρέπει να ξεκινήσει 
να αντιμετωπίζεται το χρέος του 
κράτους προς το ΤΚΑ. Πρέπει να 
σταματήσει να αυξάνεται το χρέος 
και να επανεκκινήσει το πρόγραμμα 
που είχε ξεκινήσει επί διακυβέρνησης 
Χριστόφια, ώστε σε ετήσια βάση να 
κατατίθεται ένα ποσό ως αποπληρωμή 
του δανείου.
Η Σωτηρούλα Χαραλάμπους υπέδειξε 
ότι δεν μπορεί να καθυστερήσει 
άλλο, πρέπει να ξεκινήσει πρόγραμμα 
επιστροφής από τον προϋπολογισμό 
του 2025.

Σωτηρούλα Χαραλάμπους: Να ξεκινήσει πρόγραμμα αποπληρωμής από τον προϋπολογισμό του 2025
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είπαν παρεμβάσεις

Ανίκανοι και επικίνδυνοι σε μια «συμμαχία αλληλεγγύης»
Το προσφυγικό/μεταναστευτικό είναι 

αναντίλεκτα ένα μεγάλο και πολυσύνθετο 
ζήτημα το οποίο απασχολεί τη χώρα μας, 
αλλά και την περιοχή γενικότερα. Ωστόσο, 
πέρα από κάποιες κινήσεις που έχουν φέ-
ρει αποτελέσματα, η κυβέρνηση περνά και 
σε αυτό το θέμα κάτω από τον πήχη.

Σε πρόσφατη συνεδρία του Υπουργικού 
Συμβουλίου αποφασίστηκε η αναστολή 
της εξέτασης αιτήσεων ασύλου για Σύρους. 
Να σημειώσουμε ότι αυτή τη στιγμή οι 
Σύροι δικαιούνται αυτόματα το καθεστώς 
συμπληρωματικής προστασίας. Η απόφα-
ση αυτή στην πραγματικότητα όμως δεν 
μειώνει τις υψηλές ροές προσφύγων στο 
νησί μας, αλλά είναι ξεκάθαρο ότι θα δη-
μιουργήσει μεγαλύτερα προβλήματα στη 
διαχείρισή τους. Θα πολλαπλασιαστούν 
οι εκκρεμούσες αιτήσεις, θα δοθεί κίνη-
τρο σε όσους θέλουν να καταχραστούν το 
σύστημα υποβάλλοντας αιτήσεις ασύλου 
για να διασφαλίσουν την παραμονή τους 
στην Κύπρο, θα πολλαπλασιαστούν τα 
προβλήματα στα Κέντρα Πρώτης Υποδο-
χής και Φιλοξενίας και θα υπάρξει έξαρση 
της παράνομης και αδήλωτης εργασίας με 

συνέπειες στα δικαιώματα όλων των ερ-
γαζομένων, Κύπριων και ξένων.

Αυτό που θα έπρεπε να ζητήσει η κυ-
βέρνηση Χριστοδουλίδη από την ΕΕ είναι 
όπως οι πρόσφυγες επιμερίζονται αναλο-
γικά και υποχρεωτικά σε όλα τα κράτη-μέ-
λη της ΕΕ, όπως έγινε και στην περίπτωση 
των Ουκρανών προσφύγων. Αλλά και η 
ΕΕ πέρασε κάτω από τον πήχη και σε αυτό 
το σημείο. Φυσικά δεν περιμέναμε κάτι 
άλλο... Ο χαρακτηρισμός «λυκοσυμμαχία», 
που δίνεται πολλές φορές σε αυτόν τον ορ-
γανισμό, επιβεβαιώνεται τραγικά για ακό-
μη μια φορά, αφού οι χώρες που κάνουν 
κουμάντο (π.χ. Γερμανία) δεν θέλουν να 
επιφορτιστούν με κάτι τέτοιο. 

Φυσικά, οι οσφυοκάμπτες αυτό κάνουν 
πάντοτε, σκύβουν το κεφάλι και υπακούνε 
στις επιταγές των μεγάλων συμφερόντων.

Ενδεικτικό είναι το Σύμφωνο Μετα-
νάστευσης και Ασύλου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης που ψήφισε το Ευρωκοινοβούλιο 
στις 10 Απριλίου και θα επικυρώσει το Ευ-
ρωπαϊκό Συμβούλιο τον ερχόμενο Ιούνη.

Παρά τις βαρύγδουπες δηλώσεις από 
τους Ευρωπαίους αξιωματούχους, ουσια-

στικά τίποτα δεν αλλάζει προς το καλύτε-
ρο για τις χώρες πρώτης υποδοχής, που 
γειτνιάζουν με τις χώρες από τις οποίες 
προέρχονται οι πρόσφυγες.

Αντιθέτως, χτίζονται στρατόπεδα συ-
γκέντρωσης σε χώρες που συνορεύουν 
με την ΕΕ, περιλαμβάνονται προληπτικές 
φυλακίσεις, συνεχίζονται οι επαναπροω-
θήσεις και η συλλογή βιομετρικών δεδο-
μένων σε παιδιά 6 ετών. Η αλληλεγγύη 
μεταξύ των χωρών είναι εθελοντική, αφού 
προσφέρεται το δικαίωμα στη χώρα που 
δεν θέλει να φιλοξενήσει κανέναν πρό-
σφυγα ή μετανάστη να πληρώσει €20.000 
τον έναν (λες και είναι κρέατα), ή να βοη-
θήσει τεχνοκρατικά.

Μάλιστα, σύμφωνα με τη Διεθνή 
Αμνηστία, το Σύμφωνο αυτό «θα πάει την 
ευρωπαϊκή νομοθεσία για το άσυλο πίσω 
για δεκαετίες, θα οδηγήσει σε μεγαλύτερο 
πόνο και θα θέσει περισσότερους ανθρώ-
πους σε κίνδυνο παραβίασης των δικαι-
ωμάτων τους σε κάθε βήμα του ταξιδιού 
τους».

Αυτή δεν είναι ούτε συμμαχία, ούτε 
αλληλεγγύη.

Τραγούδησε  
τις αγωνίες και  
τους αγώνες μας

Πηγαία λαϊκή φωνή, με μεγάλη, ουσι-
αστική κατάθεση στο ελληνικό τραγούδι, 
ο Δημήτρης Μητροπάνος, ο οποίος διή-
νυσε μια 45χρονη διαδρομή στο τραγού-
δι στεφανωμένη με επιτυχίες, έφυγε από 
τη ζωή στις 17 Απριλίου 2012.

Συμμεριζόμενος την άποψη ότι ο καλ-
λιτέχνης, αλλά και κάθε άνθρωπος έχει 
χρέος και ανάγκη να αφουγκράζεται, να 
μιλά, να αγωνίζεται για τα ζωτικά προ-
βλήματα της εποχής μας, ο Δημήτρης 
Μητροπάνος σφράγισε με την απαράμιλ-
λη ερμηνεία του τραγούδια χαραγμένα 
στη συνείδηση του λαού μας, των Μίκη 
Θεοδωράκη («Τραγούδι του Νεκρού 
αδερφού», «Άξιον Εστί», «Ρωμιοσύνη» 
κ.ά.), Χρήστου Λεοντή (το Δοξαστικό της 
Ειρήνης από την «Καταχνιά») κ.ά.

Παιδί αγωνιστών της ΕΑΜικής Αντί-
στασης και του ΔΣΕ που διώχθηκαν 
σκληρά από το αστικό κράτος και τους 
μηχανισμούς του, ο Δημήτρης Μητρο-
πάνος αναγκάστηκε να βγει πολύ νωρίς 
στη βιοπάλη, αναζητώντας μεροκάματο. 
Έχοντας αυτά τα βιώματα τραγούδησε τις 
αγωνίες, τους αγώνες και τα βάσανα του 
λαού και κέρδισε ξεχωριστή θέση στην 
καρδιά του. Με τη δωρική φωνή και την 
ξεχωριστή ερμηνεία του πλούτισε το λα-
ϊκό τραγούδι.

Όλο και πιο κοντά
Είναι πασιφανές ότι οι πολιτικές 

που εφαρμόζει ο Νίκος Χριστοδου-
λίδης για το μεταναστευτικό έχουν 
εσάνς ακροδεξιάς, εξού και η απόφα-
ση για αναστολή της εξέτασης των αι-
τήσεων ασύλου για τους Σύρους πρό-
σφυγες. Κι αυτό διότι πρακτικά ούτε 
θα αποσυμφορηθεί κάποιο Κέντρο 
Υποδοχής, ούτε θα παραχθεί κάποιο 
έργο από το Υπ. Εσωτερικών με σκοπό 
να βρεθεί λύση. Στόχος είναι να σταλεί 
ένα μήνυμα, που όμως θα έχει αρνη-
τικές και απάνθρωπες συνέπειες για 
τους ανθρώπους που ενδεχομένως να 
περιμένουν ακόμα και 21 μήνες μέχρι 
να εξεταστεί η αίτησή τους. Η κυβέρ-
νηση του Νίκου Χριστοδουλίδη τραβά 
την Κύπρο στον πάτο, απ’ όπου κι αν 
το πιάσει κανείς. Δυστυχώς, καθόμα-
στε αποσβολωμένοι και παρακολου-
θούμε να σουλατσάρει ανέμελα με μια 
πολιτική κάκιστη, με εμπνευστή το 
πρώτο βιολί της ακόμα πιο κάκιστης 
διακυβέρνησης Αναστασιάδη. Γκιουλ

Τι θα γίνει με όσους 
δηλώνουν ψευδείς 
μετοικήσεις;

Μέχρι τώρα έχουν υποβληθεί 20.890 αι-
τήσεις για μετοικήσεις! Πρωτοφανές για τα 
κυπριακά δεδομένα. Κι ευτυχώς που εντοπί-
στηκαν παρανομίες στη Λακατάμεια και το 
θέμα πήρε διαστάσεις και εξετάζεται. Ψηφο-
φόροι δήλωσαν ως χώρους κατοικίας άδεια 
οικόπεδα, καφετέριες, καταστήματα ή ακόμα 
και διευθύνσεις στις οποίες κατοικούν άλλοι!  
Οι μετοικήσεις σε περιόδους εκλογών συνη-
θίζονται. Αλλά αυτός ο αριθμός είναι αστρο-
νομικός. Και άμεσα υπεύθυνοι είναι κάποιοι 
υποψήφιοι, αφού είναι φανερό ότι οι πλείστοι 
που αιτήθηκαν αλλαγή διεύθυνσης το έπρα-
ξαν για να ψηφίσουν κάποιον ή κάποιους 
συγκεκριμένους υποψηφίους. Αυτό σημαί-
νει νόθευση της λαϊκής θέλησης, διότι είναι 
φανερό πως οι συγκεκριμένοι δεν θα μείνουν 
εκεί που δήλωσαν. Το ανησυχητικό είναι πως 
γι’ αυτές τις μετοικήσεις δόθηκαν και βεβαιώ-
σεις από κοινοτάρχες. Αλήθεια, τι θα γίνει με 
όλους όσοι έκαναν ψευδείς δηλώσεις; Λε

Του
Γιάννη Κακαρή

ΓΙΑΝΝΗΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:

«Τα μέτρα μεταρρύθμισης του Σχε-
δίου Κοινωνικών Ασφαλίσεων του 
Απριλίου του 2009 και του Δεκεμβρί-
ου του 2012, αντίστοιχα, διασφαλίζουν 
τη μακροχρόνια βιωσιμότητα του ΤΚΑ, 
καθιστώντας το χρηματοοικονομικά 
βιώσιμο πέραν του 2080».
Μέτρα επί διακυβέρνησης Δ. Χριστόφια 
2008-2013.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΩΣΤΑ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΚΕΛ:

«Κατά τ’ άλλα μιλάμε για πράσινη 
μετάβαση, προσπαθούμε να καλύψου-
με τους στόχους που μας θέτει η Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, παράγουμε ηλεκτρι-
κό ρεύμα από ΑΠΕ και μετά το πετάμε 
γιατί δεν ξέρουμε τι να το κάνουμε».
Τον λογαριασμό τον πληρώνει ο φορολο-
γούμενος πολίτης...

ΧΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΗΣΥ:

«Επιβάλλεται η χάραξη μιας στρατη-
γικής πορείας για δημιουργία σχέσεων 
και τελικά την ένταξη της Κύπρου στο 
ΝΑΤΟ. Κάτι που αποτελεί πάγια θέση 
του Δημοκρατικού Συναγερμού».
Επιβάλλεται λύση του Κυπριακού, απο-
στρατιωτικοποίηση, ειρήνη και ευημερία 
στο νησί.

ΚΥΠΡΟΣ 
ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΡΟ-
ΜΟΛΑΞΙΑΣ-ΜΕΝΕΟΥ, ΚΙΤΙΟΥ, 
ΠΕΡΒΟΛΙΩΝ, ΤΕΡΣΕΦΑΝΟΥ:

«Συνεργασία ανάμεσα στις δημο-
τικές Αρχές και τους ανθρώπους του 
πολιτισμού, οι οποίοι διαθέτουν τις 
γνώσεις και την εμπειρία για να συμ-
βάλουν αποτελεσματικά στην ενίσχυση 
της πολιτιστικής συνεργασίας». 
Δράσεις από τις τοπικές κοινότητες για 
τον πολιτισμό.
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ευθέως

Εκδήλωση 
αλληλεγγύης
Η ΠΕΟ διοργανώνει 
εκδήλωση αλληλεγγύης 
προς τον παλαιστινιακό λαό 
αύριο Πέμπτη 18 Απριλίου 
η ώρα 17:30 στο ΕΤΚΑ ΠΕΟ 
(3ος όροφος). Ομιλητές 
στην εκδήλωση θα είναι 
συνδικαλιστές από την 
Παλαιστίνη που θα φιλοξενεί 
στην Κύπρο η ΠΕΟ και η 
ΠΣΟ.

Δεν θα βγάλει πουθενά αυτή η κουβέντα…
Η φράση που ακούμε τις τελευταίες μέρες και πιο συγκεκριμένα μετά την 

επίθεση του Ιράν στο Ισραήλ, ότι «ο διεθνής παράγοντας επιθυμεί την απο-
κλιμάκωση της κατάστασης στη Μέση Ανατολή», αποτελεί για ακόμα μια 
φορά υπενθύμιση της υποκρισίας τόσο της ΕΕ όσο και των ΗΠΑ. Ιδιαίτερα 
των ΗΠΑ, που εδώ και δεκαετίες χαϊδεύουν το κράτος του Ισραήλ, στηρίζουν 
κάθε του κίνηση γεωπολιτικά, το εξοπλίζουν και το αξιοποιούν ως έναν χρή-
σιμο δορυφόρο και εταίρο στην περιοχή.

Το Μεσανατολικό είναι πράγματι ένα αρκετά περίπλοκο και διαπλεκόμενο 
ζήτημα, σαν ένα κουβάρι που δυσκολεύεσαι να ξεδιπλώσεις. Η πραγματική 
αποκλιμάκωση της περιοχής όμως θα έρθει με το να επικρατήσει ουσιαστική 
ειρήνη στην περιοχή. Η στήριξη κρατών τρομοκρατών, όπως του Ισραήλ, 
η εκπαίδευση εξτρεμιστικών οργανώσεων από CIA, οι παρεμβάσεις για την 
«αποκατάσταση της δημοκρατίας» από ιμπεριαλιστές των τελευταίων πολ-
λών χρόνων ουδέποτε βοήθησαν αυτή τη διαδικασία. Χ.Φ.

Σεμινάριο για την ισότητα 
των φύλων από την ΕΣΚ

Τη διοργάνωση δημοσιογραφικού σεμινα-
ρίου με θέμα «Rewriting the story - Η ισότητα 
των φύλων στον δημόσιο και πολιτικό λόγο» 
την Τετάρτη 24 Απριλίου 2024 ανακοίνωσε το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συντακτών 
Κύπρου. Tο σεμινάριο τελεί υπό την αιγίδα του 
Συμβουλίου Φύλου της Διεθνούς Ομοσπον-
δίας Δημοσιογράφων. Στόχος του σεμιναρίου 
είναι η κατάρτιση δημοσιογράφων και φοιτη-
τών δημοσιογραφίας σε σχέση με την παρου-
σίαση των φύλων στα μέσα ενημέρωσης για 
την εξάλειψη των στερεοτυπικών αναφορών 
στον δημόσιο λόγο. Ιδιαίτερα δε, ενόψει των 
επικείμενων εκλογών, δημοτικών και Ευ-
ρωεκλογών, αποκτούν βαρύνουσα σημασία, 
καθώς οι στερεοτυπικές αναφορές στην πα-
ρουσίαση υποψηφίων διαφορετικών φύλων 
ενδέχεται να επηρεάσουν τη συμπεριφορά 
των ψηφοφόρων. Οι ενδιαφερόμενοι καλού-
νται να δηλώσουν συμμετοχή στη Γραμματεία 
της ΕΣΚ (email: ~cyjourun@logosnet.cy.net, 
τηλ. 22446090).

Εγκλήματα χωρίς τέλος
Δύο ομαδικοί τάφοι που έφτιαξαν οι ισραηλινές δυνάμεις για να καλύ-

ψουν τα φρικιαστικά τους εγκλήματα σε βάρος των Παλαιστινίων, ανακαλύ-
φθηκαν χθες στα βόρεια της Λωρίδας της Γάζας.

Ο πρώτος ομαδικός τάφος ανακαλύφθηκε στο νοσοκομείο Αλ Σίφα στην 
πόλη της Γάζας και ο δεύτερος βρέθηκε στην Μπέιτ Λαχίγια.

Το Al Jazeera μεταδίδει ότι στο Αλ Σίφα οι διασώστες βρήκαν εννέα πτώ-
ματα, προτού σταματήσουν να σκάβουν, φοβούμενοι πυρά από τα ισραηλινά 
drones που αιωρούνταν από πάνω τους. Τα ακάλυπτα πτώματα δεν είχαν 
αποσυντεθεί πλήρως, γεγονός που έδειχνε ότι είχαν σκοτωθεί πρόσφατα. 
Μερικοί από αυτούς φαίνεται ότι ήταν ασθενείς στο νοσοκομείο και είχαν 
ιατρικούς επιδέσμους και καθετήρες συνδεδεμένους στο σώμα τους.

Σύμφωνα με τις Αρχές, ο ομαδικός τάφος περιλαμβάνει «πολλά πτώματα 
σε αποσύνθεση» που οι ισραηλινές δυνάμεις, χρησιμοποιώντας στρατιωτικές 
μπουλντόζες, έθαψαν κάτω από τα ερείπια.

Μας έμεινε η ζημιά 
πολλών χιλιάδων ευρώ

Όπως ήταν αναμενόμενο, καμία ασφα-
λιστική κάλυψη δεν υπάρχει για τα φάρ-
μακα που καταστράφηκαν στις πλημμύρες 
που έπληξαν και την αποθήκη φαρμάκων. 
Δυστυχώς, ακόμη και οι ασφαλιστικές βλέ-
ποντας το χώρο που είχε μετατραπεί σε 
αποθήκη για τη φύλαξη των φαρμάκων 
είχαν επισημάνει την ακαταλληλότητά του 
και ως εκ τούτου δεν προχώρησαν σε κά-
λυψη. Επομένως, μας έμεινε η ζημιά κα-
μπόσων χιλιάδων ευρώ για φάρμακα του 
ΟΑΥ, του ΟΚΥπΥ και του Υπουργείου Υγεί-
ας. Από την πλευρά του ο Υπουργός Υγείας, 
Μιχάλης Δαμιανός, μελετά την έκθεση γε-
γονότων των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών, 
η οποία ωστόσο καλύπτει δύο διαφορετικά 
θέματα. Το πρώτο αφορά στο πώς έγινε η 
σύναψη και οι ανανεώσεις της σύμβασης 
για τη συγκεκριμένη αποθήκη και φυσικά 
θα πρέπει κάποιοι να δώσουν απαντήσεις, 
αλλά και ποιος ήταν ο τρόπος διαχείρισης 
και φύλαξης των φαρμάκων, αφού από τις 
εικόνες που είδαμε, ακόμη και οι πλημ-
μύρες να μην ήταν, πολλά φάρμακα ήταν 
αφημένα σε παλέτα κ.λπ. 

Ο Υπουργός Υγείας δεν απέκλεισε να 
ακολουθήσει εκτενέστερη διοικητική έρευ-
να εάν χρειαστεί.

ΓΤΑ

Της
Ελένης Κωνσταντίνου

Να κλείσουν  
οι τρύπες  
στη νομοθεσία

Κενά στη νομοθεσία προκύπτουν σε 
ό,τι αφορά την προστασία θυμάτων κα-
κοποίησης που καταφεύγουν σε δομές 
προστασίας. Αν και όλοι οι εμπλεκόμενοι 
γνωρίζουν ότι υπάρχει η ανάγκη διατή-
ρησης της ανωνυμίας των καταφυγίων, 
δυστυχώς εκδίδονται διατάγματα επικοι-
νωνίας από τα Δικαστήρια που αναγρά-
φουν τις διευθύνσεις των καταφυγίων, 
παρέχοντας το δικαίωμα στους φερόμε-
νους ως θύτες να προσεγγίσουν τα παι-
διά τους ή και τις συντρόφους τους. Μετά 
και το πρόσφατο τραγικό γεγονός στην 
Ελλάδα, όπου γυναίκα δολοφονήθηκε 
από πρώην σύντροφό της και ενώ είχε 
ζητήσει βοήθεια από την Αστυνομία για 
να λάβει την απάντηση «το περιπολικό 
δεν είναι ταξί», το θέμα της βίας κατά των 
γυναικών και των κενών που υπάρχουν 
τέθηκε ακόμη μια φορά στην Επιτροπή 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Βουλής. 

Μέσα από τη συζήτηση διαπιστώθηκε 
ακριβώς η ανάγκη να σταματήσουν τα 
όποια διατάγματα αφορούν παιδιά θυ-
μάτων ενδοοικογενειακής βίας τα οποία 
βρίσκονται μαζί τους υπό προστασία σε 
καταφύγιο. Χαρακτηριστική ήταν και η 
αναφορά της επιστημονικής διευθύντρι-
ας του ΣΠΑΒΟ, Άντρης Ανδρονίκου, σε 
συγκεκριμένη περίπτωση, σύμφωνα με 
την οποία γυναίκα καλείτο με διάταγμα 
επικοινωνίας του Δικαστηρίου να πα-
ραδώσει το ανήλικο παιδί στον πατέρα 
του σε καθορισμένες ημερομηνίες, με 
διεύθυνση επίδοσης του διατάγματος 
τον χώρο προστασίας του ΣΠΑΒΟ όπου 
φιλοξενείτο προσωρινά, καθώς και άλ-
λες περιπτώσεις όπου λειτουργοί του κα-
ταφυγίου αναγκάζονται να παραδίδουν 
τα παιδιά στους φερόμενους θύτες την 
ώρα που μέσα στο καταφύγιο βρίσκεται 
η μητέρα-θύμα. Μάλιστα, εναντίον της 
κας Ανδρονίκου εκκρεμεί και αγωγή από 
θύτη που την κατήγγειλε πως δεν εφάρ-
μοσε το διάταγμα επικοινωνίας. Επίσης, 
και η εκπρόσωπος της Συμβουλευτικής 
Επιτροπής για την Πρόληψη και Καταπο-
λέμηση της Βίας στην Οικογένεια τόνισε 
ότι έχουν ήδη υποβάλει εισήγηση στις 
περιπτώσεις περιστατικών ενδοοικογε-
νειακής βίας να εισαχθεί νομική ρύθμι-
ση σύμφωνα με την οποία όταν το θύμα 
παραμένει σε χώρο φιλοξενίας, να ανα-
στέλλεται η εκτέλεση οποιουδήποτε δια-
τάγματος και όχι μόνο των διαταγμάτων 
επικοινωνίας. Την ίδια ώρα, φαίνεται ότι 
τα ζητήματα είναι πιο περίπλοκα, αφού 
αποκόπτεται το ΕΕΕ όταν οι γυναίκες 
αναζητήσουν προστασία και φιλοξενη-
θούν στα καταφύγια του ΣΠΑΒΟ, αφού 
οι αρμόδιες υπηρεσίες θεωρούν ότι πλέον 
καλύπτονται οι βασικές τους ανάγκες σε 
διαμονή και τροφή. Θα πρέπει επιτέλους 
όλα αυτά τα ζητήματα να ρυθμιστούν νο-
μοθετικά, ώστε να παρέχεται η ανάλογη 
προστασία στα θύματα κακοποίησης και 
όχι να αφήνονται με κίνδυνο να γυρίσουν 
πίσω στους κακοποιητές τους. Ιδιαίτερα 
όταν οι αριθμοί είναι αμείλικτοι και κα-
ταγράφουν 22 γυναικοκτονίες μέσα σε 
πέντε χρόνια.
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Κατά πλειοψηφία τα μέλη του Δημοτι-
κού Συμβουλίου απέρριψαν στην ολομέ-
λεια το βράδυ της Δευτέρας το αίτημα για 
έκδοση πολεοδομικής άδειας του πολυκα-
ταστήματος Debenham’s, παρ’ όλο ότι έχει 
εγκριθεί από το Συμβούλιο Παρεκκλίσεων 
και το Υπουργικό Συμβούλιο (ΥΣ). 

Το πολυκατάστημα που λειτουργεί για 
σχεδόν δύο δεκαετίες δεν διέθετε πιστο-
ποιητικό τελικής έγκρισης λόγω πολεοδο-
μικών υπερβάσεων και παρεμβάσεων σε 
γειτονικό αργάκι. Λειτουργούσε ως πολυ-
κατάστημα παρότι το Τοπικό Σχέδιο και η 
αρχική πολεοδομική άδεια προέβλεπε τη 
λειτουργία υπεραγοράς. Η έλλειψη αυτών 
των αδειών οδήγησε τους εργαζομένους 
της επιχείρησης το 2021 σε εκδηλώσεις 
διαμαρτυρίας, καθώς ο Δήμος Πάφου είχε 
εκδώσει δικαστικό διάταγμα να κλείσει το 
κατάστημα DIY που στεγαζόταν στον ίδιο 

χώρο. Τελικά μετά από παράταση που δό-
θηκε, το τμήμα DIY μεταφέρθηκε σε άλλο 
κτίριο στον ίδιο δρόμο. 

Σχετικά με το θέμα των αδειών, τον 
Δεκέμβριο του 2018 το ΥΣ είχε εξουσιο-
δοτήσει τον Δήμο Πάφου να εκδώσει την 
τροποποιητική πολεοδομική άδεια στο 
Εμπορικό Κέντρο Κόροιβος για να λει-
τουργήσει ως πολυκατάστημα. 

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε τότε ο δή-
μος υποστήριζε ότι η εν λόγω υπεραγορά 
λειτουργεί παράνομα ως πολυκατάστημα 
με αυθαίρετες μεγάλης έκτασης προσθη-
κομετατροπές, τόσο στον εσωτερικό χώρο 
όσο και στο χώρο στάθμευσης, για τις 
οποίες εκκρεμεί ποινική υπόθεση ενώπι-
ον του Επαρχιακού Δικαστηρίου. 

Για όλες αυτές τις υπερβάσεις υπήρ-
ξε συμμόρφωση και η εταιρεία υπέβαλε 
αίτηση για την έκδοση πολεοδομικής 

άδειας στο Συμβούλιο Παρεκκλίσεων. Συ-
γκεκριμένα, έχει αποφασίσει ότι η άδεια 
μπορεί να εκδοθεί με ένα αντιστάθμισμα 
€400.000 στο δήμο. Κατόπιν σχετικής  ει-
σήγησης του Συμβουλίου Παρεκκλίσεων, 
το ΥΣ αποφάσισε την έκδοση της σχετικής 
άδειας, πλην όμως Πολεοδομική Αρχή εί-
ναι ο Δήμος Πάφου, ο οποίος επικαλού-
μενος τις πρόνοιες του Τοπικού Σχεδίου 
αρνείται την έκδοση της άδειας. Η εται-
ρεία έχει τώρα την επιλογή να προσφύγει 
στο δικαστήριο και ο δήμος να διαταχθεί 
να εκδώσει την άδεια. Ο διευθυντής του 
ΕΒΕ Πάφου και δημοτικός σύμβουλος του 
ΔΗΚΟ, Μαρίνος Στυλιανού, χαρακτήρισε 
λανθασμένη την απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου για το πολυκατάστημα, τονί-
ζοντας ότι η εταιρεία συμμορφώθηκε με 
τις παρανομίες που είχαν διαπιστωθεί.

Κώστας Νάνος

Η ΠΕΟ τιμά  
την Εργατική Πρωτομαγιά 
σε όλες τις πόλεις

Η ΠΕΟ τιμά και φέτος την Εργατική 
Πρωτομαγιά με εκδηλώσεις σε όλες τις 
πόλεις και κοινό εορτασμό με τα τουρκο-
κυπριακά συνδικάτα. Η φετινή Εργατική 
Πρωτομαγιά 2024 τιμάται υπό το σύνθη-
μα «Εργαζόμενοι ενωμένοι για Ειρήνη - 
Κοινωνική Δικαιοσύνη». Στο πλαίσιο των 
εορτασμών θα πραγματοποιηθούν εκατο-
ντάδες συνελεύσεις σε τόπους δουλειάς 
και τόπους κατοικίας. Οι εκδηλώσεις στις 
επαρχίες σε όλες τις πόλεις την Τετάρτη 1η 
Μαΐου 2024 έχουν ως εξής:
ΠΕΟ Λευκωσίας (κεντρική εκδήλωση)
-  10:00 π.μ.  

Συγκέντρωση στην Πλατεία Ελευθερίας.
-  Ομιλία από τη Γ.Γ. της ΠΕΟ, Σωτηρούλα 

Χαραλάμπους.
-  Χαιρετισμός από τον Γ.Γ. της Κ.Ε. ΑΚΕΛ, 

Στέφανο Στεφάνου.
-  Πορεία και ενοποίηση με την πορεία των 

τ/κυπριακών συνδικάτων στο γήπεδο 
της νεκρής ζώνης (Λήδρα Πάλας).

-  Καλλιτεχνικό πρόγραμμα.
ΠΕΟ Λεμεσού
-  10:00 π.μ. Συγκέντρωση στο οίκημα της 

ΠΕΟ Λεμεσού.
-  10.30 π.μ. Πορεία προς την πλατεία 

Εναερίου.
-  11:00 π.μ. Ομιλία από την Ε.Γ. της ΠΕΟ 

Λεμεσού Μαρία Συγγέρη
-  Καλλιτεχνικό πρόγραμμα.
ΠΕΟ Λάρνακας
-9:30 π.μ. Προσυγκέντρωση στο οίκημα 
της ΠΕΟ Λάρνακας.
-10.30 π.μ. Πορεία-Παρέλαση με τις 
φιλαρμονικές στους κυριότερους δρόμους 
προς την πλατεία Φοινικούδων (Εξέδρα).
-11.30 π.μ. Συγκέντρωση στην Πλατεία 
Φοινικούδων.
-Ομιλία του Ε.Γ. της ΠΕΟ Λάρνακας, 
Γιώργου Ιουλιανού.
-Καλλιτεχνικό πρόγραμμα.
ΠΕΟ Πάφου
-  10:00 π.μ. Συγκέντρωση στο οίκημα της 

ΠΕΟ Πάφου.
-  Καλλιτεχνικό πρόγραμμα.
-  Ομιλία από τον Ε.Γ. της ΠΕΟ Πάφου, 

Νίκο Σαββίδη.
-  Πορεία στους κεντρικούς δρόμους.
ΠΕΟ Αμμοχώστου
-  10:15 π.μ. Συγκέντρωση στην Πλατεία 

Αγίας Νάπας
-  Καλλιτεχνικό πρόγραμμα και απαγγελία 

ποιημάτων.
-  Ομιλία του Ε.Γ. της ΠΕΟ Αμμοχώστου, 

Πανίκου Ιεράρχη.

Με νέα ανακοίνωση σχετικά με την 
απόφαση από πλευράς της κυβέρνησης 
να αναστείλει την εξέταση αιτήσεων 
ασύλου Σύρων προσφύγων επανήλθε 
χθες το ΑΚΕΛ, καθώς διά στόματος του 
μέλους της Κ.Ε. του κόμματος, Μαρίνας 
Σάββα, επανέλαβε πως οι αποφάσεις για 
τη διαχείριση των ροών δεν πρόκειται 
να απαντήσουν στις προκλήσεις που θέ-
τει η αύξησή τους· αντίθετα, θα διογκώ-
σουν τα προβλήματα. Συγκεκριμένα, η 
κα Σάββα αναφέρει πως οι εκκρεμούσες 
αιτήσεις ασύλου και οι προσφυγές ένα-
ντι του Δικαστηρίου Διεθνούς Προστα-
σίας θα αυξηθούν, δίνοντας παράλληλα 
κίνητρο σε όσους θέλουν να καταχρα-
στούν το σύστημα υποβάλλοντας αιτή-
σεις ασύλου για να διασφαλίσουν την 
παραμονή τους στην Κύπρο.

Επιπλέον, το μέλος της Κ.Ε. της Εζε-
κία Παπαϊωάννου τονίζει ότι θα πολλα-
πλασιαστούν τα προβλήματα στα Κέ-
ντρα Πρώτης Υποδοχής και Φιλοξενίας 
και θα υπάρξει έξαρση της παράνομης 
και αδήλωτης εργασίας με συνέπειες 
στα δικαιώματα όλων των εργαζομέ-
νων, Κυπρίων και ξένων.

«Η πρώτη και πιο σημαντική ενέρ-
γεια που έπρεπε να γίνει από την κυ-

βέρνηση Χριστοδουλίδη είναι η διεκ-
δίκηση του αυτονόητου αιτήματος για 
επιμερισμό των προσφυγικών ροών 
σε όλα τα κράτη-μέλη ανάλογα με τον 
πληθυσμό και τις δυνατότητές τους, 
όπως έγινε και στην περίπτωση των 
Ουκρανών προσφύγων», υπογραμμίζει.

Από πλευράς του το ΔΗΚΟ, επικα-
λούμενο τη νομοθεσία, χαιρετίζει την 
απόφαση της κυβέρνησης, σημειώνο-
ντας πως «θα πρέπει να γίνει σε όλους 
ξεκάθαρο πως για την αναστολή εξέτα-
σης αιτημάτων ασύλου δεν χρειάζεται 
η ενεργοποίηση του άρθρου 78 (3) της 
Συνθήκης της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Ο υποψήφιος ευρωβουλευτής και 
αντιπρόεδρος της ΔΗΠΑ-Συνεργασία, 
Μαρίνος Κλεάνθους, τονίζει την ανα-
γκαιότητα να εμπλακεί περαιτέρω η ΕΕ 
για την επίλυση του ζητήματος.

Πάντως, σύμφωνα με την Κομισιόν, 

τα κράτη-μέλη έχουν τη δυνατότητα να 
παρατείνουν την εξέταση αιτήσεων για 
άσυλο για περίοδο εννέα μηνών σε πε-
ρίπτωση μεγάλου αριθμού αφίξεων, και 
όχι για περίοδο 21 μηνών, όπως «δια-
λαλούσε» το προηγούμενο 48ωρο η κυ-
βέρνηση Χριστοδουλίδη καθιστώντας 
έτσι υπόλογη την Κυπριακή Δημοκρα-
τία για μη νόμιμες διακηρύξεις.

Σημειώνεται ότι από χθες η Κυπρια-
κή Δημοκρατία ξεκίνησε περιπολίες σε 
διεθνή χωρικά ύδατα για να περιορίσει 
τις μεταναστευτικές ροές.

Η εν λόγω επιχείρηση φαίνεται να 
εντάσσεται στις αποφάσεις που λή-
φθηκαν κατά την επίσκεψη του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας στον Λίβανο. 
Η δέσμευση της Βηρυτού ήταν πως σε 
περίπτωση που η Κυπριακή Δημοκρα-
τία κατάφερνε να ανακόψει τις βάρκες 
που αναχωρούν από τον Λίβανο, τότε η 
χώρα θα τους δεχόταν πίσω.

Ο σχεδιασμός είναι όπως κάθε 72 
ώρες αλλάζει το στρατιωτικό σκάφος 
και κάθε 24 ώρες το σκάφος της Λιμε-
νικής. Αυτή είναι η πρώτη φορά που η 
Δημοκρατία βγαίνει σε διεθνή χωρικά 
ύδατα για να επιχειρήσει με σκοπό τη 
μείωση των μεταναστευτικών ροών.

Σε λάθος δρόμο το «πλοιάριο»  
του Νίκου Χριστοδουλίδη

Απαίτηση ο δίκαιος 
επιμερισμός των 

προσφυγικών ροών 
και όχι οι εν τη γενέσει 
αποτυχημένες «λύσεις»

Δεν δίνει άδεια για το πολυκατάστημα Debenham’s ο Δήμος Πάφου
Η ολομέλεια το βράδυ  

της Δευτέρας απέρριψε  
το αίτημα για  

πολεοδομική άδεια



Συνολικά 3.516 ενστάσεις υποβλή-
θηκαν για τον συμπληρωματικό εκλο-
γικό κατάλογο, δηλώνει ο προϊστάμενος 
Υπηρεσίας Εκλογών Μενέλαος Βασι-
λείου. Συγκεκριμένα, υποβλήθηκαν 
566 ενστάσεις στη Λευκωσία, 3 στην 
Κερύνεια, 100 στην Αμμόχωστο, 130 
στη Λάρνακα, 1.517 στη Λεμεσό, 1.200 
στην Πάφο και 230 για Λακατάμια, 
όπου προέκυψε θέμα για παράνομες 
μετακινήσεις ψηφοφόρων. Καταβάλ-
λεται, τόνισε, μεγάλη προσπάθεια να 
εξεταστούν έγκαιρα μέχρι και την Πα-

ρασκευή για να ολοκληρωθεί η εξέταση 
των ενστάσεων και η καταχώριση των 
διορθώσεων στο σύστημα και να οριστι-
κοποιηθεί ο εκλογικός κατάλογος που 
θα ισχύσει για τις εκλογές. Οι νέες αιτή-
σεις εκλογέων ανέρχονται στις 25.914, 
εκ των οποίων 12.868 αφορούν Κύπρι-
ους, οι 103 είναι Τ/κ με διεύθυνση στις 
ελεύθερες περιοχές, 10.146 αιτήσεις 

αφορούν Ευρωπαίους που διαμένουν 
στην Κύπρο για εκλογές Τοπικής Αυτο-
διοίκησης, ενώ 2.900 αιτήσεις αφορούν 
Ευρωπαίους για ευρωεκλογές.

Σε σχέση με εκλογικά κέντρα του εξω-
τερικού, θα λειτουργήσουν στις Βρυξέλ-
λες, Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Κομο-
τηνή, Βόλο, Ηράκλειο, Ιωάννινα, Αγγλία 
(Μάντσεστερ και στο Λονδίνο), Μπέρ-
μιγχαμ και Γλασκόβη. Στις 31 Μαΐου θα 
υπάρξει δημοσίευση γνωστοποίησης για 
την κατανομή των εκλογέων στα εκλογι-
κά κέντρα. 

Εξακολουθεί να εντοπίζεται εκτετα-
μένη παραβίαση της νομοθεσίας για τις 
αθέμιτες εμπορικές πρακτικές, με τον 
πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Επιτρο-
πής Γεωργίας, η οποία εξέτασε χθες το 
θέμα, να ζητά την εντατικοποίηση των 
ελέγχων για πάταξη των αθέμιτων εμπο-
ρικών πρακτικών στην αλυσίδα εφοδια-
σμού γεωργικών προϊόντων.

Όπως δήλωσε ο Γιαννάκης Γαβριήλ, 
από τους 82 ελέγχους που ολοκληρώθη-
καν κατά το 2023, στους 74 εντοπίστη-
καν παραβιάσεις της νομοθεσίας και επι-

βλήθηκαν πρόστιμα ύψους €11.000. Για 
το 2024 ολοκληρώθηκαν 9 έλεγχοι και 
στις 4 περιπτώσεις επιβλήθηκαν πρόστι-
μα ύψους €9.000. Μεταξύ των παραβά-
σεων που εντοπίζονται είναι η μη έγκαι-
ρη πληρωμή, η μη έκδοση τιμολογίων 

και η παράνομη χρήση κιβωτίων.
Σημείωσε ότι το ΑΚΕΛ στηρίζει τη 

νομοθεσία και υποστηρίζει ότι η συμ-
μόρφωση με τις πρόνοιές της θα βάλει 
τάξη στην αγορά επιλύοντας πολλά από 
τα προβλήματα. Πρόσθεσε πως «μέσα 
στα πλαίσια ταχύτερης εφαρμογής της 
νομοθεσίας, ζητήσαμε από το υπουργείο 
να εντατικοποιήσει τους ελέγχους και να 
εξετάσει την εκπόνηση σχεδίου στήριξης 
για την επιδότηση κατασκευής κιβωτίων, 
καθώς και τη δημιουργία μητρώου εμπό-
ρων γεωργικών προϊόντων».

Στις 3.516 οι ενστάσεις για συμπληρωματικό εκλογικό κατάλογο

Σε 74 από τους 82 ελέγχους εντοπίστηκαν αθέμιτες πρακτικές

Έλεγχοι για παράνομες 
μετακινήσεις ψηφοφόρων

Γ. Γαβριήλ:  
Να εντατικοποιηθούν  
οι έλεγχοι και να γίνει 

μητρώο εμπόρων 
γεωργικών προϊόντων

Μειωμένες οι πιθανότητες κατάταξης 
για υπηρεσία στην Εθνική Φρουρά για 
τους στρατεύσιμους που δεν κατατάσσο-
νται αμέσως μετά την ολοκλήρωση της 
φοίτησής τους σε σχολή μέσης εκπαίδευ-
σης, αφού αρκετοί από αυτούς απαλλάσ-
σονται σε μεταγενέστερο στάδιο ή καθί-
στανται ανυπότακτοι, σύμφωνα με την 
Ελεγκτική Υπηρεσία.

Σύμφωνα με την ειδική έκθεση της 
ΕΥ με τίτλο «Έλεγχος διαδικασίας χορη-
γήσεων αναβολών στράτευσης», διαπι-
στώθηκε ότι «στρατεύσιμοι ζητούν απαλ-
λαγή από την υποχρέωση εκπλήρωσης 
στρατιωτικής θητείας, επικαλούμενοι 
είτε λόγους ψυχικής υγείας είτε άλλους 
λόγους, και το ΥΠΑΜ, νοουμένου ότι κρί-
νει ικανοποιητική την αιτιολόγηση, τους 
παρέχει τη δυνατότητα να εκπληρώσουν 
τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις σε με-
ταγενέστερο στάδιο».

Η ΕΥ αναφέρει, επίσης, ότι δεν τηρεί-
ται αξιόπιστη πληροφόρηση σχετικά με 
τον αριθμό αναβολών που χορηγούνται 
από τον υπουργό και το Υπουργικό Συμ-
βούλιο ανά έτος και ότι «εντοπίστηκαν 
περιπτώσεις χορήγησης αναβολών εκ 
μέρους του υπουργού, χωρίς την έγκρι-
ση, ή έστω την ενημέρωσή του, κατά 
παράβαση του Περί Εθνικής Φρουράς 
Νόμου και παρά το γεγονός ότι στις επι-
στολές προς τους ενδιαφερόμενους σχε-
τικά με την έγκριση χορήγησης αναβο-
λής, αναφέρεται ότι ο υπουργός ενέκρινε 
το αίτημα για αναβολή στράτευσης».

Παρά το ότι η νομοθεσία προνοεί για 
ποινική δίωξη στις περιπτώσεις ατόμων 
των οποίων έπαυσε να υφίσταται ο λόγος 

που έλαβαν αναβολή χωρίς να ενημερώ-
σουν το αρμόδιο Στρατολογικό Γραφείο, 
αυτή δεν εφαρμόζεται, προσθέτει.

Αναφέρει επίσης ότι «από μελέτη της 
μετέπειτα στρατολογικής πορείας των 
ατόμων που έλαβαν αναβολή στράτευ-
σης διαπιστώσαμε ότι, με εξαίρεση αυ-
τούς που έλαβαν αναβολή για φοίτηση 
σε σχολή μέσης εκπαίδευσης, οι πλείστοι 
εκ των υπολοίπων δεν ανταποκρίνονται 
στις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις» και 
προσθέτει ότι «αυτό είναι πιο έντονο στις 
περιπτώσεις στρατεύσιμων που έλαβαν 
αναβολή για σπουδές, αφού η πλειονό-
τητα από αυτούς δεν εκπληρώνουν ποτέ 
τις στρατιωτικές τους υπηρεσίες».

Αναφέρει επίσης ότι δεν διενεργείται, 
από το ΥΠΑΜ, οποιοσδήποτε έλεγχος 
κατά πόσον όλοι οι φοιτητές που έλαβαν 
αναβολή στράτευσης προσκομίζουν βε-

βαιώσεις φοίτησης για κάθε έτος, όπως 
οφείλουν να πράττουν, σύμφωνα με τους 
όρους χορήγησης της αναβολής.

Επιπλέον, στην έκθεσή της η ΕΥ ανα-
φέρει ότι οι διευκολύνσεις που παρέχει η 
ΕΦ στους στρατεύσιμους αθλητές ενδε-
χομένως να καθιστούν αχρείαστη τη χο-
ρήγηση αναβολής στις περισσότερες πε-
ριπτώσεις αθλητών. Εφόσον το αδίκημα 
της ανυποταξίας είναι στιγμιαίο, σύμφω-
να με την ΕΥ, «ένας στρατεύσιμος ενδέ-
χεται να μηνυθεί για ανυποταξία αρκετές 
φορές, ανάλογα με τις φορές που κλήθη-
κε για κατάταξη και δεν το έπραξε».

Σύμφωνα με την Ελεγκτική Υπηρεσία, 
εντοπίστηκαν και περιπτώσεις που θεω-
ρείται ότι το Υπουργείο επέδειξε ιδιαίτερη 
επιείκεια και ανοχή, κατά παράβαση της 
αρχής της ίσης μεταχείρισης, όπως σε πε-
ριπτώσεις αθλητών.

Όσοι παίρνουν απαλλαγή από την Ε.Φ. 
στη συνέχεια δεν κατατάσσονται

Το ΥΠΑΜ ανεκτικό σε περιπτώσεις  
κατά παράβαση της αρχής της ίσης μεταχείρισης

Βολές ΑΚΕΛ Λακατάμειας 
κατά ΔΗΣΥ και  
Λούκα Ελευθερίου  
για τις μετοικήσεις

Όλα τα δεδομένα που αφορούν τις 
υποτιθέμενες μετοικήσεις «φωτογραφί-
ζουν» το ότι πίσω από αυτή την προ-
σπάθεια βρίσκεται ο υποψήφιος του 
ΔΗΣΥ Λούκας Ελευθερίου και στελέχη 
του ΔΗΣΥ στη Λακατάμεια, αναφέρει σε 
ανακοίνωσή του το ΑΚΕΛ Λακατάμειας, 
σημειώνοντας ότι θέλει να πιστεύει ότι 
ο επίσημος ΔΗΣΥ δεν μπορεί να έχει 
σχέση με τέτοιες παράνομες και ηθικά 
απαράδεκτες συμπεριφορές.

Τονίζει επίσης ότι είμαστε μπροστά 
σε μια οργανωμένη προσπάθεια αλ-
λοίωσης και νόθευσης του εκλογικού 
αποτελέσματος στη Λακατάμεια με την 
οργανωμένη προσπάθεια για μεταφορά 
κουβαλητών ψηφοφόρων με υποτιθέ-
μενες μετοικήσεις, αλλά και εγγραφή 
νέων ψηφοφόρων που κατοικούν εκτός 
Λακατάμειας, κάτι για το οποίο εγείρε-
ται μείζον πολιτικό, ηθικό και ποινικό 
ζήτημα.

Το ΑΚΕΛ Λακατάμειας αναφέρει 
ότι έχει καταγγείλει εγγραφές ψηφο-
φόρων σε σπίτια και υποστατικά που 
ανήκουν σε υποψηφίους και συγγενικά 
τους πρόσωπα, σε άδεια οικόπεδα και 
υποστατικά που δεν είναι κατοικήσιμα. 
Προσθέτει ότι απαιτεί να γίνει έλεγχος 
για κάθε περίπτωση στη Λακατάμεια 
και σημειώνει ότι όταν υπάρχει ένα 
μοτίβο νοθείας, δεν μπορεί το επίσημο 
κράτος να αναμένει από πολίτες και 
κόμματα να κάνουν τη δουλειά του. 
Υπογραμμίζει επίσης ότι δεν θα δεχθεί 
συγκάλυψη από τον αρμόδιο Έπαρχο με 
το πρόσχημα ότι τάχατες είναι αδύνα-
τος ο έλεγχος. Το ΑΚΕΛ ζητά επίσης την 
ενεργοποίηση των νομικών διαδικασι-
ών για το αδίκημα των ψευδών μετεγ-
γραφών για όσους ενορχήστρωσαν και 
για όσους συμμετείχαν σε αυτήν την 
παρανομία.

Το ΑΚΕΛ καλεί επίσης τον υποψήφιο 
και το επιτελείο του υποψήφιου δημάρ-
χου Λακατάμειας, Λούκα Ελευθερίου, 
να αναλάβουν εμπράκτως την ευθύνη 
τους για την πρωτόγνωρη αυτή κατά-
σταση που εκθέτει ανεπανόρθωτα τη 
Λακατάμεια, το Τσέρι και το Συνοικισμό 
Ανθούπολης. Καλεί επίσης τις πολιτι-
κές δυνάμεις και ιδιαίτερα τον ΔΗΣΥ 
να τοποθετηθούν ξεκάθαρα για αυτό το 
πρωτόγνωρο πταίσμα, την προσπάθεια 
νοθείας του εκλογικού αποτελέσματος 
και της δημοκρατικής διαδικασίας.

Όταν κάποιος χρησιμοποιεί δόλο 
πριν αναλάβει ένα νευραλγικό πόστο, 
δεν θέλουμε να σκεφτόμαστε καν τι θα 
γίνει αν εκλεγεί.

Τέλος, καλεί τους δημότες και τους 
κατοίκους το νέου Δήμου Λακατάμειας, 
Τσερίου και Συνοικισμού Ανθούπολης 
να φράξουν το δρόμο στην προσπάθεια 
να τους κλέψουν το δημοκρατικό τους 
δικαίωμα να καθορίζουν οι ίδιοι τις τύ-
χες τους.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Αναζητούν ασφαλή χώρο 
για φύλαξη των φαρμάκων

Δεν θα υπάρξει χρηματική αποζημίω-
ση για τα φάρμακα που καταστράφηκαν 
όταν πλημμύρισε η αποθήκη του Υπουρ-
γείου Υγείας. Και αυτό γιατί ασφαλιστική 
εταιρεία δεν δέχθηκε να τα ασφαλίσει από 
τη στιγμή που η αποθήκη που φυλάσ-
σονταν δεν είχε άδεια τελικής έγκρισης. 
Αυτό δήλωσε μιλώντας χθες στον ΑΣΤΡΑ 
ο λειτουργός της Ελεγκτικής Υπηρεσίας 
Μάριος Πετρίδης, τονίζοντας ότι είχαν 
προφορική ενημέρωση για αυτή την εξέ-
λιξη. Σύμφωνα με τον Μάριο Πετρίδη, η 
αξία των φαρμάκων που καταστράφηκαν 
και ήταν για το Υπουργείο Υγείας ήταν 55 
χιλιάδες, τα φάρμακα που ήταν για τον 
ΟΑΥ και καταστράφηκαν αξίζουν 452 χι-
λιάδες και τα φάρμακα που καταστράφη-
καν και ήταν για τον ΟΚΥπΥ η αξία τους 
ήταν 374 χιλιάδες. Ο κύριος Πετρίδης 
δήλωσε επίσης ότι σύντομα η Ελεγκτική 
Υπηρεσία θα εκδώσει νέα έκθεση για το 
θέμα. Από την πλευρά του ο εκπρόσωπος 
Τύπου του ΟΚΥπΥ Χαράλαμπος Χαριλάου 
δήλωσε στον ΑΣΤΡΑ ότι έλαβαν επιστολή 
από το Υπουργείο Υγείας μέχρι τις 30/6 να 
βρουν κατάλληλο χώρο για να αποθηκεύ-
σουν τα φάρμακα που φυλάσσονταν στην 
αποθήκη που πλημμύρισε. Πρόσθεσε ότι 
τις επόμενες μέρες ο ΟΚΥπΥ θα βγει με 
προσφορές για να ενοικιάσει αποθήκη για 
ασφαλή φύλαξη των φαρμάκων. Ο κύριος 
Χαριλάου είπε ότι ακόμη γίνεται καταγρα-
φή για να διαπιστωθεί το ακριβές μέγεθος 
της ζημιάς των φαρμάκων που καταστρά-
φηκαν και ήταν να δοθούν στον ΟΚΥπΥ 
για τα νοσοκομεία.

Περιθώριο μέχρι τέλη Ιουνίου
Από την πλευρά του ο Υπουργός Υγείας 

Μιχάλης Δαμιανός σημείωσε πως όλα τα 
ενδεχόμενα είναι στο τραπέζι σε ό,τι αφο-
ρά τη φύλαξη των φαρμάκων, ακόμη και 
την ανάληψη από ιδιωτική πρωτοβουλία, 
αφού, όπως εξήγησε, είναι περιορισμένοι 
οι χώροι που πληρούν τις προδιαγραφές. 
Μιλώντας στην τηλεόραση του Άλφα ο 
κ. Δαμιανός σημείωσε πως έχει αποφασι-
στεί συνεργασία μεταξύ ΟΑΥ και ΟΚΥπΥ 
για την εξεύρεση κοινού χώρου φύλαξης 
φαρμάκων και έχει δοθεί χρονικό περιθώ-
ριο μέχρι τις 30 Ιουνίου για την εξεύρεση 
συγκεκριμένων χώρων. 

Σχέδιο «κτίΖΩ»: Να βρεθεί λύση για δανεισμό δικαιούχων
Να βρεθεί λύση για δικαιούχους του 

σχεδίου «κτίΖΩ»που δεν εγκρίνονται για 
δανειοδότηση από τις τράπεζες, επεσή-
μανε χθες ο πρόεδρος της Επιτροπής 
Προσφύγων και βουλευτής Νίκος Κέτ-
τηρος. Κατά την εξέταση της πορείας 
του σχεδίου ένα χρόνο μετά την εξαγ-
γελία του, ο Ν. Κέττηρος σημείωσε ότι 
υφίστανται κάποια προβλήματα, όπως 
οι δυσκολίες δικαιούχων να εξεύρουν 
το ποσό της συνεισφοράς. Ο Υπουργός 
Εσωτερικών ανέφερε ότι για αυτό το 
σκοπό έχει συσταθεί ειδική επιτροπή στο 
Υπουργείο, η οποία εξετάζει κάθε αίτημα 
που φτάνει κοντά της και έχει μαζέψει 

ένα ποσό της τάξης των 975 χιλιάδων 
ευρώ, ώστε να ενισχύσει άτομα που αντι-
μετωπίζουν προβλήματα στην κάλυψη 
του συνόλου της οικονομικής συνεισφο-
ράς. Επίσης, ο Νίκος Κέττηρος είπε ότι 
δόθηκαν διαβεβαιώσεις για παράταση 
επιδότησης ενοικίου πέραν των 24 μη-
νών εκεί και όπου δικαιολογείται, ενώ 
για το θέμα των ανελκυστήρων δόθηκαν 
διαβεβαιώσεις για εγκατάστασή τους στη 
2η φάση του σχεδίου για οικισμούς που 
θα τύχουν επιδιόρθωσης. Η 2η φάση θα 
ανακοινωθεί τις επόμενες εβδομάδες και 
θα αφορά σε 70 πολυκατοικίες.  Επίσης, 
μιλώντας χθες ενώπιον της Επιτροπής, 

ο Υπουργός Εσωτερικών Κωνσταντίνος 
Ιωάννου ανακοίνωσε ότι η αναδόμηση 
για μια πολυκατοικία στον οικισμό Από-
στολος Ανδρέας στα Λατσιά αναμένεται 
να αρχίσει στις αρχές Ιουλίου.

Για 2η πολυκατοικία στον οικισμό 
Κόκκινες στον Στρόβολο, η τελική ημε-
ρομηνία για προσφορές από εργολάβους 
είναι η 19η Απριλίου και η αναμενόμενη 
ημερομηνία έναρξης εργασιών καθορί-
στηκε περί τα τέλη Ιουλίου, ενώ για τις 
πολυκατοικίες στους οικισμούς Αγίου 
Ελευθερίου στα Λατσιά και Πλατύ στην 
Αγλαντζιά υπολογίζεται η έναρξη εργα-
σιών περί τα τέλη Αυγούστου.

Ειδική μέθοδος για διάγνωση της οστε-
οπόρωσης εφαρμόζεται στο Κέντρο Υγείας 
Έγκωμης του Οργανισμού Κρατικών Υπη-
ρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ).

Η οστεοπόρωση απασχολεί μια τεράστια 
μερίδα του πληθυσμού, καθώς αποτελεί 
την πιο συχνή χρόνια πάθηση των αρθρώ-
σεων, προσβάλλοντας 1 στις 3 γυναίκες 
μετά την εμμηνόπαυση και 1 στους 5 άν-
δρες μετά τα 50 έτη, αναφέρει σε ανακοί-
νωσή του ο ΟΚΥπΥ.

Προσθέτει ότι «ο πιο γρήγορος και έγκυ-

ρος τρόπος για να καθοριστεί η παρουσία ή 
ο κίνδυνος ανάπτυξης της οστεοπόρωσης, 
είναι η μέθοδος DEXA (Dual Energy X-ray 
Absorptiometry), η οποία προσφέρεται 
στο Κέντρο Υγείας Έγκωμης του ΟΚΥπΥ, 
από εξειδικευμένο προσωπικό, υπό την 
επιστημονική εποπτεία του Ακτινολογικού 
Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου Λευ-
κωσίας».

Όπως εξηγεί ο (ΟΚΥπΥ), «η συγκεκρι-
μένη μέθοδος υπολογίζει τη μάζα και την 
πυκνότητα των οστών, εντός μερικών μό-

λις λεπτών και μεταξύ άλλων έχει ως πλεο-
νεκτήματα τη μικρή δόση ακτινοβολίας, τα 
ακριβή αποτελέσματα, ενώ είναι και ανώ-
δυνη».

Αναφέρει, ακόμη, ότι «το Κέντρο Υγείας 
Έγκωμης είναι στελεχωμένο με έξι προσω-
πικούς ιατρούς και άρτια εκπαιδευμένο και 
έμπειρο λοιπό προσωπικό και λειτουργεί 
καθημερινά από τις 07:30 - 19:30, είναι 
εύκολα προσβάσιμο, διαθέτει άνετους χώ-
ρους στάθμευσης και χώρους στάθμευσης 
για ΑΜεΑ».

Ειδική μέθοδος για διάγνωση οστεοπόρωσης στο Κέντρο Υγείας Έγκωμης

Αναγκαίο ένα πρωτόκολλο χειρισμού  
των περιστατικών άμβλωσης 

Είναι πραγματικά εξοργιστικό το γεγο-
νός ότι μια γυναίκα που ζήτησε να προ-
χωρήσει σε άμβλωση υποβλήθηκε σε μια 
οδυνηρή ταλαιπωρία επί πέντε ολόκλη-
ρες μέρες, επειδή το νοσηλευτήριο δεν 
μπορούσε να διασφαλίσει τη χορήγηση 
αναισθησίας από αναισθησιολόγο, τόνισε 
ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Γιώργος Κουκου-
μάς. Κληθείς να τοποθετηθεί για το θέμα 
μετά και τις πληροφορίες που θέλουν την 
προκαταρκτική έρευνα να εντοπίζει την 
ανάγκη για περαιτέρω διερεύνηση καθώς 
και την πειθαρχική έρευνα, ο Γιώργος 
Κουκουμάς τόνισε πως το ΑΚΕΛ έχει ζη-
τήσει -και κατά τη σχετική συζήτηση στην 
Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της 
Βουλής- απαντήσεις από τον ΟΚΥπΥ κατά 
πόσο καλύπτονται νομικά οι επαγγελμα-
τίες υγείας που αρνούνται να συμμετέ-
χουν σε μια ιατρική πράξη επικαλούμενοι 
θρησκευτικούς ή άλλους λόγους. Σε κάθε 
περίπτωση όμως, ήταν και είναι ευθύνη, 
όπως υπογράμμισε, του ΟΚΥπΥ να δια-
σφαλίσει ότι θα υπάρχουν επαγγελματίες 
υγείας που θα είναι σε θέση να διενεργή-
σουν την πράξη, όταν μια γυναίκα, για 
τους δικούς της λόγους, ζητά να προχω-
ρήσει σε άμβλωση, υπό τις προϋποθέσεις 
βέβαια που ορίζει η νομοθεσία.

«Υπενθυμίζω ότι με πρωτοβουλία 
του ΑΚΕΛ η Βουλή προχώρησε το 2018 
στον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας για 
τις αμβλώσεις, κάνοντας ένα ουσιαστικό 
βήμα στην κατοχύρωση των σεξουαλι-
κών και αναπαραγωγικών δικαιωμάτων 
της γυναίκας. Αυτό το βήμα πρέπει να 
κατοχυρώνεται στην πράξη τόσο στο 
πλαίσιο του ΓεΣΥ αλλά και στα δημόσια 
νοσηλευτήρια, γι’ αυτό και με πρωτο-
βουλία του ΑΚΕΛ συζητήθηκε αρκετές 
φορές στην Επιτροπή Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων της Βουλής».

Ένα ζήτημα, όπως είπε ο Γιώργος 
Κουκουμάς, είναι αυτό που προέκυψε 
στη συγκεκριμένη περίπτωση με την άρ-
νηση επαγγελματιών υγείας να συμμετέ-
χουν στην ιατρική πράξη.

«Άλλο ζήτημα είναι το αίτημά μας να 
αποζημιώνονται από το ΓεΣΥ όλες οι νό-
μιμες περιπτώσεις ιατρικού τερματισμού 
της εγκυμοσύνης (δηλαδή να καλύπτε-
ται και η περίπτωση τερματισμού κύη-
σης με ελεύθερη επιλογή της γυναίκας 
πριν τη συμπλήρωση 12 εβδομάδων 
εγκυμοσύνης (όπως δηλαδή, προνοείται 
στο άρθρο 169 Α του Ποινικού Κώδικα) 
καθώς και η πρόσβαση σε σύγχρονες 
μορφές αντισύλληψης. Επείγει επίσης 
να καταρτιστεί ένα πρωτόκολλο χειρι-

σμού αυτών των περιστατικών από τα 
δημόσια νοσηλευτήρια, που να περιλαμ-
βάνει επίσης συμβουλευτική -όχι κατευ-
θυντική- υποστήριξη». 

Να υπενθυμίσουμε πως η καταγρα-
φή γεγονότων έχει ολοκληρωθεί από 
πλευράς ΟΚΥπΥ, ενώ πληροφορίες ανα-
φέρουν πως ο Οργανισμός θα προχωρή-
σει σε πειθαρχική διερεύνηση εναντίον 
αριθμού ιατρών οι οποίοι φαίνεται να 
ενεπλάκησαν στο εν λόγω περιστατικό. 
Επιπλέον, έχει εγκριθεί νέα διαδικασία 
ιατρικού τερματισμού κύησης. Το όλο 
θέμα προέκυψε έπειτα από καταγγελία 
ασθενούς, η οποία μετέβη στο Μακά-
ρειο Νοσοκομείο για τερματισμό κύησης 
λόγω του ότι το έμβρυο είχε διαγνωσθεί 
με το σύνδρομο down και ταλαιπωρή-
θηκε για πέντε μέρες, διότι κάποιοι αναι-
σθησιολόγοι επικαλούμενοι θρησκευτι-
κές ή προσωπικές πεποιθήσεις δεν της 
χορήγησαν αναισθησία.

Ελένη Κωνσταντίνου

Να αποζημιώνονται  
από το ΓεΣΥ όλες οι νόμιμες 

περιπτώσεις, αναφέρει  
ο Γιώργος Κουκουμάς



Οι ΗΠΑ κατονόμασαν τη Δευτέ-
ρα δέκα φυσικά πρόσωπα και δώδεκα 
οντότητες, δύο εκ των οποίων, όπως 
αναφέρεται, αποτελούν μέρος ενός 
παγκόσμιου δικτύου όπλων και είναι 
εγγεγραμμένες στην Κύπρο, σε νέες 
κυρώσεις που ανακοίνωσαν κατά της 
Λευκορωσίας.

Η ενέργεια αυτή, σύμφωνα με το 
Γραφείο Ελέγχου Ξένων Περιουσιακών 
Στοιχείων του Υπουργείου Οικονομικών 
(OFAC) των ΗΠΑ, «διατηρεί την οικο-
νομική πίεση των ΗΠΑ στο καθεστώς 

Λουκασένκο για τη συνεχιζόμενη υπο-
στήριξή του στον πόλεμο της Ρωσίας 
κατά της Ουκρανίας και το οικονομικό 
όφελος που αποκομίζει από αυτή τη 
δραστηριότητα».

Σύμφωνα με την πρέσβειρα των 
ΗΠΑ στη Λευκωσία, Τζούλι Φίσερ, ΗΠΑ 
και Κύπρος «συνεχίζουμε τις κοινές μας 

προσπάθειες για να αντιταχθούμε στον 
αυταρχισμό και τον παράνομο πόλεμο 
της Ρωσίας στην Ουκρανία».

Εν τω μεταξύ, σύμφωνα με το Υπουρ-
γείο Οικονομικών των ΗΠΑ, το δίκτυο 
Black Shield «χρησιμοποιεί μεσάζοντες 
και εταιρείες όπως η Centuronic Ltd 
(Centuronic) και η S. Group Airlines Ltd, 
που βρίσκονται αμφότερες στην Κύπρο, 
και τη Rayya Danişmanlik Hizmetleri 
Limited Şirketi (Rayya Danismanlik), 
που βρίσκεται στην Τουρκία, για να 
ασκήσουν τις δραστηριότητές τους».

Η θαλάσσια επιβατική σύνδεση Κύ-
πρου – Ελλάδας φαίνεται ότι έχει επιτύ-
χει το σκοπό της, ανέφερε η Υφυπουργός 
Ναυτιλίας, Μαρίνα Χατζημανώλη, ανα-
κοινώνοντας την έναρξη των φετινών 
δρομολογίων του οχηματαγωγού M/V 
Daleela, στις 29 Μαΐου, από το λιμάνι 
Λεμεσού. Σε διάσκεψη Τύπου, στο ΕΒΕ 
Λεμεσού, η κα Χατζημανώλη είπε πως 
η επαναλειτουργία της θαλάσσιας επι-
βατικής σύνδεσης Κύπρου – Ελλάδας 
«αγκαλιάστηκε από το επιβατικό κοινό 
με τεράστια επιτυχία ξεπερνώντας κάθε 

προσδοκία. Κατά την περσινή περίοδο 
ταξίδεψαν 7.407 επιβάτες και 455 κα-
τοικίδια ζώα, ενώ μεταφέρθηκαν 2.496 
συνοδευόμενα οχήματα.

Τη φετινή χρονιά η ανάδοχος εται-
ρεία αποφάσισε όπως τα δρομολόγια γί-
νονται μόνο από τη Λεμεσό, με το πρώτο 
ταξίδι να γίνεται στις 29 Μαΐου, από το 

λιμάνι Λεμεσού, και το τελευταίο δρομο-
λόγιο, από Πειραιά προς Λεμεσό, στις 3 
Σεπτεμβρίου.

Θα γίνουν 6 δρομολόγια τον Μάιο-Ι-
ούνιο, 7 τον Ιούλιο και 9 τον Αύγουστο 
– Σεπτέμβριο, ενώ τα κόμιστρα θα αυξη-
θούν κατά 50 σεντ στο παιδικό εισιτήριο 
και γύρω στα €2 στα λιμενικά τέλη.

Σε ερώτηση για τη μη συμπερίληψη 
του λιμανιού της Λάρνακας, όπως έγινε 
κατά την περσινή περίοδο, ο διευθύνων 
σύμβουλος της αναδόχου εταιρείας εξή-
γησε πως είναι οικονομικά ασύμφορο.

Νέες κυρώσεις των Hνωμένων Πολιτειών κατά της Λευκορωσίας 

Στις 29 Μαΐου ξεκινά η θαλάσσια σύνδεση Κύπρου – Ελλάδας

Δύο εταιρείες στην Πάφο 
στις νέες αμερικανικές 

κυρώσεις

Από το δρομολόγιο 
αφαιρείται το λιμάνι 

Λάρνακας

Την ώρα που προσπαθούμε να αυ-
ξήσουμε την παραγωγή ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές, πετάμε δεκάδες χι-
λιάδες μεγαβατώρες αφού δεν έχουμε 
χώρους αποθήκευσης. Τα όσα λέχθηκαν 
κατά τη χθεσινή συνεδρία της Κοινοβου-
λευτικής Επιτροπής Εμπορίου καταδει-
κνύουν την τραγικότητα της κατάστασης 
που επικρατεί και σε αυτόν τον τομέα.

Εξετάζοντας τις στρατηγικές του 
Υπουργείου Ενέργειας και το ρόλο των 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο 
ενεργειακό ισοζύγιο, οι βουλευτές ζήτη-
σαν την άμεση προώθηση των σχεδια-
σμών για την ένταξη των συστημάτων 
αποθήκευσης ενέργειας στο ηλεκτρικό 
δίκτυο και την αξιοποίηση της τεχνολο-
γίας υδρογόνου.

Ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου Υδρο-
γόνου Κύπρου είπε ότι το 2024 θα χα-
θούν 40 εκατ. ευρώ μη αξιοποιημένης 
ενέργειας από ΑΠΕ, προσθέτοντας πως 
μέλος του Συνδέσμου διαθέτει εγκεκρι-
μένη χρηματοδότηση από το Ταμείο 
Καινοτομίας της ΕΕ για κατασκευή 
σταθμού υδρογόνου, εκκρεμεί ωστόσο 
η έκδοση πολεοδομικής άδειας εδώ και 
δύο χρόνια.

Σε δηλώσεις του ο βουλευτής του 
ΑΚΕΛ Κώστας Κώστα είπε ότι «σήμερα 
μάθαμε ότι στην αποθήκευση, που εί-
ναι πολύ σημαντική και όπου θα έπρεπε 
να είχαν προχωρήσει όλα αυτά που μας 
έλεγαν πριν από τρία χρόνια, ουσιαστικά 
τίποτα δεν έχει γίνει», σημείωσε ο κ. Κώ-
στα, προσθέτοντας πως τα μέλη της επι-
τροπής άκουσαν για μελέτες, προγραμ-
ματισμούς και σχεδιασμούς, τη στιγμή 

που, όπως είπε, το 2023 απορρίφθηκαν 
64.000 MWh από ΑΠΕ λόγω έλλειψης 
συστήματος αποθήκευσης, ενώ το 2024 
υπολογίζεται ότι θα απορριφθούν περί-
που 200.000 MWh για τον ίδιο λόγο.

«Κατά τα άλλα, μιλούμε για πράσινη 
μετάβαση, προσπαθούμε να πιάσουμε 
τους στόχους που μας βάζει η ΕΕ, πιάνου-
με τους στόχους, παράγουμε ηλεκτρικό 
ρεύμα από ΑΠΕ και μετά το πετάμε επει-
δή δεν ξέρουμε τι να το κάνουμε», είπε, 
προσθέτοντας πως η «αδυναμία της προ-
ηγούμενης κυβέρνησης» να προχωρήσει 
στις απαραίτητες ενέργειες για να έχουν 
οι πολίτες φθηνό ρεύμα συνεχίζεται.

«Πρέπει άμεσα να προχωρήσει ο 
σχεδιασμός για ένα κεντρικό σύστημα 
αποθήκευσης, άμεσα να προχωρήσει η 
τεχνολογία του υδρογόνου, παράλληλα 
με την αναβάθμιση του συστήματος με-

ταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος της ΑΗΚ, 
την έλευση φυσικού αερίου για ηλεκτρο-
παραγωγή και βεβαίως την περιβόητη 
ανταγωνιστική αγορά ηλεκτρισμού, που 
έπρεπε να ανοίξει από το 2014, αν θέ-
λουμε να δώσουμε πιο φθηνό ρεύμα 
στον κόσμο», τόνισε επί του θέματος.

Ερωτηθείς για το ποιος θα εγκαταστή-
σει το κεντρικό σύστημα, ο κ. Κώστα είπε 
ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν αιτήσεις 
για συστήματα αποθήκευσης στη ΡΑΕΚ 
και από την ΑΗΚ και από ιδιώτες, με την 
Αρχή να έχει ήδη αδειοδοτήσει κάποιες 
αναπτύξεις, οι οποίες έχουν αποταθεί 
στον διαχειριστή συστήματος διανομής 
της ΑΗΚ για να προχωρήσει με την 
έγκριση.

Υπογράμμισε ότι θα πρέπει να αφεθεί 
και η ΑΗΚ να προχωρήσει με την απο-
θήκευση.

Πετάμε δεκάδες χιλιάδες μεγαβατώρες, 
αφού δεν έχουμε σύστημα αποθήκευσης

Το 2023 πετάξαμε 64 χιλιάδες μεγαβατώρες από ΑΠΕ 
και φέτος θα πετάξουμε 200 χιλιάδες

Υπερδιπλασίασε τα κέρδη 
της το 2023 η Astrobank

Η AstroBank κατέγραψε κέρδη μετά 
φόρων €30,4 εκ. το 2023, που αντιπρο-
σωπεύουν απόδοση 13,9% επί των μέ-
σων Ιδίων Κεφαλαίων, έναντι €12,2 εκ. 
και απόδοση 6,2% το 2022, αυξάνοντας 
τα κέρδη της κατά 150%, κυρίως λόγω 
των αυξημένων επιτοκιακών εσόδων.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Τράπε-
ζας, τα κέρδη του συγκροτήματος, μετά 
φόρων και εξαιρουμένων μη επανα-
λαμβανόμενων στοιχείων €9 εκ. για το 
έτος 2023, (€7 εκ. για το σχέδιο εθελού-
σιας αποχώρησης προσωπικού και €1,9 
εκ. κόστος απόσβεσης που προέκυψε 
από την εξαγορά της εταιρείας διαχείρι-
σης ΜΕΧ το 2022) ανήλθαν στα €39,4 
εκ., σε σύγκριση με €21,7 εκ. το 2022.

Τα συνολικά λειτουργικά έσοδα αυ-
ξήθηκαν κατά 34% και ανήλθαν στα 
€97,2 εκ. έναντι €72,7 εκ. το 2022. 
Όπως αναφέρει η Τράπεζα, η αύξηση 
οφείλεται κατά κύριο λόγο στα καθαρά 
έσοδα από τόκους, τα οποία αυξήθηκαν 
κατά 46% το 2023 και ανήλθαν στα 
€74,8 εκ., αντανακλώντας την επίδραση 
του ευνοϊκού επιτοκιακού περιβάλλο-
ντος στην ισχυρή ρευστότητα της τρά-
πεζας. Το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο 
για το 2023 ήταν 3%, σε σύγκριση με 
1,9% το 2022, υποστηριζόμενο από το 
περιβάλλον των αυξανόμενων επιτοκί-
ων. Τα καθαρά έσοδα από αμοιβές και 
προμήθειες και τα άλλα μη επιτοκιακά 
έσοδα ανήλθαν στα €22,5 εκ. έναντι 
€21,5 εκ. το 2022.

Τα έσοδα πριν τις προβλέψεις που 
προέρχονται κυρίως από βασικές τρα-
πεζικές δραστηριότητες παρουσιάζονται 
βελτιωμένα το 2023 και ανέρχονται στα 
€46,4 εκ. έναντι €23,1 εκ. το 2022, μια 
αύξηση 100,9% που αποδίδεται κυρίως 
στην άνοδο των καθαρών εσόδων από 
τόκους.

Οι συνολικές χρεώσεις απομείωσης 
για το 2023 ανήλθαν στα €6,7 εκ. ένα-
ντι €3,7 εκ. το 2022. Η αύξηση αποδί-
δεται κυρίως στις υψηλότερες χρεώσεις 
απομείωσης δανείων.

Οι καταθέσεις πελατών παρουσίασαν 
αύξηση 2% και ανήλθαν στα €2.155 
εκ. έναντι €2.112 εκ. τον προηγούμενο 
χρόνο και αποτελούνται από καταθέσεις 
σε ευρώ και σε ξένα νομίσματα, κυρίως 
δολάρια ΗΠΑ και βρετανική στερλίνα.

Υποστηριζόμενη από κοινά ίδια κε-
φάλαια ύψους €234,1 εκ., ο δείκτης 
κεφαλαιακής επάρκειας της Τράπεζας 
ανήλθε στο 23,7% από 18% τον προ-
ηγούμενο χρόνο, λόγω της εσωτερικής 
δημιουργίας κεφαλαίων μέσω κερδο-
φορίας και σημαντικής εξυγίανσης μη 
εξυπηρετούμενων δανείων.

Ο δείκτης ρευστότητας παρέμεινε 
ισχυρός καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, 
με δείκτη κάλυψης στο 366% στο τέλος 
του 2023 και σταθερό δείκτη δανείων 
προς καταθέσεις στο 43%.

Ο δείκτης ΜΕΧ μειώθηκε στο 
14,9% στις 31/12/23, από 19,8% στις 
31/12/22, αποκλειστικά μέσω οργανι-
κής εξυγίανσης.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Στήριξη ΑΚΕΛ για Κερύνεια, Καραβά και Λάπηθο
Το ΑΚΕΛ ανακοινώνει τη στήριξή του 

στις ακόλουθες ανεξάρτητες υποψηφιό-
τητες για τις θέσεις των δημάρχων στους 
τρεις κατεχόμενους δήμους της επαρχί-
ας Κερύνειας, στους Δήμους Κερύνειας, 
Καραβά και Λαπήθου. Για τη θέση του 
δημάρχου Κερύνειας στηρίζει την ανε-
ξάρτητη υποψηφιότητα του Ιωσήφ (Άκη) 
Βιολάρη, για τη θέση του δημάρχου Κα-
ραβά στηρίζει την ανεξάρτητη υποψηφιό-
τητα του Νίκου Χατζηστεφάνου και για τη 
θέση του δημάρχου Λαπήθου στηρίζει την 
ανεξάρτητη υποψηφιότητα του Ανδρέα 
Σάββα Μούζουρου.

Ο Ιωσήφ (Άκης) Βιολάρη κατοικούσε 
στην Κερύνεια μέχρι τα 18 του χρόνια, 
όπου εξαναγκάστηκε να εγκαταλείψει την 
πόλη λόγω της τουρκικής εισβολής. Έχει 
πλούσια δράση και εμπειρία στα δρώμε-
να του Δήμου Κερύνειας, καθώς υπηρέ-
τησε τον κατεχόμενο δήμο της Κερύνειας 
από το 2005 μέχρι το 2010 από τις θέσεις 
του εφόρου και του γραμματέα της Σχο-
λικής Εφορείας, ενώ από το 2016 μέχρι 
και σήμερα είναι δημοτικός σύμβουλος 
και πρόεδρος της Επιτροπής Διαφώτισης 
του Δήμου Κερύνειας καθώς και σχολικός 
έφορος Κερύνειας.

Ο Νίκος Χατζηστεφάνου γεννήθηκε 
στον Καραβά. Από το 2017 είναι δήμαρχος 
του κατεχόμενου Δήμου Καραβά με ομο-
λογουμένως μια πετυχημένη δημαρχία, 
αναπτύσσοντας πλούσια και ουσιαστική 
δράση τόσο για να κρατηθούν ζωντανοί 
οι δεσμοί ανάμεσα στους εκτοπισμένους 

όσο και στον τομέα της διαφώτισης του 
κυπριακού προβλήματος. Ανάμεσα σε 
άλλα, διατέλεσε αντιπρόεδρος της Σχο-
λικής Εφορείας Καραβά και γραμματέας 
της Συντονιστικής Επιτροπής Δήμων, 
Κοινοτήτων, Σωματείων και Οργανώσεων 
Επαρχίας Κερύνειας.

Ο Ανδρέας Σάββα Μούζουρος είναι 
36 ετών και διαμένει στη Λεμεσό, έχει 
δικό του δικηγορικό γραφείο και ασκεί το 
επάγγελμα του δικηγόρου. Έχει 7 και πλέ-
ον χρόνια δράσης και προσφοράς τόσο για 
τη νέα γενιά όσο και για τις υπόλοιπες γε-
νιές Λαπηθιωτών μέσα από το Συμβούλιο 
Νεολαίας του Δήμου Λαπήθου, που υπη-
ρέτησε από τη θέση του γραμματέα και 

στη συνέχεια από αυτή του αντιπροέδρου, 
θέση την οποία υπηρετεί ακόμα.

Το ΑΚΕΛ, γνωρίζοντας τη σημασία 
που έχει για τα κατεχόμενα Δημοτικά και 
Κοινοτικά Συμβούλια να είναι σε θέση να 
αναπτύξουν ουσιαστική δράση για προ-
ώθηση των ζητημάτων και των προβλη-
μάτων που απασχολούν τον προσφυγικό 
κόσμο αλλά και το ρόλο που πρέπει να 
έχουν ως προς τη διαφώτιση και την ανα-
ζωογόνηση του αγώνα για απελευθέρωση 
και επανένωση, θεωρεί ότι οι πιο πάνω 
ανεξάρτητες υποψηφιότητες αποτελούν 
τις κατάλληλες επιλογές για τις θέσεις 
των δημάρχων των τριών κατεχόμενων 
δήμων της επαρχίας Κερύνειας. 

Σε δημόσια διαβούλευση 
το «καθεστώς  
του καλλιτέχνη»

Στον καθορισμό των όρων και 
προϋποθέσεων για την εγγραφή στο 
Μητρώο Καλλιτεχνών και στο Μη-
τρώο Συνδέσμων Καλλιτεχνών απο-
σκοπεί το νομοσχέδιο με τίτλο «O περί 
της Δημιουργίας Μητρώου Καλλι-
τεχνών και Θέσπισης Καλλιτεχνικής 
Χορηγίας Νόμος του 2024», τη σύ-
νταξη του οποίου ολοκλήρωσαν χθες 
Υφυπουργείο Πολιτισμού και Γραφείο 
Επιτρόπου Νομοθεσίας. Όπως αναφέ-
ρει η Επίτροπος, το νομοσχέδιο «επι-
διώκει την καταγραφή όλων των καλ-
λιτεχνών καθώς και των συνδέσμων 
καλλιτεχνών που πληρούν τις προϋ-
ποθέσεις που καθορίζονται στο νόμο, 
για τη λήψη αποφάσεων, την άσκηση 
πολιτικής, την παροχή ειδικής χορη-
γίας, ήτοι “καλλιτεχνικής χορηγίας” 
προς τους καλλιτέχνες που πληρούν 
τα κριτήρια». Σημειώνεται ότι το Υφυ-
πουργείο Πολιτισμού έχει θέσει προς 
δημόσια διαβούλευση το νομοσχέδιο 
στη σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα, 
από τις 15 Απριλίου μέχρι και τις 19 
Μαΐου 2024, καλώντας κάθε ενδιαφε-
ρόμενο να αποστείλει απόψεις, σχόλια 
ή και παρατηρήσεις.

Για προώθηση των προβλημάτων του προσφυγικού κόσμου
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Σηκώνει χειρόφρενο σή-
μερα Τετάρτη η Ελλάδα, κα-
θώς πλήθος ομοσπονδιών, 
συνδικάτων και σωματεί-
ων, κομμάτων της Αριστε-
ράς κ.ά. συμμετέχουν στην 
24ωρη απεργία που κήρυξε 
η Γενική Συνομοσπονδία 
Εργατών Ελλάδας (ΓΣΕΕ). 
Στην απεργία μετέχουν επί-
σης πανεπιστημιακοί και διοικητικό 
προσωπικό των πανεπιστημίων, γιατροί 
και υγειονομικοί, σύλλογοι εκπαιδευτι-
κών και εργαζομένων σε υπουργεία κ.ά.

«Θέλουμε πραγματικές αυξήσεις, 
θέλουμε πίσω τις συλλογικές μας μας 

συμβάσεις... και τα θέλου-
με τώρα». Αυτό αναφέρει 
ξεκάθαρα η σχετική αφίσα 
της ΓΣΕΕ, αποτυπώνοντας 
το μήνυμα που διεκδικούν 
οι εργαζόμενοι και δεν είναι 
άλλο από αξιοπρεπείς συν-
θήκες διαβίωσης.

Την ώρα λοιπόν που η 
ακρίβεια είναι «στον Θεό», 

ενώ οι μισθοί «στα Τάρταρα», η ΓΣΕΕ 
τονίζει ότι «το μαχαίρι έφτασε πια στο 
κόκαλο» και υπογραμμίζει ότι η Ελλάδα 
«είναι ουραγός στους μισθούς και πρω-
ταθλήτρια στις τιμές και στην κερδοφο-
ρία στην Ευρώπη».

Εκτός από αύξηση μισθών και επανα-
φορά της Εθνικής Γενικής Συλλογικής 
Σύμβασης Εργασίας, η ΓΣΕΕ ζητά πάτα-
ξη της κερδοσκοπίας, αυστηρό θεσμικό 
έλεγχο και διαφάνεια του τρόπου διαμόρ-
φωσης του κόστους, των τιμών και των 
περιθωρίων κέρδους, έκτακτη φορολογία 
επί των κερδών σε μεγάλες επιχειρήσεις, 
μείωση ΦΠΑ σε βασικά είδη, τιμαριθμική 
αναπροσαρμογή όλων των κοινωνικών 
επιδομάτων και παροχών κ.ά.

Στην 24ωρη πανελλαδική απεργία 
που εξήγγειλε η ΓΣΕΕ για σήμερα θα 
συμμετέχει και η Πανελλήνια Ομοσπον-
δία Σιδηροδρομικών και Μέσων Σταθε-
ρής Τροχιάς.

Ο επικεφαλής του Διε-
θνούς Οργανισμού Ατομι-
κής Ενέργειας, μέρους του 
συστήματος του Oργανι-
σμού Ηνωμένων Εθνών, 
δήλωσε το βράδυ της Δευ-
τέρας πως τον ανησυχεί το 
ενδεχόμενο το Ισραήλ να 
βάλει στο στόχαστρο πυ-
ρηνικές εγκαταστάσεις του 
Ιράν.

Ο επικεφαλής του γενικού επιτελείου 
εθνικής άμυνας του Ισραήλ, στρατηγός 
Χερτσί Χαλεβί, διεμήνυσε πως θα υπάρ-
ξει ανταπόδοση μετά την άνευ προη-
γουμένου επίθεση του Ιράν με drones 
και πυραύλους εναντίον της ισραηλινής 

επικράτειας το βράδυ του 
Σαββάτου προς Κυριακή, 
σε αντίποινα για τον απο-
διδόμενο στην ισραηλινή 
αεροπορία βομβαρδισμό του 
ιρανικού προξενείου στη Δα-
μασκό την 1η Απριλίου· κι 
αυτό παρότι απευθύνονται 
από πολλές πλευρές εκκλή-
σεις για αυτοσυγκράτηση, 

καθώς εντείνεται ο φόβος ανάφλεξης 
στη Μέση Ανατολή.

Ο γενικός διευθυντής του ΔΟΑΕ, 
Ραφαέλ Γκρόσι, σημείωσε πως η Τεχε-
ράνη έκλεισε τις πυρηνικές εγκαταστά-
σεις της για «λόγους ασφαλείας». Αν 
και επαναλειτούργησαν για μια ημέρα, 

πρόσθεσε, επέλεξε να μη στείλει επιθε-
ωρητές προτού «δούμε ότι η κατάσταση 
είναι απόλυτα ήρεμη».

Οι επιθεωρήσεις συνεχίστηκαν χθες 
Τρίτη, όπως είχε προαναγγείλει ο κ. 
Γκρόσι, ενώ την ίδια στιγμή διαβεβαίω-
σε πως η σοβαρή κλιμάκωση της έντα-
σης μεταξύ του Ιράν και του Ισραήλ 
«δεν είχε αντίκτυπο» στο έργο των επι-
θεωρητών ως αυτό το στάδιο.

Ερωτηθείς για το ενδεχόμενο ο ισρα-
ηλινός στρατός να στοχοποιήσει ιρανι-
κές πυρηνικές εγκαταστάσεις, ο γενικός 
διευθυντής του ΔΟΑΕ απάντησε «πάντα 
μας ανησυχεί αυτή η πιθανότητα» και 
απηύθυνε έκκληση «για τη μέγιστη αυ-
τοσυγκράτηση».

«Έξυπνη» ανταπόδοση 
στο Ιράν ζήτησε 

ο Νετανιάχου
Για έξυπνη ανταπόδοση της χώρας 

του στην επίθεση που εξαπέλυσε ενα-
ντίον της το Ιράν, έκανε λόγο χθες σε 
νέες δηλώσεις του ο Ισραηλινός Πρω-
θυπουργός, Μπενιαμίν Νετανιάχου.

Μιλώντας σε υπουργούς της κυβέρ-
νησής του, ο Μπενιαμίν Νετανιάχου 
τόνισε πως η ανταπόδοση της ιρανικής 
επίθεσης θα πρέπει να είναι έξυπνη, 
όπως μετέδωσε το κρατικό τηλεοπτικό 
δίκτυο Kan. Σύμφωνα με τις ίδιες πλη-
ροφορίες, δόθηκε στις ΗΠΑ η υπόσχεση 
πως θα υπάρξει προειδοποίηση στην 
Ουάσινγκτον για την ανταπόδοση, προ-
κειμένου να έχουν χρόνο οι αμερικανι-
κές και άλλες συμμαχικές δυνάμεις να 
προετοιμαστούν για ενδεχόμενα ιρανικά 
αντίποινα.

Χτυπάμε τους εχθρούς μας χωρίς έλε-
ος, και θα νικήσουμε, ήταν το μήνυμα 
του Μπενιαμίν Νετανιάχου την Τρίτη 
λίγο μετά τη νέα συνεδρίαση του πο-
λεμικού συμβουλίου για την ισραηλινή 
απάντηση στην ιρανική επίθεση. Επι-
σκεπτόμενος κέντρο νεοσύλλεκτων, ο Ισ-
ραηλινός Πρωθυπουργός επεσήμανε ότι 
το Ισραήλ έχει τρεις στόχους στη Γάζα.

Μιλώντας σε νεοσύλλεκτους των 
IDF ο Νετανιάχου ανέφερε ότι «το πιο 
σημαντικό πράγμα που έχουμε είναι το 
πνεύμα. Είναι η ετοιμότητα που βλέπω 
στα μάτια σας, στους διοικητές μας, στο 

στρατό μας, στο λαό μας. Βασίζομαι σε 
εσάς και σας στηρίζω».

«Θέλετε να κερδίσετε; Είστε έτοιμοι 
να πολεμήσετε; Αυτό ακριβώς χρειάζε-
ται. Καλοί φίλοι έχουν πέσει (στη μάχη) 
σε αυτήν την εκστρατεία. Έπεσαν για 
να πετύχουμε αυτή τη νίκη. Υπάρχουν 
τρεις στόχοι: Πρώτος -η εξάλειψη της 
Χαμάς. Δεύτερος -να επιστρέψουν οι 
όμηροι. Και τρίτον -να διασφαλιστεί ότι 
η Χαμάς δεν θα αποτελέσει ποτέ ξανά 
απειλή για το Ισραήλ», επεσήμανε.

O Ιρανός Πρόεδρος, Εμπραχίμ Ραΐσι, 
προειδοποίησε αργότερα χθες ότι «και η 
παραμικρή ενέργεια κατά των συμφερό-
ντων του Ιράν θα αντιμετωπιστεί με μια 
αυστηρή, εκτεταμένη και οδυνηρή απά-
ντηση εναντίον όλων των δραστών». 
Την ίδια ώρα, η ιρανική τηλεόραση και 
τα κοινωνικά δίκτυα έχουν «πλημμυρί-
σει» από πλάνα με ιρανικές ασκήσεις, 
είτε από στρατιωτικές επιχειρήσεις των 

«δορυφόρων» της Τεχεράνης, όπως η 
Χεζμπολάχ και οι Χούθι.

Πάντως, ο ΟΗΕ εξέφρασε χθες σο-
βαρή ανησυχία για την κλιμάκωση της 

βίας στη Δυτική Όχθη, απαιτώντας από 
τις ισραηλινές δυνάμεις ασφαλείας «να 
τερματίσουν αμέσως την ενεργό συμμε-
τοχή και τη στήριξή τους στις επιθέσεις 

εποίκων» εναντίον Παλαιστινίων εκεί.
«Αντί αυτού, οι ισραηλινές Αρχές 

πρέπει να αποτρέψουν περαιτέρω επι-
θέσεις, καλώντας και τους υπεύθυνους 
να λογοδοτήσουν», δήλωσε στους δη-
μοσιογράφους στη Γενεύη η Ραβίνα 
Σαμντασανί, εκπρόσωπος του γραφείου 
των Ηνωμένων Εθνών για τα ανθρώπι-
να δικαιώματα.

«Η παραμικρή ενέργεια κατά των συμφερόντων του Ιράν 
θα αντιμετωπιστεί με μια αυστηρή, εκτεταμένη και οδυνηρή 

απάντηση εναντίον όλων των δραστών»

ξένος τύπος Ανησυχία ΔΟΑΕ για πιθανό χτύπημα στις πυρηνικές εγκαταστάσεις του Ιράν

Μεγάλες απεργιακές κινητοποιήσεις στην Ελλάδα για τα εργασιακά

Απεργία ενάντια στην κυβέρνηση
Η Εφημερίδα των Συντακτών, Ελλάδα

Επικίνδυνη κλιμάκωση στη Μέση Ανατολή
Ριζοσπάστης, Ελλάδα

Yπό πίεση
Liberation, Γαλλία
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Διεθνής απάτη εκατοντάδων εκατομμυρίων με εικονική επένδυση στην ιατρική κάνναβη
Μια από κοινού έρευνα, που διενεργή-

θηκε από αριθμό ευρωπαϊκών Αρχών, με τη 
συμμετοχή μεταξύ άλλων και της Κύπρου, 
με τη στήριξη των Europol και Eurojust, έχει 
οδηγήσει στη σύλληψη εννέα υπόπτων σε 
σχέση με την υπόθεση απάτης επενδύσεων 
ονομαζόμενη ως «JuicyFields». Σύμφωνα με 
το μεταφρασμένο από την Αστυνομία Κύ-
πρου δελτίο Τύπου της Europol – EMPACT, 
ημερομηνίας 12 Απριλίου του 2024, με τίτλο 
«9 arrests in EUR 645 million JuicyFields 
investment scam case», αναφέρεται ότι σε 
συντονισμένες αστυνομικές επιχειρήσεις στις 
11 Απριλίου του 2024, πέραν των 400 αστυ-
νομικών και άλλων λειτουργών επιβολής 
του νόμου, σε έντεκα χώρες, προχώρησαν 
στην εκτέλεση εννέα ενταλμάτων σύλληψης 
και διενήργησαν 38 έρευνες κατοικιών. Κατά 
τη διάρκεια των εξετάσεων, την ίδια μέρα, 
κατασχέθηκαν ή «πάγωσαν» 4.700.000 
ευρώ σε τραπεζικούς λογαριασμούς, κρυπτο-
νομίσματα αξίας 1.515.000 ευρώ, χρηματικό 
ποσό ύψους 106.000 ευρώ σε μετρητά και 
ακίνητη περιουσία αξίας 2.600.000 ευρώ. 
Κατασχέθηκαν, επίσης, αριθμός αυτοκινήτων 
πολυτελείας, έργα τέχνης, χρήματα και άλλα 
αντικείμενα πολυτελείας, καθώς και μεγάλος 
αριθμός ηλεκτρονικών συσκευών και εγγρά-

φων. Εκτιμάται ότι οι συνολικές ζημιές που 
προκλήθηκαν από την απάτη επενδύσεων 
στην καλλιέργεια κάνναβης, μέσω συγκε-
κριμένης πλατφόρμας εγγραφής επενδυ-
τών, ανέρχονται στα 645 εκατομμύρια ευρώ, 
ωστόσο οι πραγματικές και μη καταγγελθεί-
σες ζημιές μπορεί να είναι σημαντικά μεγα-
λύτερες. Στο σύνολο, εκτιμάται ότι 550.000 
συμμετέχοντες ανά το παγκόσμιο, οι πλείστοι 

Ευρωπαίοι πολίτες, είχαν εγγραφεί ως διαδι-
κτυακοί επενδυτές. Με τη χρήση τραπεζικών 
εμβασμάτων ή κρυπτονομισμάτων, γύρω 
στις 186.000 συμμετεχόντων, μετέφεραν κε-
φάλαια στο ευρύ σχέδιο απάτης, το οποίο βρι-
σκόταν σε εφαρμογή από τις αρχές του 2020 
μέχρι τον Ιούλιο του 2022. Οι συγκεκριμένες 
πλατφόρμες προσέφεραν υποσχόμενη εγ-
γραφή επενδυτών και ευκαιρίες επένδυσης 

στην καλλιέργεια, συγκομιδή και διανομή 
φυτών κάνναβης, με σκοπό την ιατροφαρ-
μακευτική χρήση τους. Με ελάχιστο ποσό 
τα 50 ευρώ, ως αρχική επένδυση στην απο-
καλούμενη ευκαιρία ηλεκτρονικής καλλιέρ-
γειας – «e-growing», οι επενδυτές λάμβαναν 
υποσχέσεις για σύνδεσή τους με παραγω-
γούς ιατρικής κάνναβης. Με την αγορά ενός 
φυτού κάνναβης, η πλατφόρμα διαβεβαίωνε 
τους επενδυτές –επίσης αποκαλούμενοι ως 
ηλεκτρονικοί καλλιεργητές «e-growers»- ότι 
μπορούσαν σύντομα να αποκομίσουν μεγά-
λα κέρδη από την πώληση της μαριχουάνας 
σε εγκεκριμένους αγοραστές. Μετά από επί-
πονη διασύνδεση λεπτομερών ψηφιακών 
δεδομένων, οι ανακριτές σχημάτισαν μια 
ενοποιημένη εικόνα από πληροφορίες, η 
οποία επέτρεψε στις αστυνομικές Αρχές ανά 
την Ευρώπη να προχωρήσουν στο μπαράζ 
των συλλήψεων. Η Κύπρος συνέδραμε στην 
παγκόσμιας κλίμακας επιχείρηση, με τη συμ-
μετοχή μεταξύ άλλων και της Αστυνομίας 
Κύπρου και ειδικότερα της Εθνικής Μονάδας 
Europol της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκής Ένω-
σης – Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας 
(ΔΕΕ-ΔΑΣ), της Υποδιεύθυνσης Διερεύνησης 
Οικονομικού Εγκλήματος και των ΤΑΕ Πά-
φου και ΤΑΕ Λεμεσού.

Οι συνολικές ζημιές που προκλήθηκαν από την απάτη ανέρχονται στα 645 εκατ. ευρώ
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φαρμακεία
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

•Αγγελή Ελένη, Ανθουπόλεως 60, 
στα πρώτα φώτα αριστερά, Λακατάμια, 
22252324, 22252324

•Γεωργίου Σούλα, Βασιλέως Παύλου 
Α’ 12Α, πίσω από το παλιό ΓΣΠ, κοντά 
στο Υπουργείο Οικονομικών, 22672502, 
22672502

•Καρακώστα Αναστασία, Μετοχίου 
63, κοντά στην Αμερικάνικη Πρεσβεία, 
22774950, 99687016

•Τούμπα Γιούλα, Λεωφ. Αθαλάσσης 
86Γ και Δωριέων, έναντι καταστήματος 

Mothercare, 22313677, 99694653
•Σπιρίτου Μαρία, Λεωφ. Τσερίου 109Δ, 

απέναντι από ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ, δίπλα 
από ΠΑΝΔΩΡΑ, Στρόβολος, 22320553, 
22496649

ΛΕΜΕΣΟΣ
•Γρηγορίου Γρηγόρης, Κωστή Παλαμά 

37Β, Άγιος Νεκτάριος, βορείως Λανιτείου, 
Μέσα Γειτονιά, 25754111, 25566818

•Παπαδόπουλος Φίλιππος, Γεωργίου Α’ 
83, έναντι Αστυνομίας Γερμασόγειας, Γερ-
μασόγεια, 25105282, 99826365

•Μακρίδου - Κλόκκου Κίκα, Μίλτω-
νος 66Α, Αγ. Σπυρίδωνας, πλησίον Plus 
Discount Market, 25712790, 25746954

•Αγαμέμνονος Χαρούλα, Βασιλέως 
Κωνσταντίνου 131, πλησίον Τσιρείου Στα-
δίου, 25870748, 25560442

ΛΑΡΝΑΚΑ
•Συμεού Ελένη, Ραφαήλ Σάντη 15, 

απέναντι από κλινική Τίμιου Σταυρού, 
24254008, 99921940

•Δημητρίου Ανδρέας, Αρχ. Μακαρί-
ου ΙΙΙ 44, δίπλα από AstroBank - έναντι 

SAMSONITE, 24822422 24812188

ΠΑΦΟΣ
•Πατατού Νικολέτα, Ανεξαρτησίας 25, 

δρόμος Τεχνικής Σχολής προς Debenhams 
KORIVOS, 26950510, 99578224

•Μαληκκίδου - Καραολίδου Πίτσα, Νι-
κοδήμου Μυλωνά 1, απέναντι από CAFÉ 
NERO, 26935495, 99490987

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ
•Πιττάτζιης Ισαάκ, Αγίου Γεωργίου 7, 

Παραλίμνι, 23822577, 23827058

05:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
06:05-08:55 ΠΡΩΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Mε τους Έλπις Γεωργίου και Κώστα Κων-

σταντίνου
06:30 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
Με τον Μιχάλη Μιχαήλ
06:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
08:45 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ
Με τον Κωνσταντίνο Σκαμπύλη
08:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
09:05-10:55 ΠΡΩΙΝΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΙΟ
Μουσικές επιλογές με τον Γιώργο Σιεχερ-

λή
09:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
10:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
11:05-12:55 ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΤΤΑ
Αγαπημένα τραγούδια και φωνές… χωρίς 

πολλά λόγια
11:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
12:55-14:00 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Με τη Φρόσω Εμμανουήλ

14:05-14:55 Ο ΑΣΤΡΑ ΣΤΗ ΣΕΝΤΡΑ
Με τους Χρίστο Αποστολίδη, Λοΐζο Μωυ-

σέως και Γλαύκο Μιχαηλίδη
14:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
15:05-16:55 ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΑΡΑΘΥΡΑ
Μουσικές επιλογές με τον Πάμπο Φιλίπ-

που
15:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00-17:55 ΔΙΑΔΡΑΣΕΙΣ.
Mε τους Νίκο Τριμικλινιώτη και Χρίστο 

Χατζηιωάννου
17:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
18:05-21:00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ
Με την Άντρη Δημητρίου
18:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
21:00-23:00 ΑΛΦΑ ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ
Με τον Αντρέα Ανδρέου
23:00-06:00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΠΟΥ ΑΓΑ-

ΠΑΜΕ
Μουσικές επιλογές του Άστρα 92,8

στη συχνότητα του Άστρα 92,8

Σήμερα ο καιρός θα συνεχίσει να είναι κυρίως αίθριος. 
Οι άνεμοι θα πνέουν κυρίως βορειοανατολικοί ως νο-
τιοανατολικοί, ασθενείς μέχρι μέτριοι, 3 με 4 Μποφόρ 
και τοπικά μέτριοι, 4 Μποφόρ. Η θάλασσα θα είναι 
ήρεμη μέχρι λίγο ταραγμένη και τοπικά στα ανατολι-
κά και στα δυτικά λίγο ταραγμένη. Η θερμοκρασία θα 
ανέλθει γύρω στους 31 βαθμούς στο εσωτερικό, γύρω 
στους 27 στα νότια, στα ανατολικά και στα βόρεια πα-
ράλια, γύρω στους 26 στα δυτικά παράλια και γύρω 
στους 22 βαθμούς στα ψηλότερα ορεινά.

σαν σήμερα

εορτολόγιοο καιρός

ΚΕΡΥΝΕΙΑ 26

ΠΑΦΟΣ 27

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 31 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 26
ΛΑΡΝΑΚΑ 26

ΛΕΜΕΣΟΣ 27

Παγκόσμια Ημέρα Αγροτικής Πάλης
1790
Πεθαίνει ο Βενιαμίν Φραγκλίνος, Αμερικα-
νός πολιτικός, διπλωμάτης και εφευρέτης.

1863
Γεννιέται ο Κωνσταντίνος Καβάφης, Αλε-
ξανδρινός ποιητής.

1894
Γεννιέται ο ηγέτης της ΕΣΣΔ, Νικίτα Κρου-
τσιώφ.

1935
Γεννιέται ο Θεόδωρος Αγγελόπουλος, Έλλη-
νας σκηνοθέτης.

1947
Ο ΓΓ του ΚΚΕ Νίκος Ζαχαριάδης ανακοινώ-
νει το στόχο για κατάληψη της Μακεδονίας 
και τη δημιουργία ελεύθερης περιοχής.

1961
Αρχίζει η αμερικανικής εμπνεύσεως 
αποτυχημένη «Επιχείρηση του Κόλπου 
των Χοίρων», με σκοπό την ανατροπή της 
Eπανάστασης στην Κούβα.

1961
Ο Μάνος Χατζιδάκις βραβεύεται με Όσκαρ 
για «Τα Παιδιά του Πειραιά», της ταινίας 
«Ποτέ την Κυριακή».
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ΣΗΜΕΡΑ
Ιερομάρτυρος Συμεώνος επισκόπου εν 
Περσία, Αγαπητού πάπα Ρώμης, Μάρτυ-
ρος Αδριανού
ΑΥΡΙΟ
Νεομάρτυρος Ιωάννου του ράπτου, Οσί-
ων Ακακίου Κοσμά και Ευθυμίου

σταυρόλεξο
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1 Μία από τις δέκα αρχαί-
ες αττικές φυλές - Βαν ...: 
Φλαμανδός ζωγράφος. 2 
Ο νομπελίστας Άγγλος φι-
λόσοφος που μαζί με τον 
Αϊνστάιν συνυπέγραψε το 
φερώνυμο «μανιφέστο» 
κατά των πυρηνικών (1955) 
- Χωρίς αμφιβολία (επίρρ.). 
3 Κομμάτιασμα - Ο «Λιγνός» 
του κινηματογράφου. 4 Λα-
τινικό... και - Προσωνυμία 
της θεάς Άρτεμης - Σπονδή 
από υγρό μείγμα. 5 Σχολή 
του βουδισμού - Έπαρση, 
αλαζονεία (αρχ.) - Γράμματα 
από την... Πύλο. 6 Ο σύζυ-
γος της βιβλικής Ρεβέκκας 
- Σκηνοθέτησε την επιτυχη-
μένη ταινία «Ο Λόρενς της 
Αραβίας» - Ηφαίστειο των 
Φιλιππίνων. 7 Ένας από τους 
επτά σοφούς της αρχαίας Ελ-
λάδας - Το ελάχιστο αδιαίρε-
το και ομοιογενές τμήμα της 
ύλης αρχαίων φιλοσόφων 
(καθ.). 8 Μοσέ ...: Ισραηλι-
νός εθνικός ήρωας - Ζώο 
του Κονγκό. 9 ... Κούτσερ: 
ηθοποιός - «Όλιβερ ...»: 
μυθιστόρημα του Τσαρλς 
Ντίκενς. 10 Τύραννος των 
Φερών Θεσσαλίας - ... Ντιλ: 
μεταρρυθμιστικό πρόγραμ-
μα του Φρ. Ρούζβελτ. 11 ... 
τζαζ: είδος μουσικής, που 
πρωτοεμφανίστηκε τις δε-
καετίες του 1950 και του 
1960 - Ο συνθέτης του έρ-
γου «Φλόρα Μιράμπιλις». 
12 Μία από τις αισθήσεις 
- Βιβλικό πρόσωπο - Τζουντ 
...: Βρετανός ηθοποιός. 13 

Κι αυτός προσφέρεται για 
διακόσμηση - Δυσεξήγητο, 
ακαταλαβίστικο. 

ΚΑΘΕΤΑ
1 Ένας από τους γνωστότε-
ρους πίνακες του Βαν Γκογκ 
- «... μαν»: ονομασία της 
ατομικής βόμβας που ρίχτη-
κε στο Ναγκασάκι. 2 Διαλύ-
θηκαν από τον Γάλλο βασιλιά 
Φίλιππο τον Ωραίο - «Το 
μεγάλο μας ...»: θεατρικό 
του Ιάκωβου Καμπανέλλη. 3 
Κρυφτό... νηπίου - Αρχαίος 
λαός της Αραβίας. 4 Θέατρο 
ιστορικής νίκης του Ναπολέ-
οντα κατά των Πρώσων - ... 
Ποταμοί: η ναυμαχία τους 
έγινε το 405 π.Χ. - Ατέλει-
ωτη... ηχώ. 5 Υποδιαίρεση 
της τριτογενούς γεωλογι-
κής περιόδου της Γης. 6 ... 
Λάνκα: κράτος της Ασίας - 
Πορτογάλος γκολκίπερ - Δι-
ήγημα του Ζολά. 7 Γιος του 
Αβραάμ και της Άγαρ - Επι-

τραπέζιο παιχνίδι. 8 Νησάκι 
της Κρήτης - Πρόσταγμα που 
απαιτεί... κουπιά - Ναόμι ...: 
γνωστή Γιαπωνέζα τενίστρια. 
9 Συνεχόμενα στην... Πρά-
γα - ... Κους: ο Ινδοκαύκα-
σος - Πρόγονοι των Ρώσων. 
10 Αναφορική αντωνυμία 
- Νησί της Ιαπωνίας. 11 Θη-
λυκό προσωπικής αντωνυμί-
ας (γ’ πρόσ.) -γ Φαραώ της 
αρχαίας Αιγύπτου. 12 Πόλη 
στο βασίλειο του Αγαμέμνο-
να - Χαρακτηρισμός κρού-
σματος - Γαλλικό άρθρο. 13 
Τρώγεται γεμιστό - Καθένας 
μας πρέπει να στέκεται στο... 
δικό του.

sudoku

ΛΥΣΗ

ΛΥΣΗ

κληρώσεις
ΠΡΟΤΟ

ΤΥΧΕΡΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

1η κατηγορία:  ..................................................... ΤΖΑΚ ΠΟΤ

2η κατηγορία: κανένας .................................... €25.000,00

3η κατηγορία: 3 τυχεροί .....................................€2.500,00

4η κατηγορία: 29 τυχεροί ......................................€250,00

5η κατηγορία: 283 τυχεροί ..................................... €25,00

6η κατηγορία: 2.467 τυχεροί .....................................€2,00

0981784

ΤΖΟΚΕΡ
ΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

5 16 23 30 37

5+1 αριθμοί:  ......................................................TZAK-ΠOT
5 αριθμοί: 2 τυχεροί ...................................... €100.000,00
4+1 αριθμοί: 8 τυχεροί.......................................€2.500,00
4 αριθμοί: 297 τυχεροί ........................................... €50,00
3+1 αριθμοί: 552 τυχεροί ....................................... €50,00
3 αριθμοί: 9.088 τυχεροί ...........................................€2,00
2+1 αριθμοί: 7.661 τυχεροί .......................................€2,00
1+1 αριθμοί: 33.102 τυχεροί ....................................€1,50
2 αριθμοί: 113.579 τυχεροί ......................................€1,00

ΤΖΟΚΕΡ

ΕΞΤΡΑ 5
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 16-04-2024

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12504ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ
6, 18, 27, 32, 35

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12505ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ
3, 11, 15, 28, 31

12
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Παρεμβαίνει ο Γενικός Ελεγκτής για το δρόμο Πάφου – Πόλης
Με την εκτέλεση μόνο χωματουρ-

γικών εργασιών συνεχίζεται η κατα-
σκευή του δρόμου Πάφου-Πόλης 
Χρυσοχού, εν αναμονή των δικαστι-
κών και κυβερνητικών αποφάσεων 
για τις διαφωνίες που έχουν προκύ-
ψει μεταξύ της αναδόχου εταιρείας 
και του Υπουργείου Μεταφορών. 
Στο εργοτάξιο που εκτείνεται στα 15 
χιλιόμετρα του έργου δεν εκτελείται 
εδώ και αρκετό καιρό καμιά εργασία 
για τις σήραγγες και τις κοιλαδογέ-
φυρες. Υπενθυμίζεται πως η εταιρεία 
έχει καταθέσει πρόσθετες οικονομι-
κές απαιτήσεις ύψους περίπου 22 

εκ. ευρώ για τα έργα που έγιναν 
μέχρι τώρα και παράταση 33 μη-
νών. Ο εκπρόσωπος της Ελεγκτικής 
Υπηρεσίας Μάριος Πετρίδης επιβε-
βαίωσε με δηλώσεις του χθες ότι για 
το έργο αυτό υπάρχει συστηματική 
παρακολούθηση από την Υπηρεσία, 
η οποία μάλιστα είχε καταγράψει τον 
Ιανουάριο του 2023 ότι είχε αντλη-
θεί μόνο ένα πολύ μικρό ποσό από 
τα 73 εκ. ευρώ που προβλέπει το 
συμβόλαιο. Η Ελεγκτική Υπηρεσία, 
είπε ο κ. Πετρίδης, παρακολουθεί 
στενά τις εξελίξεις σχετικά με το έργο 
του αυτοκινητόδρομου και σύντομα 

θα δημοσιοποιήσει προκαταρκτική 
έκθεση. Η Ελεγκτική Υπηρεσία, πρό-
σθεσε, είχε εκφράσει τις ανησυχίες 
της για την εξέλιξη και αποπεράτω-
ση του έργου, όμως φαίνεται, όπως 
είπε ο κ. Πετρίδης, το Τμήμα Δημο-
σίων Έργων δεν συμμεριζόταν αυτές 
τις ανησυχίες.

Επίσης, το ΕΒΕ Πάφου ανησυχεί 
για τις εξελίξεις και δηλώνει ότι θα 
προβεί σε σχετικά διαβήματα για να 
διασφαλιστεί ότι το έργο δεν θα δια-
κοπεί και ότι θα ολοκληρωθεί έστω 
και με καθυστέρηση. 

Κώστας Νάνος

Δεν εκτελείται εδώ και αρκετό καιρό καμιά εργασία για τις σήραγγες και τις κοιλαδογέφυρες
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Έργα της συλλογής Χριστοφόρου στη νέα 
Δημοτική Πινακοθήκη της Λάρνακας

Ακόμα πιο πλούσια γίνεται η συλλογή 
έργων του Δήμου Λάρνακας, ο οποίος δη-
μιουργεί μια νέα Δημοτική Πινακοθήκη 
για να φιλοξενήσει έργα της περίφημης 
συλλογής Χριστοφόρου.

Χθες Τρίτη 16 Απριλίου υπογράφηκε 
η συμφωνία για τη δημιουργία της «Δη-
μοτικής Πινακοθήκης Λάρνακας - Συλλο-
γής Χριστοφόρου» και της δωρεάς έργων 
τέχνης προς τη Δημοτική Πινακοθήκη 
Λάρνακας.

Με την υπογραφή της συμφωνίας μέ-
ρος της αξιόλογης συλλογής Χριστοφό-
ρου θα φιλοξενηθεί στον πρώτο όροφο 
του Πολυχώρου Δημιουργικότητας και 
Πολιτισμού (πρώην Λέσχη Λάρνακας), επί 
της οδού Ζήνωνος Κιτιέως αρ. 3, και θα 
περιλαμβάνει έργα Ελλήνων ζωγράφων 
και χαρακτών του 19ου – 20ού αιώνα.

Όπως ανέφερε ο Δήμος Λάρνακας, η 
συλλογή Χριστοφόρου καλύπτει ένα ση-
μαντικό κομμάτι της ιστορίας της τέχνης, 
καθώς σ’ αυτά τα έργα ζωγραφικής και 
χαρακτικής συναντάμε ενδεικτικά την 
περιπέτεια, τις αναζητήσεις και τα μορφο-

πλαστικά μέσα τέχνης εκείνης της εποχής 
μέσα από την έμπνευση των δημιουρ-
γών τους. Αυτό το στοιχείο λειτουργεί 
συνεκτικά, εξειδικεύει το χαρακτήρα της 
συγκεκριμένης συλλογής και δίνει τη δυ-
νατότητα μελέτης καθώς και σύγκρισης 
των διαφορετικών τρόπων απεικόνισης 
και τεχνοτροπίας, τόνισε επίσης η Δημο-
τική Αρχή, με τον δήμαρχο Ανδρέα Βύρα 
να εξαίρει το έργο και την προσφορά του 
ζεύγους Χριστοφόρου, σημειώνοντας ότι 
οι ιδιωτικές συλλογές εν γένει έχουν κα-
θοριστικότατο ρόλο ως πηγή έμπνευσης 
και προσέλκυσης του κοινού προς την 
τέχνη, αφού συγκεντρώνουν εξαιρετικής 
σημασίας εικαστικές πληροφορίες.

«Ο Δήμος Λάρνακας εκφράζει της ευ-
χαριστίες του προς τους Μαρία και Χα-
ράλαμπο Χριστοφόρου για την ευγενική 
πρόθεσή τους να παραχωρήσουν μέρος 
της συλλογής τους και να δωρίσουν έργα 
τέχνης προς τη Δημοτική Πινακοθήκη 
Λάρνακας», υπογράμμισε επίσης η Δημο-
τική Αρχή.

Τάσος Περδίος

Σπουδαία ονόματα στο πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Θεάτρου Κύπρου
Το πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Θεά-

τρου Κύπρου παίρνει σάρκα και οστά. 
Πρόκειται για ένα φιλόδοξο θεατρικό 
πείραμα που φιλοδοξεί να παρουσιά-
σει μια προσεκτικά επιλεγμένη γκάμα 
παραστάσεων, τόσο εγχώριες πρεμιέρες 
όσο και διεθνείς. Στόχος του φεστιβάλ 
είναι να προωθήσει τον διαπολιτισμικό 
διάλογο και να αναδείξει την Κύπρο ως 
δυναμικό κόμβο για τις παραστατικές 
τέχνες, έναν τόπο όπου το θέατρο θα 
εξελιχθεί χωρίς όρια. Το πρόγραμμα του 
φεστιβάλ μοιάζει με καλειδοσκόπιο, κα-
θώς συνδυάζει διαφορετικά είδη θεά-
τρου –από πρωτοποριακά πειραματικά 

έργα και μονόπρακτα μέχρι παραστά-
σεις χορού και δραματικά έργα. Πέρα 
από μια γιορτή των παραστατικών τε-
χνών, τo CITF μεταμορφώνεται σε μια 
πλατφόρμα για τη δημιουργία νέων 
σχέσεων με το κοινό. Παράλληλα με 
τις παραστάσεις, θα διεξαχθούν ειδικές 
εκδηλώσεις, όπως προβολές ταινιών, 
συζητήσεις και εργαστήρια. Το φεστι-
βάλ εγκαινιάζεται στα τέλη Απριλίου με 
την πρεμιέρα της παράστασης «Αποκά-
λυψη Αύριο» (Εβγκενι Κουλάγκιν). Τον 
Μάιο το CITF φέρνει το μονόπρακτο «Ο 
Διάσημος Ραμίρεζ Χόφμαν» από τον 
Αμερικανό διάσημο ηθοποιό κινημα-

τογράφου και θεάτρου Τζον Μάλκοβιτς. 
Το φεστιβάλ θα ολοκληρωθεί στις αρχές 
Ιουνίου με παραστάσεις του Πολωνού 
θεατρικού σκηνοθέτη Ίβαν Βιριπαεφ με 
τις «Ηλεκτρονικές συσκευές της Μα-
χαμάγια» και «Ο κόσμος των όμορφων 
πεταλούδων», του Κύπριου σκηνοθέτη 
Πάρη Ερωτοκρίτου με το έργο «Το Μο-
ναδικό Πράγμα που Πρέπει να Ξέρετε 
για τον Ντεριντά» και «Mitcha Figa, ο 
περιττός άνθρωπος» του Ισραηλινού 
σκηνοθέτη Yehezkel Lazarov.
29Απριλίου-16Ιουνίου2024

/ Πληροφορίες: info@citf.cy, 97
811186

Το μονόπρακτο «Ο Διάσημος Ραμίρεζ Χόφμαν» από τον Τζον Μάλκοβιτς
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ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟ: ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύµφωνα µε το άρθρο 
25 του Περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (∆ια-
κατοχή, Εγγραφή και Εκτίµηση) Νόµου 
Κεφ. 224, ότι συµφωνήθηκε να πωληθεί 
το µερίδιο ή συµφέρον στα ακίνητα που 
αναφέρονται πιο κάτω.
∆ήλωση Μεταβίβασης: 3/Π/420/2024

Πωλητής:
HELLENIC BANK PUBLIC COMPANY 
LIMITED, Λεµεσού και Αθαλάσσας 200, 
2025, Στρόβολος.

Αγοραστής: 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ∆ΙΠΛΑΡΟΣ ΛΙΜΙΤΕ∆, 25 
Μαρτίου 28, 5288, Παραλίµνι, Αµµό-
χωστος.

Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 0/20287
Φύλλο/Σχέδ./Τµήµα/Τεµ./Κλίµ.: 0/2-292-
380/6/874/7
Είδος Ακινήτου: Xωράφι
Υποϊδιοκτησίες: Υπάρχουν κτίρια που 
δεν αναφέρονται στην εγγραφή (3/
ΕΣ/35036/1980)
Εµβαδόν τ.µ.: 4.208
Γεωγραφική Περιοχή: Αµµόχωστος, ∆ή-
µος Παραλιµνίου
Τοποθεσία: ΚΑΜΑΡΟΥ∆Ι ΤΗΣ ΛΑΞΙΑΣ
Μεταβίβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/4
Ποσό Πώλησης: €148.000,00

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν συµ-
περιλαµβάνεται στο ποσό πώλησης.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΙ 

1990 - 2012

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ 
δυνάμει του εδαφίου 3 

του Άρθρου 90 
(Τροποποιητικός Νόμος 4  

του 39(Ι)/2015)
∆ίδεται Ειδοποίηση, σύµφωνα µε 
το εδάφιο 3 του Άρθρου 90, των 
Περί Πολεοδοµίας και Χωροτα-
ξίας Νόµων 1990-2012, ότι οι 
ROCKWALL SERVICES LTD, συνι-
διοκτήτες του  τεµαχίου µε αρ.: 921, 
Φύλλο/ Σχέδιο: 0/2-294-379,Το-
ποθεσία/Ενορία: Βρυσούλα, Οδός 
/ αριθµός:  Φιλίππου 14, “Agios 
Nikolaos Residences”, αρ. θύρας 
35, Παραλίµνι 5296, στην περιο-
χή του ∆ήµου Παραλιµνίου έχουν 
υποβάλει στις 15/04/2024 την αί-
τηση µε αρ. ΑΜΧ/152/2024 στην 
Πολεοδοµική Αρχή, Επαρχια-
κό Γραφείο Τµήµατος Πολεοδο-
µίας και Οικήσεως Αµµοχώστου, 
χωρίς αυτή να υπογράφεται από 
όλους τους συνιδιοκτήτες, για εξα-
σφάλιση πολεοδοµικής άδειας για 
Έγκριση Τροποποιηµένων Σχεδί-
ων σε σχέση µε Πολεοδοµική Άδεια 
ΑΜΧ/00184/2009 που εκδόθηκε.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως 
µπορούν να υποβληθούν από συνι-
διοκτήτη/ες ο/οι οποίος/οι θεωρεί/
ρούν ότι επηρεάζονται τα νόµιµα 
ιδιοκτησιακά συµφέροντά του/τους, 
όπως η άνετη, νόµιµη και εύλογη 
κάρπωση της ιδιοκτησίας του, προς 
την Πολεοδοµική Αρχή µέσα σε 
προθεσµία 30 ηµερών από τη δη-
µοσίευση της Ειδοποιήσεως αυτής.

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ

Γίνεται γνωστό σ’ όλους τους ενδιαφερό-
µενους ότι τη 18η Απριλίου, ηµέρα Πέ-
µπτη και ώρα 11:00-11:30 στα καταστή-
µατα 16+18 στην οδό Γράµµου και στα 
καταστήµατα µε αριθµούς 4α και 4α2 
στην οδό Ελευθερίας – Λευκωσία θα γίνει 
πώληση µε δηµόσιο πλειστηριασµό των 
ακόλουθων κινητών που κατασχέθηκαν 
βάσει δικαστικής απόφασης και δυνάµει 
του εντάλµατος κινητών Αρ. 270/23, που 
εκδόθηκε από το Επαρχιακό ∆ικαστή-
ριο Ελέγχου Ενοικιάσεων στην αγωγή 
Αρ. Ε171/19. 22 stools δερµατίνης, 1 σό-
µπα οροφής, 1 παγοµηχανή Scotsman, 1 
πλυντήριο πιάτων Zanussi, 1 τετράπορ-
το ψυγείο stainless steel Zanussi κ.ά. Η 
παράδοση θα γίνει στον τελευταίο πλειο-
δότη, αν η τιµή θεωρηθεί ικανοποιητική, 
αφού πληρώσει το αντίτιµο σε µετρητά.

15/4/2024
∆ικαστικός Επιδότης

Επαρχιακού ∆ικαστηρίου Λευκωσίας
Ιωάννου Ελπινίκη

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΙ 

1990-2012 
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ 

δυνάμει του εδαφίου 3 του 
Άρθρου 90 (Τροποποιητικός 

Νόμος 2 του 76(Ι)/2011) 
∆ίδεται ειδοποίηση, σύµφωνα µε 
το εδάφιο 3 του Άρθρου 90, των 
Περί Πολεοδοµίας και Χωροταξί-
ας Νόµων 1990-2012, ότι η εται-
ρεία SNARESBROOK VENTURES 
LIMITED, συνιδιοκτήτρια του τε-
µαχίου µε αρ. 40, Φύλλο 21/Σχέ-
διο 64W1, Τµήµα 06, τοποθεσία 
Μύλους, στην περιοχή του ∆ή-
µου Αγλαντζιάς, θα υποβάλουµε 
αίτηση στην Πολεοδοµική Αρχή 
Λευκωσίας χωρίς αυτή να υπο-
γράφεται από όλους τους συνι-
διοκτήτες, για εξασφάλιση πο-
λεοδοµικής άδειας για ανέγερση 
τριώροφης πολυκατοικίας. Παρα-
στάσεις κατά της αιτήσεως µπο-
ρούν να υποβληθούν από συνιδι-
οκτήτη/ες, ο/οι οποίος/οι θεωρεί/
ρούν ότι επηρεάζονται τα νόµι-
µα ιδιοκτησιακά συµφέροντά του/
τους, όπως η άνετη, νόµιµη και 
εύλογη κάρπωση της ιδιοκτησίας 
του/τους, προς την Πολεοδοµική 
Αρχή µέσα σε προθεσµία 30 ηµε-
ρών από τη δηµοσίευση της ειδο-
ποιήσεως αυτής.

Cyprus Film School is looking 
for a qualified acting teacher 

Requirements:
• University theatre degree 
• University pedagogical degree 
•  Deep understanding of Russian culture and traditions, including 
literature, art, and history.

•  Knowledge of Russian acting techniques, including the method of 
Konstantin Stanislavski and his followers.

• Experience of working in National or State Theatre for at least 6 years.
• Professional vocal and speech skills 
• Experience of acting in movies or TV-series in Russia or other countries.  
  Accommodation in Limassol will be an advantage!
Alexandr Shestov, director +35799901803, whatsapp or telegram

Αριθμός Εταιρείας ΗΕ 411453
Αναφορικά με τον περί Εταιρειών Νόμων, Κεφ. 113
και
Αναφορικά με την Εταιρεία KIRAMI HOLDINGS LIMITED

Εγγεγραμμένο Γραφείο: Διαμ./Γραφ. 1002, 10ος όροφος, Νικολάου 
Πεντάδρομος Σέντερ, Οδός Θεσσαλονίκης, 3025 Λεμεσός, Κύπρος

ΕΚΟΥΣΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
ΥΠΟ ΠΙΣΤΩΤΩΝ

Ειδοποιείστε ότι, βάσει του άρθρου 276 του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, 
η συνέλευση των πιστωτών της πιο πάνω Εταιρείας θα λάβει χώρα στα Γρα-
φεία της Asoted Services Limited (“Asoted”), Γραφ. 1002, 10ος όροφος, Νικο-
λάου Πεντάδροµος Σέντερ, Οδός Θεσσαλονίκης, 3025 Λεµεσός, στις 13 Μαΐου 
2024 και ώρα 11:00 για τους σκοπούς που αναφέρονται στα άρθρα 276, 277 
και 278 του πιο πάνω Νόµου.

Όσοι πιστωτές επιθυµούν να ψηφίσουν για διορισµό εκκαθαριστή εποπτικής 
επιτροπής, καθώς και για οποιοδήποτε άλλο θέµα που πιθανόν να προκύψει 
στη συνέλευση, µπορούν να το πράξουν είτε προσωπικά είτε διά πληρεξουσίου.

Τα πληρεξούσια για να είναι έγκυρα θα πρέπει να φτάσουν στα Γραφεία της 
Αsoted στην πιο πάνω διεύθυνση, όχι αργότερα από τις 12 το µεσηµέρι της 
προηγούµενης της συνεδριάσεως και θα πρέπει να συνοδεύονται από επαλη-
θεύσεις χρέους.

Επίσης ειδοποιείστε ότι για σκοπούς ψηφοφορίας εξασφαλισµένοι πιστωτές 
πρέπει (εκτός εάν εγκαταλείπουν την εξασφάλισή τους) να  καταθέσουν µε την 
Asoted στην πιο πάνω διεύθυνση, πριν τη συνεδρίαση, δήλωση αναφορικά µε 
την εξασφάλιση που κατέχουν, την ηµεροµηνία που τους δόθηκε και το ακρι-
βές ποσό.

Εκδόθηκε στις 15 Απριλίου 2024 
Με διάταγμα του Συμβουλίου

Νάταλη Νέστορος – Διευθύντρια  

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ

Γίνεται γνωστό σ’ όλους τους 
ενδιαφερόµενους ότι στις 
18/4/2024, ηµέρα Πέµπτη και 
ώρα 09:30-10:00  στο Επαρ-
χιακό ∆ικαστήριο Λευκωσίας 
– Γραφείο Επιδοτών θα γίνει 
πώληση µε δηµόσιο πλειστη-
ριασµό των ακόλουθων κινη-
τών που κατασχέθηκαν βά-
σει δικαστικής απόφασης και 
δυνάµει του εντάλµατος κινη-
τών Αρ. 543/23, που εκδόθη-
κε από το Επαρχιακό ∆ικαστή-
ριο Λευκωσίας στην αγωγή Αρ. 
12929/1999.
Η παράδοση θα γίνει στον τε-
λευταίο πλειοδότη, αν η τιµή 
θεωρηθεί ικανοποιητική, αφού 
πληρώσει το αντίτιµο σε µε-
τρητά.
15/4/2024

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ (ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ) 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2016 

(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016)
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Δυνάμει του Κανονισμού 5(1)
∆ίδεται ειδοποίηση σύµφωνα µε τον Κα-
νονισµό 5(1) των Περί Πολεοδοµίας και 
Χωροταξίας (Αιτήσεις και Ιεραρχικές 
Προσφυγές) Κανονισµών του 2016,  ότι 
εγώ ο Αβραάµ Παρασκευάς από Νέο Χω-
ριό Πάφου, ιδιοκτήτης του τεµαχίου µε 
αρ. 456, Φύλλο 25 / Σχέδιο 6344V02, 
Τοποθεσία: Μέσα στο χωριό, στην περιο-
χή του Νέου Χωριού θα υποβάλω αίτη-
ση στην Πολεοδοµική Αρχή (∆ιευθυντής 
Τµήµατος Πολεοδοµίας και Οικήσεως) 
για εξασφάλιση πολεοδοµικής άδειας 
για ταβέρνα.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως µπο-
ρούν να υποβληθούν προς την Πολεο-
δοµική Αρχή µέσα σε προθεσµία 21 από 
τη δηµοσίευση της Ειδοποιήσεως αυτής.

ΣΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ  Αρ. Αίτησης: 
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΦΟΥ 34/2024
Δικαιοδοσία 
Επικύρωσης Διαθηκών
Αναφορικά με τον Michael Trevor 
Billington από το Ηνωμένο Βασί-
λειο, τέως από την Πάφο, αποβιώ-
σαντα (Αρ. Διαβατηρίου 534709138)

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
∆ίδεται διά του παρόντος ειδο-
ποίηση ότι µετά την παρέλευση 
8 ηµερών από της δηµοσιεύσε-
ως της παρούσας, θα υποβληθεί 
στο Πρωτοκολλητείο Επικυρώ-
σεως ∆ιαθηκών του Επαρχιακού 
∆ικαστηρίου Πάφου, το παραχω-
ρητήριο επικυρώσεως της διαθή-
κης του αποβιώσαντος Michael 
Trevor Billington και η χορήγη-
ση των εγγράφων αυτών εις την 
Rhona Scott Small Billington ως 
εκτελέστρια της διαθήκης. 

ΕΛΕΝΑ ΜΑΛΑ  
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ∆ΕΠΕ                                                        

 Για την Εκτελέστρια της ∆ιαθήκης

EIΔΟΠΟΙΗΣΗ
Ειδοποιούνται όλοι οι ενδιαφερόµενοι ότι 
εγώ η Εταιρεία MEXICO DRILL LTD µε 
αρ. Εγγρ. Ετ. ΗΕ62947 από τη Λεµεσό, 
προτίθεµαι να υποβάλω αίτηση προς την 
Αρχή Αδειών για χορήγηση άδειας Με-
ταφορέα «Γ» για ένα φορτηγό όχηµα τύ-
που Ενιαίον, ειδικά διασκευασµένο µε γε-
ρανό µεικτού βάρους/µεικτού συρόµενου 
βάρους 26.000 kg Gross, για εξυπηρέτη-
ση των αναγκών της επιχείρησής µου ως 
προς τα κατασκευαστικά µου συµβόλαια.
Το όχηµα θα το χρησιµοποιώ για να µε-
ταφέρω από 28ης Οκτωβρίου 2, Κυβίδες, 
προς τα διάφορα εργοτάξια πελατών µας 
για µεταφορά τσιµεντοσωλήνας για τη 
θωράκιση λάκκων. Η µεταφορά θα γίνε-
ται χωρίς κόµιστρο.
Οποιεσδήποτε ενστάσεις πρέπει να υπο-
βληθούν γραπτώς εντός 20 ηµερών από 
την ηµεροµηνία δηµοσίευσης της πα-
ρούσης ανακοίνωσης µε τα σχετικά δι-
καιολογητικά στα Επαρχιακά Γραφεία 
του Τµήµατος Οδικών Μεταφορών.

ΔΗΛΩΣΗ – 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδια-
φεροµένων ότι η Darya Fisrava 
από Ύδρας 10 ∆ιαµ. 301, Στρό-
βολος, Λευκωσία υπέβαλε στον 
Υπουργό Εσωτερικών αίτηση 
(Τύπος Μ.127) για πολιτογρά-
φησή του ως Κύπρια πολίτης. 
Όποιος γνωρίζει οποιονδήποτε 
λόγο για τον οποίο δεν πρέπει 
να χορηγηθεί η αιτούµενη πο-
λιτογράφηση, καλείται να απο-
στείλει στον Υπουργό Εσωτερι-
κών στη Λευκωσία, γραπτή και 
υπογεγραµµένη έκθεση των γε-
γονότων. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Κυριάκος Π. Ποιητής Λτδ, Πρατήριο 
Καυσίµων, µε Α.Μ.Ε. 2117119/4/4730, ζητά να 
προσλάβει 3 εργάτες πλυντηρίου αυτοκινήτων 
και σταθµού καυσίµων µε αρκετά καλούς όρους 
εργοδότησης, όχι χαµηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύµβαση. Οι ενδιαφερόµενοι να απο-
τείνονται στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας Λάρ-
νακας (Τηλ. 24805335 και Φαξ 24305118).

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Α. ΓΙΑΛΛΟΥΡΟΣ & ΥΙΟΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥ-
ΑΣΤΙΚΗ ΛΤ∆ µε Α.Μ.Ε. 2070332/4/4120 ζητά να 
προσλάβει 10 ΤΕΧΝΙΤΕΣ ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣ µε αρκετά 
καλούς όρους εργασίας, όχι χαµηλότερους από τη 
σχετική συλλογική σύµβαση.
Αποταθείτε στο Γραφείο Εργασίας Λάρνακας στο 
τηλέφωνο 24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ATHINODOROU 

BETΟN (NICOSIA) ΛΤ∆  
µε αρ. µητρώου εργοδότη 

3117604/1/2363 ζητά 
να προσλάβει 4 εργάτες 

παραγωγής. 
Πληροφορίες: 

τηλ. 22 403000

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
ΕΜΕΙΣ Ο :Φάνος: Ξενοφώντος. ∆ΙΚΑΙ-
ΟΥΧΟΣ ΤΟΥ ΦΑΝΟΥ ΞΕΝΟΦΩΝΤΟΣ 
ΚΑΙ Η :Στέλλα: Βύρωνος. ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΣ 
ΤΗΣ ΣΤΕΛΛΑΣ ΒΥΡΩΝΟΣ ∆ΗΛΩΝΟΥ-
ΜΕ ΠΩΣ ΕΙΜΑΣΤΕ ΖΩΝΤΑΝΕΣ ΟΝΤΟ-
ΤΗΤΕΣ ΜΕ ΣΑΡΚΑ ΑΙΜΑ ΚΑΙ ΟΣΤΑ ΚΑΙ 
∆ΕΝ ΑΛΛΗΛΕΠΙ∆ΡΟΥΜΕ ΜΕ ΕΤΑΙΡΕΙ-
ΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΑ.

ΔΗΛΩΣΗ – 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδια-
φεροµένων ότι η Stankevich 
Alena από Σπ. Κυπριανού 20, 
∆ιαµ. 605, Λευκωσία, υπέ-
βαλε στον Υπουργό Εσωτερι-
κών αίτηση (Τύπος Μ.127) για 
πολιτογράφησή της ως Κύ-
πρια πολίτης. Όποιος γνωρί-
ζει οποιονδήποτε λόγο για τον 
οποίο δεν πρέπει να χορηγη-
θεί η αιτούµενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευ-
κωσία, γραπτή και υπογεγραµ-
µένη έκθεση των γεγονότων. 

ΔΗΛΩΣΗ – 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ροµένων ότι ο Vasiuk Siarhei 
από ∆ιογένους 1, Λακατάµεια, 
υπέβαλε στον Υπουργό Εσωτε-
ρικών αίτηση (Τύπος Μ.127) 
για πολιτογράφησή του ως Κύ-
πριος πολίτης. Όποιος γνωρί-
ζει οποιονδήποτε λόγο για τον 
οποίο δεν πρέπει να χορηγη-
θεί η αιτούµενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευ-
κωσία, γραπτή και υπογεγραµ-
µένη έκθεση των γεγονότων. 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
ΑΠΟ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2018 ΕΩΣ 2021

Άρθρο 27
ΕΝΤΥΠΟ 14

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΜΕΕΠ
∆ίδεται ειδοποίηση σύµφωνα µε το άρθρο 27 των Περί της Εκτίµησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισµένα 
Έργα Νόµων του 2018 έως 2021, ότι στις 13/03/2024 υποβλήθηκε στο Τµήµα Περιβάλλοντος, του Υπουργείου Γεωρ-
γίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Μελέτη Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον για την κατα-
σκευή και λειτουργία μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με φωτοβολταϊκό σύστημα ισχύος μέχρι 
3.1MW, στην κοινότητα Γερόλακκος της επαρχίας Λευκωσίας.
Η µελέτη µπορεί να τύχει επιθεώρησης µεταξύ ∆ευτέρας και Παρασκευής από τις 8:00 π.µ. – 3:00 µ.µ. στα γραφεία 
του Τµήµατος Περιβάλλοντος (28ης Οκτωβρίου 20-22, Έγκωµη Λευκωσία) ή στην ιστοσελίδα του Τµήµατος Περιβάλ-
λοντος στο σύνδεσµο http://www.moa.gov.cy/environment. Η Μελέτη µπορεί επίσης να τύχει επιθεώρησης στα γρα-
φεία της Πολεοδοµικής Αρχής.
Οποιοδήποτε πρόσωπο µπορεί να υποβάλει στο Τµήµα Περιβάλλοντος, σε διάστηµα 30 ηµερών από την ηµεροµηνία 
δηµοσίευσης της Γνωστοποίησης αυτής, απόψεις ή παραστάσεις αναφορικά µε το περιεχόµενο της µελέτης ή τις επι-
πτώσεις που η εκτέλεση ή λειτουργία του έργου ενδέχεται να επιφέρει στο περιβάλλον.

ΜΑΡΩ ΑΔΑΜΟΥ
από την Αμμόχωστο,
κάτοικο Παραλιμνίου

που απεβίωσε τη ∆ευτέρα 15 Απριλίου 2024, σε ηλικία 73 
ετών, κηδεύουµε σήµερα Τετάρτη 17 Απριλίου 2024 και 
ώρα 5:30 µ.µ. από το Εξωκλήσι Αγίου Γεωργίου της Αγκώ-
νας στην Ορµήδεια (∆ρόµος Ορµήδειας – Αυγόρου) και 
καλούµε όλους όσοι τιµούν τη µνήµη της να παραστούν.

Οι τεθλιµµένοι:

Παιδιά, εγγόνια, αδέλφια και λοιποί συγγενείς.

Αντί στεφάνων, εισφορές για την οικογένεια  
στο προαύλιο της εκκλησίας.

ΚΗΔΕΙΑ
Την πολυαγαπηµένη µας µητέρα, γιαγιά, αδελφή και θεία



Τη δημιουργία Τουριστικής Αστυνο-
μίας, η οποία ν’ αναλάβει εξειδικευμένα 
και ξεχωριστά ζητήματα αστυνόμευσης 
που επηρεάζουν την τουριστική βιομη-
χανία, ζήτησαν από την κυβέρνηση δύο 
βασικοί φορείς της πόλης και επαρχίας 
Λάρνακας. Η τοπική Εταιρεία Τουριστι-
κής Ανάπτυξης και το επαρχιακό Εμπορι-
κό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο έθεσαν 
την εισήγηση στον Υπουργό Δικαιοσύνης 
και τον Αρχηγό Αστυνομίας σε συνάντη-
ση την περασμένη Δευτέρα 15 Απριλίου. 
Μάλιστα, η συζήτηση πήγε ένα βήμα πα-

ραπέρα, αφού ο Υπουργός Δικαιοσύνης 
εισηγήθηκε όπως το ρόλο της Τουριστι-
κής Αστυνομίας αναλάβει η Δημοτική 
Αστυνομία, η οποία προβλέπεται από τη 
μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης. Η ΕΤΑΠ μαζί με το ΕΒΕΛ πρότειναν 
όμως ο θεσμός της Τουριστικής Αστυνο-
μίας εφαρμοστεί πιλοτικά στη Λάρνακα, 

προκειμένου να αντιμετωπιστούν προ-
βλήματα που προκύπτουν από έλλειψη 
επαρκούς αστυνόμευσης των τουριστι-
κών περιοχών, κάτι που επηρεάζει αρνη-
τικά τον τουρισμό. Ένα από τα θέματα που 
συζητήθηκαν ήταν και το μεταναστευτικό 
και οι τρόποι επίλυσης των συναφών 
προβλημάτων που προκαλούνται, όπως η 
γκετοποίηση περιοχών και η υποβάθμιση 
της εικόνας συγκεκριμένων τουριστικών 
και άλλων κεντρικών περιοχών από λαν-
θασμένη χωροθέτηση δομών.   

Τάσος Περδίος

Σε όλες τις απαραίτητες διευθετήσεις, 
ώστε να καταβληθούν νωρίτερα τα επι-
δόματα και άλλες κοινωνικές παροχές 
ενόψει των εορτών του Πάσχα, έχει προ-
βεί το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοι-
ας, όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του.

Συγκεκριμένα, στις 16.04.2024 θα 
καταβληθεί στο λογαριασμό των δικαι-
ούχων το ΕΕΕ, ενώ στις 19.04.2024 
θα καταβληθεί το μηνιαίο επίδομα Δη-
μόσιου Βοηθήματος, το επίδομα του 
Σχεδίου Ενίσχυσης Συνταξιούχων με 
Χαμηλά Εισοδήματα, το μηνιαίο επί-

δομα Τέκνου σε τρίτεκνες/ πολύτεκνες 
οικογένειες, το μηνιαίο επίδομα Μονο-
γονεϊκής Οικογένειας και το κατά χά-
ριν μηνιαίο Χορήγημα σε Βετεράνους/ 
Χήρες Βετεράνων του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου.

Στις 22.04.2024 θα καταβληθεί το 
έκτακτο επίδομα Δημοσίου Βοηθήματος, 
ενώ στις 24.04.2024 το επίδομα Εγκλω-

βισμένων και το Επίδομα Επανεγκατα-
σταθέντων. Επιπλέον, στις 25.04.2024 
θα καταβληθεί το επίδομα Βαριάς Κινη-
τικής Αναπηρίας, το επίδομα Φροντίδας 
σε Άτομα με Παραπληγία ή Τετραπλη-
γία, η χορηγία Τυφλών και το επίδομα 
Διακίνησης. Στις 30.04.2024 θα κατα-
βληθεί το πασχαλινό επίδομα σε χαμη-
λοσυνταξιούχους.

Τέλος, οι επιταγές για τους αιτητές διε-
θνούς προστασίας θα αποσταλούν στους 
δικαιούχους στις 25/04/2024, με ημερο-
μηνία εξαργύρωσης τις 29/04/2024.

Τουριστική Αστυνομία ζητούν ΕΤΑΠ και ΕΒΕ Λάρνακας

Νωρίτερα η καταβολή κοινωνικών παροχών ενόψει Πάσχα

Με την τοπική μεταρρύθμιση 
θεσμοθετείται ο θεσμός  
για Δημοτική Αστυνομία 

Μέχρι το τέλος του Απρίλη 
τα επιδόματα και οι χορηγίες

Ουσιαστικές πράξεις, που θα αποδει-
κνύουν ότι έχει πρόθεση να προχωρήσει 
στην υλοποίηση του έργου της ενιαίας 
ανάπτυξης λιμανιού και μαρίνας Λάρ-
νακας, αναμένονται τώρα από την ανά-
δοχο εταιρεία Kition Ocean Holdings. 
Μπορεί η σύσκεψη στο Προεδρικό Μέ-
γαρο την περασμένη Δευτέρα να έβγαλε 
προς τα έξω ένα θετικό μήνυμα άρσης 
του αδιεξόδου, ωστόσο τουλάχιστον από 
πλευράς των τοπικών παραγόντων στη 
Λάρνακα δεν υπάρχει κανένας εφη-
συχασμός μέχρι η εταιρεία να δείξει με 
πράξεις ότι είναι δεσμευμένη στην υλο-
ποίηση του έργου. Το πρώτο βήμα που 
αναμένεται, φυσικά, είναι η κατάθεση 
της τραπεζικής εγγύησης την οποία 
υποσχέθηκε άμεσα η Κίτιον, ώστε να 
ενεργοποιηθεί και πάλι η συμφωνία η 
οποία, χωρίς εγγυητική επιστολή, είναι 
ως μη γενόμενη. Πέραν της εγγύησης 
όμως, οι τοπικοί φορείς, τόσο δημόσια 
όσο και κατ’ ιδίαν, έχουν ξεκαθαρίσει ότι 
περιμένουν από την Κίτιον να τηρήσει 
τις δεσμεύσεις της και να ξεκινήσει τα 
πρώτα έργα τον ερχόμενο Ιούνιο.

Η ίδια η εταιρεία στην ανακοίνωση 
που εξέδωσε τη Δευτέρα μετά τη σύσκε-
ψη στο Προεδρικό, δυστυχώς, δεν ξεκα-
θάρισε γραπτώς ότι θα ξεκινήσει τα έργα 
τον Ιούνιο, αλλά περιορίστηκε μόνο σε 
γενικόλογες διαβεβαιώσεις. «Είμαστε αι-
σιόδοξοι ότι σε αυτό το πλαίσιο συνεργα-
σίας θα επιλυθούν γρήγορα τα εκκρεμή 
ζητήματα και θα επιταχυνθεί η έναρξη 
των κατασκευαστικών εργασιών το συ-
ντομότερο. Η Kition Ocean Holdings 
δεσμεύεται στη διατήρηση πνεύματος 

αμοιβαίας συνεργασίας για τη διασφάλι-
ση της επιτυχίας του έργου», σημείωσε η 
εταιρεία, χωρίς όμως αναφορά στον Ιού-
νιο, κάτι που δεν πέρασε απαρατήρητο 
αφού τότε λήγει η τελευταία παράταση 
που πήραν οι επενδυτές από το κράτος. 
Η ανησυχία που υπάρχει είναι ότι η Κί-
τιον, με τις απαιτήσεις που προβάλλει 
για τροποποίηση των χρονοδιαγραμμά-
των του έργου, θα καταστήσει αδύνατη 
τη συνεννόηση με το κράτος. Και τούτο, 
με δεδομένες τις πληροφορίες ότι εκείνο 
που ζητά η κοινοπραξία είναι να ξεκινή-
σει χερσαίες αναπτύξεις για να μπορέσει 
να πουλήσει ακίνητα και να αφήσει τις 
λιμενικές αναπτύξεις σε δεύτερη φάση, 
κάτι που θεωρείται απαράδεκτο και εν-
δεχομένως να μην μπορεί να γίνει ούτε 
νομικά αποδεκτό από την κυβέρνηση.

Με αυτά τα δεδομένα, και βάζοντας 

στην εξίσωση και το ότι η Κίτιον δεν 
έχει δείξει τα καλύτερα δείγματα γραφής 
μέχρι στιγμής, στη Λάρνακα διατηρείται 
μια μεγάλη επιφύλαξη μέχρι η εταιρεία 
να βρεθεί στο χώρο και να ξεκινήσει 
ουσιαστικά έργα τηρώντας τις υποχρε-
ώσεις της, από τη στιγμή, μάλιστα, που 
η κυβέρνηση ουσιαστικά έκανε πίσω σε 
σχέση με την εγγύηση και αποδέχθηκε 
το μειωμένο ποσό που εκτιμά η Κίτιον, 
παραπέμποντας την οριστική διευθέτη-
ση στο μηχανισμό επίλυσης της ίδιας 
της Σύμβασης Παραχώρησης. 

Εκείνο που τονίζεται, συνεπώς, είναι 
ότι η κυβέρνηση έκανε ένα βήμα πίσω 
για να πάει η διαδικασία ένα βήμα μπρο-
στά. Τώρα, είναι η σειρά της κοινοπρα-
ξίας Κίτιον να μετατρέψει τα λόγια σε 
πράξεις...

Τάσος Περδίος

Τώρα αναμένονται πράξεις από την Κίτιον 
σε λιμάνι - μαρίνα Λάρνακας

Η ανανέωση της τραπεζικής εγγύησης δεν είναι αρκετή, 
ξεκαθαρίζουν οι παράγοντες της Λάρνακας

Πακέτα αλληλεγγύης  
για το Πάσχα

Το Λαϊκό Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης Λευκωσίας - Κερύνειας θα ετοιμάσει 
πακέτα αλληλεγγύης, τα οποία θα δοθούν 
τις μέρες του Πάσχα σε οικογένειες που 
βρίσκονται σε δύσκολη οικονομική θέση. 
Για να μπορέσει να εξυπηρετήσει όσο το 
δυνατόν περισσότερες ανάγκες, ανακοι-
νώνει την έναρξη εκστρατείας συλλογής 
τροφίμων (όσπρια, μακαρόνια, πουργούρι, 
λάδι, αλεύρι, καφέ) από 15 Απριλίου μέχρι 
22 Απριλίου 2024 με στόχο τα πακέτα να 
ετοιμαστούν και να δοθούν πριν το Πάσχα. 
Χώρος συλλογής τροφίμων το οίκημα της 
ΠΕΟ Λευκωσίας.

Τα πακέτα αλληλεγγύης θα δοθούν 
κατόπιν αιτήσεως στη βάση των κοινωνι-
κο-οικονομικών κριτηρίων. Αιτήσεις θα γί-
νονται δεκτές μέχρι τις 24/4/24. Αιτήσεις 
που θα έρθουν αργότερα δεν θα μπορούν 
να εξυπηρετηθούν!

Πακέτα αγάπης  
από την ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου

Η ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου σε συνεργασία με 
το Λαϊκό Κίνημα και τις μαζικές οργανώσεις 
ΑΚΕΛ Καϊμακλίου διοργανώνουν εκστρατεία 
συλλογής τροφίμων και χρημάτων για το πα-
σχαλινό τραπέζι. Οι ανάγκες συνεχώς αυξά-
νονται και όλο και περισσότερες οικογένειες 
βρίσκονται σε απόγνωση και σε οικονομική 
δυσπραγία. Η μικρή βοήθεια του καθενός μέ-
χρι και την Τετάρτη 1η Μαΐου 2024 θα βοη-
θήσει ώστε πολλές οικογένειες να μπορέσουν 
να έχουν τα βασικά αγαθά για το πασχαλινό 
τους τραπέζι. Πληροφορίες στο Σπίτι της ΕΚΥ-
ΣΥ Καϊμακλίου ή στη Γ.Γ. της Τοπικής Οργά-
νωσης, Σταυρούλα Φιλίππου, τηλ. 99864609.

«Η Μπαλάντα Της Φρίκης… 
Γράμμα μιας Αντιδικτατορικής 
Αγωνίστριας»

Ανήμερα της 57ης μαύρης επετείου της 
επιβολής της Χούντας των Συνταγματαρχών 
στην Αθήνα, ο Τομέας Πολιτισμού του ΑΚΕΛ 
παρουσιάζει τον θεατρικό μονόλογο «Η Μπα-
λάντα Της Φρίκης - Γράμμα μιας αντιδικτατο-
ρικής αγωνίστριας». Πρόκειται για το γράμμα 
της (αγνώστων λοιπών στοιχείων) αντιδικτα-
τορικής αγωνίστριας Ηλέκτρας Παπά, η οποία 
βασανίστηκε ανελέητα κατά τη διάρκεια της 
Χούντας των Συνταγματαρχών στην Ελλάδα. 
Η συγκλονιστική της μαρτυρία περιλαμβά-
νεται στο βιβλίο του δημοσιογράφου Γιάννη 
Κάτρη «Η άνοδος του Νεοφασισμού στην Ελ-
λάδα». Το σημαντικό αυτό βιβλίο πρωτοβγήκε 
το 1971, ταυτόχρονα στα Ελληνικά και στα 
Αγγλικά. Στην Ελλάδα είχε απαγορευτεί μέχρι 
την πτώση της δικτατορίας.

Ερμηνεία: Φάνη Πέτσα. Σκηνοθεσία/σκη-
νογραφική επιμέλεια: Άγις Παίκος. Η παρά-
σταση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 21 
Απριλίου στις 7:00 το βράδυ στον πολιτιστικό 
χώρο «Μελίνα Μερκούρη» στη Λευκωσία. 
Την εκδήλωση στηρίζει ο Δήμος Λευκωσί-
ας. Για κρατήσεις στα τηλέφωνο: 22761121, 
99419060. Είσοδος: 10 ευρώ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ΤΣΑΜΠΙΟΝΣ ΛΙΓΚ ΕΘΝΙΚΟΣ ΑΧΝΑΣ ΑΡΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ ΑΕΛ

Μάντσεστερ Σίτι - Ρεάλ, 
Μπάγερν - Άρσεναλ απόψε ΣΕΛ. 24

Ήρθε πιο νωρίς το τέλος 
με τον Μαρίνο Σατσιά ΣΕΛ. 23

Θέλει να δώσει συνέχεια 
στις καλές εμφανίσεις ΣΕΛ. 23

Ανακοινώνεται ο συνδυασμός 
που θα αναλάβει τα ηνία ΣΕΛ. 23

ΝΑ ΤΕΛΕΙΩΣΕΙ ΤΗ... ΔΟΥΛΕΙΑ

Με απόλυτη προσοχή θα υποδεχθεί η Ομόνοια τον Άρη (19:00) με στόχο την πρόκριση στον τελικό του Κυπέλλου. 
Οι «πράσινοι» θέλουν να επιδείξουν την κατάλληλη υπομονή ώστε να υλοποιήσουν το στόχο τους. ΣΕΛ. 23

Η πιο μεγάλη ώρα
Ο Απόλλωνας υποδέχεται 
σήμερα την Πάφος FC 
έχοντας ως στόχο την 
εξασφάλιση αποτελέσματος 
που να του χαρίσει την 
πρόκριση στον τελικό του 
Κυπέλλου. ΣΕΛ. 22

Ιστορικό παιχνίδι
Για την Πάφο, ο σημερινός 
αγώνας με τον Απόλλωνα στη 
Λεμεσό (20:00) είναι ιστορικής 
σημασίας. Η ομάδα του Καρθέδο 
θέλει να πετύχει την πρώτη της 
παρουσία σε τελικό Κυπέλλου. 
ΣΕΛ. 22

Β’ Κατηγορία: Το ντέρμπι κορυφής στο ΓΣΠ 
Η ΚΟΠ ανακοίνωσε χθες ότι εγκρίθηκε αίτημα της Ομόνοιας 29Μ και ο αγώνας της με την Ομόνοια 
Αραδίππου το Σάββατο θα διεξαχθεί στο στάδιο ΓΣΠ και ώρα 16:30. ΣΕΛ. 21

ΑΠΟΕΛ: Η κατάκτηση του πρωταθλήματος  
περνά από τα δικά του πόδια ΣΕΛ. 22

Έμειναν άλλα τρία βήματα  
για να γράψει ιστορία η ΑΕΚ ΣΕΛ. 22

κόσμος τωνκόσμος των  ΣΠΟΡΣΠΟΡ
ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

Πλήρης αθλητική ενημέρωση  
από την Κύπρο και τον κόσμο



ΚΟΣΜΟΣ ΤΩΝ ΣΠΟΡ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Όλο το ενδιαφέρον στο φινάλε
Αρκετά ενδιαφέρον παρουσιάζεται το 

πρόγραμμα της 31ης ιπποδρομιακής συ-
νάντησης, με συναρπαστικές καθώς και 
αμφίρροπες αναμετρήσεις. Από το σημε-
ρινό πρόγραμμα ξεχωρίζουν οι αναμε-
τρήσεις της μεικτής 1ης και 2ης κλάσης 
στο φινάλε και οι αναμετρήσεις της 1ης 
κλάσης.

1η κούρσα
Ο ΧΑΒΑΗ ΜΠΟΣ προέρχεται από 

καλές εμφανίσεις και με διαδρομή επι-
κεφαλής αναμένεται να επιστρέψει στις 
επιτυχίες. Η ΜΑΣΤΟΡΙΣΣΑ έδειξε και 
αυτή πλούσια στοιχεία στις μέχρι τώρα 
εμφανίσεις της και διεκδικεί διάκριση. 
Η ΝΑΠΟΛΗ προέρχεται από νικηφόρο 
ντεμπούτο και δεν μπορεί να αγνοηθεί. 
Αουτσάιντερ ο ΑΝΖ ΝΤ ΑΜΟΥΡ, που θα 
είναι δυνατός στο τέλος.

Προτείνουμε: ΧΑΒΑΗ ΜΠΟΣ - ΜΑ-
ΣΤΟΡΙΣΣΑ - ΝΑΠΟΛΗ - ΑΝΖ ΝΤ ΑΜΟΥΡ

2η κούρσα
Η ΜΙΣ ΝΤΟΥΚΑΛ προέρχεται από 

καλές εμφανίσεις και θα έχει τον πρώτο 
λόγο για να πάρει τη νίκη. Η ΘΕΟΓΝΩ-
ΣΙΑ παρουσιάζει σταθερή βελτίωση και 
είναι ικανή να εμφανιστεί με αξιώσεις 
στην άφιξη. Ο ΝΤΑΡΙΟ προειδοποίησε 
για τη βελτίωσή του και δεν μπορεί να 
αγνοηθεί. Αουτσάιντερ η ΤΕΡΜΠΙΝΑΤΑ 
που έβαλε κούρσα στο ενεργητικό της.

Προτείνουμε: ΜΙΣ ΝΤΟΥΚΑΛ - ΘΕΟ-
ΓΝΩΣΙΑ - ΝΤΑΡΙΟ - ΤΕΡΜΠΙΝΑΤΑ

3η κούρσα
Ο ΓΚΟΛΤΕΝ ΡΑΣΣ είναι σε συνεχή 

άνοδο και είναι κοντά στο να πάρει τη 
διαφεύγουσα νίκη του. Η ΜΑΓΙΟΥΛΑ 
ΣΑΝΤΗ, παρά τον πιο ισχυρό όμιλο, 
προέρχεται από εύκολη νίκη και θα εί-

ναι στην άφιξη με αξιώσεις. Η ΑΡΙΑΔΝΗ 
θα κατέλθει με δυνατό φίνις στην ευθεία 
και θα απειλήσει. Αουτσάιντερ ο ΝΙΟΥ 
ΤΡΟΖΙΑΝ που προπονήθηκε εκ νέου σε 
καλούς ρυθμούς.

Προτείνουμε: ΓΚΟΛΤΕΝ ΡΑΣΣ - ΜΑ-
ΓΙΟΥΛΑ ΣΑΝΤΗ - ΑΡΙΑΔΝΗ - ΝΙΟΥ 
ΤΡΟΖΙΑΝ 

4η κούρσα
Ο ΧΟΣΕ ΑΡΜΑΝΤΟ πρωτοεμφανί-

ζεται με καλή προετοιμασία και προερ-
χόμενος από καλή γενεαλογική γραμμή 
είναι ικανός να πάρει τη νίκη από το 
ντεμπούτο του. Ο ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ σταθε-
ροποίησε τις επιδόσεις του και θα είναι 
στην άφιξη. 

Η ΣΑΪΓΚΟΝ έβαλε κούρσες στο ενερ-
γητικό της και πιο έτοιμη τώρα διεκδικεί 
διάκριση. Αουτσάιντερ η ΚΡΑΣΟΠΟΥΛΑ 
που απέκτησε τις εμπειρίες της απόστα-
σης.

Προτείνουμε: ΧΟΣΕ ΑΡΜΑΝΤΟ - ΑΡ-
ΓΟΣΤΟΛΙ - ΣΑΪΓΚΟΝ - ΚΡΑΣΟΠΟΥΛΑ

5η κούρσα
Ο ΜΑΡΙΛΙΑΣ ΜΠΟΗ προέρχεται από 

νίκη και παρά τις επιβαρύνσεις στα κιλά, 
έχει και πάλι τις δυνάμεις να εξέλθει 
νικητής. Ο ΞΕΝΑΓΟΡΑΣ διατηρεί την 
καλή του φόρμα και θα είναι με αξιώ-
σεις στην άφιξη. Ο ΝΤΑΗΑΜΟΝΤ ΣΤΕΛ-
ΛΑΡΑΣ διαγωνίζεται σε προσιτό όμιλο 
και είναι υπολογίσιμος. Αουτσάιντερ ο 
ΤΣΕΡΚΩΤΗΣ ΨΥΛΛΟΣ που διανύει πε-
ρίοδο φόρμας το τελευταίο διάστημα.

Προτείνουμε: ΜΑΡΙΛΙΑΣ ΜΠΟΗ - 
ΞΕΝΑΓΟΡΑΣ - ΝΤΑΗΑΜΟΝΤ ΣΤΕΛΛΑ-
ΡΑΣ - ΤΣΕΡΚΩΤΗΣ ΨΥΛΛΟΣ 

6η κούρσα
Ο ΜΙΚΡΟΣ ΜΑΡΙΟΣ απέδωσε δυνα-

μικά στην επανεμφάνισή του και θα έχει 
τον πρώτο λόγο για να πάρει τη νίκη. Ο 
ΜΕΝΤΟΡΑΣ είναι αποδοτικός στις μι-
κρές αποστάσεις και θα είναι στην άφιξη 
με αξιώσεις. Η ΙΓΚΡΑΙΗΝ επανήλθε στις 
καλές εμφανίσεις και διεκδικεί διάκριση. 
Αουτσάιντερ η γρήγορη ΝΤΑΝΣ ΓΚΕΡΛ 
που θα προσπαθήσει με διαδρομή επικε-
φαλής να αντέξει μέχρι το τέρμα.

Προτείνουμε: ΜΙΚΡΟΣ ΜΑΡΙΟΣ - ΜΕ-
ΝΤΟΡΑΣ - ΙΓΚΡΑΙΗΝ - ΝΤΑΝΣ ΓΚΕΡΛ 

7η κούρσα
Ο ΚΟΥΤΣΙΑΣ διαγωνίζεται αυτή τη 

φορά σε όμιλο των δυνατοτήτων του και 
αναμένεται να επανέλθει στις επιτυχίες. 
Ο ΜΕΛΑΝΙΠΠΙΔΗΣ είναι σε ανοδική 
πορεία και δεν μπορεί να αγνοηθεί. Ο 
ΧΑΛΚΟΒΟΥΝΟΣ προέρχεται από εύκο-
λη νίκη και παρά τον πιο δύσκολο όμιλο, 
διατηρεί ελπίδες διάκρισης. Αουτσάιντερ 
ο ΣΕΡ ΜΑΪΚ, που με καλή εκκίνηση ελ-
πίζει ακόμη και για το καλύτερο.

Προτείνουμε: ΚΟΥΤΣΙΑΣ - ΜΕΛΑ-
ΝΙΠΠΙΔΗΣ - ΧΑΛΚΟΒΟΥΝΟΣ - ΣΕΡ 

ΜΑΙΚ

8η κούρσα
Ο ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΞ έδειξε να είναι στο 

αποκορύφωμα της φόρμας του και 
αναμένεται να συνεχίσει νικηφόρα. Ο 
ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΙΤΙΝΟΣ με το δυνατό του 
τέλος θα είναι ο βασικότερος αντίπαλός 
του. Ο ΥΠΕΡΟΧΟΣ  βρίσκεται σε άνοδο 
και διεκδικεί διάκριση. Αουτσάιντερ ο 
ΕΛΜΠΡΟΥΖ που τρέχει σε πιο προσιτό 
όμιλο αυτή τη φορά.

Προτείνουμε: ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΞ - ΣΟΥ-
ΠΕΡ ΜΑΡΙΤΙΝΟΣ - ΥΠΕΡΟΧΟΣ - ΕΛ-
ΜΠΡΟΥΖ

9η κούρσα
Ο ΑΝΤΡΕΛΕΦ ΣΕΗΛ διατηρεί την 

καλή αγωνιστική του φόρμα και με κα-
θαρή διαδρομή επικεφαλής θα αποκτή-
σει ένα μικρό πλεονέκτημα για τη νίκη 
έναντι των αντίπαλων του. Ο ΙΝΤΙΑΝΟΣ 
τρέχει σε ευνοϊκή απόσταση και θα είναι 
στην άφιξη με αξιώσεις. Ο ΣΕΡ ΔΗΜΗ-
ΤΡΗΣ είναι αποδοτικός στην απόσταση 
και με το καλό του τέλος θα καταστεί 
απειλητικός. Αουτσάιντερ ο ΕΡΓΟΚΛΗΣ 
που, παρά τις επιβαρύνσεις στα κιλά, θα 
διεκδικήσει διάκριση.

Προτείνουμε: ΑΝΤΡΕΛΕΦ ΣΕΗΛ - 
ΙΝΤΙΑΝΟΣ - ΣΕΡ ΔΗΜΗΤΡΗΣ - ΕΡΓΟ-
ΚΛΗΣ

ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΓΚΑΝΙΑΝ:
2) 1, 6) 6, 7) 1

ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΔΙΔΥΜΑ:
5) 1 Χ 3, 8) 4 Χ 1

ΑΟΥΤΣΑΪΝΤΕΡ  
ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ:

4) 8, 9) 1

1η Ιπποδρομία Ωρα: 03:30 μ.μ. 1000 μέτρα

4η Ιπποδρομία Ωρα: 05:00 μ.μ. 1500 μέτρα

7η Ιπποδρομία Ωρα: 06:30 μ.μ. 1200 μέτρα

2η Ιπποδρομία Ωρα: 04:00 μ.μ. 1500 μέτρα

5η Ιπποδρομία Ωρα: 05:30 μ.μ. 1200 μέτρα

8η Ιπποδρομία Ωρα: 07:00 μ.μ. 1500 μέτρα

3η Ιπποδρομία Ωρα: 04:30 μ.μ. 1600 μέτρα

6η Ιπποδρομία Ωρα: 06:00 μ.μ. 1000 μέτρα

9η Ιπποδρομία Ωρα: 07:30 μ.μ. 1200 μέτρα

1 ΑΝΖ ΝΤ ΑΜΟΥΡ  .................... ( 2)  Α. Σταυρινίδης  ..................58.0
2 ΧΑΒΑΗ ΜΠΟΣ  ...................... ( 3)  Π. Δημητσάνης  .................58.0
3 ΜΑΣΤΟΡΙΣΣΑ  ....................... ( 1)  Γ. Σταυρινίδης  .............[+] 56.0
4 ΝΑΠΟΛΗ  ............................ ( 4)  Χ. Λ. Ανδρέου  .............[+] 56.0

1 ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ  ......................... ( 7)  Ν. Νικολάου  ...............[+] 59.0
2 ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ  ........................ ( 4)  Α. Σταυρινίδης  ............ [&] 58.5
3 ΧΟΣΕ ΑΡΜΑΝΤΟ  .................. (10)  Μ. Κωνσταντίνου  .........[+] 58.5
4 ΝΑΥΑΡΧΙΑ  .......................... ( 9)  Μ. Σ. Κυριακίδης  ...............58.0
5 ΜΑΓΙΑ  ............................... ( 2)  Χ. Λ. Ανδρέου  .............[+] 57.5
6 ΣΑΙΓΚΟΝ  ............................ ( 3)  Ολ. Γεωργίου  ............. [#] 57.5
7 ΤΕΜΠΟ  .............................. ( 5)  Π. Λ. Ανδρέου  .............[+] 57.5
8 ΚΡΑΣΟΠΟΥΛΑ  ...................... ( 1)  Ι. Πουλλής  ................ [#] 57.0
9 ΖΛΑΤΑΝ  ............................. ( 8)  Γ. Σταυρινίδης  .............[+] 56.0
10 ΜΠΕΚΚΑ ΠΟHΝΤ  ................. ( 6)  Κ. Α. Ιωάννου  .............[+] 56.0
Τα βάρη αυξήθηκαν κατά 7.0 κιλά.

1 ΚΟΥΤΣΙΑΣ  .......................... (12)  Π. Δημητσάνης  ............[+] 60.0
2 ΒΕΝΤΟΥΡΟΣ  ........................ ( 1)  Χ. Λ. Ανδρέου  .............[+] 57.5
3 ΧΑΛΚΟΒΟΥΝΟΣ  .................... ( 7)  Δ. Κεφάλας ...................... 56.0
4 ΜΕΛΑΝΙΠΠΙΔΗΣ  ................... ( 6)  Π. Λ. Ανδρέου  .............[+] 55.5
5 ΑΠΡΙΛΙΑ ΣΑΝΤΗ  ................... ( 8)  Π. Καράμανος ............. [#] 54.5
6 ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ  ......... (10)  Σ. Ράλστον  .................[+] 54.5
7 ΣΕΡ ΜΑΙΚ  ........................... ( 3)  Μ. Σ. Κυριακίδης  ...............53.5
8 ΤΡΙΓΚΗΣ  ............................. ( 9)  Ν. Νικολάου  .........[&][%] 53.5
9 ΝΕΣΤΟΣ  ............................ (11)  Μ. Κωνσταντίνου  .........[+] 51.5
10 ΠΑΝΑΚΡΙΒΟΣ  ..................... ( 5)  Γ. Σταυρινίδης  .............[+] 51.5
11 ΔΙΚΑΙΟΣ  ........................... ( 2)  Κ. Α. Ιωάννου ............. [+] 51.0
12 ΛΕΙΤΥ ΕΥΑ  ........................ ( 4)  Γ. Μεσιήτης  ................[+] 51.0

1 ΜΙΣ ΝΤΟΥΚΑΛ (GR)  ............... ( 2)  Ηρ. Ηρακλέους ............ [+] 59.0
2 ΘΕΟΓΝΩΣΙΑ .........................  ( 5)  Γ. Σταυρινίδης  .............[+] 56.5
3 ΝΤΑΡΙΟ  .............................. ( 1)  Μ. Σ. Κυριακίδης  ..........[+] 56.0
4 ΤΕΡΜΠΙΝΑΤΑ (GR)  ................. ( 4)  Π. Καράμανος ..............[+] 56.0
5 ΜΑΝΓΚΑΛΙΤΑ  ....................... ( 3)  Χ. Λ. Ανδρέου  .............[+] 53.0
Τα βάρη αυξήθηκαν κατά 2.0 κιλά.

1 ΜΑΡΙΛΙΑΣ ΜΠΟΗ  ................. (10)  Μ. Κωνσταντίνου  .........[+] 65.5
2 ΝΤΑΗΑΜΟΝΤΣΤΕΛΛΑΡΑΣ  ......... ( 9)  Χ. Λ. Ανδρέου  ............ [&] 63.5
3 ΞΕΝΑΓΟΡΑΣ  ........................ ( 8)  Μ. Σ. Κυριακίδης  ..........[+] 60.0
4 ΜΑΛΤΙΜΙΛΙΟΝΕΡ  ................... ( 3)  Δ. Κεφάλας  ................ [#] 59.0
5 ΤΣΕΡΚΩΤΗΣ ΨΥΛΛΟΣ  ............. ( 6)  Γ. Σταυρινίδης  ....... [+][%] 50.5
6 ΙΩΣΗΦ  ............................... ( 7)  Κ. Α. Ιωάννου  .............[+] 50.0
7 ΤΣΙΗΦ ΟΦ ΤΑΡΑ  ................... ( 4)  Π. Δημητσάνης  ............[+] 49.5
8 ΜΥΡΩΝΑΣ  ........................... ( 5)  Σ. Ράλστον  ......................49.0

1 ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΙΤΙΝΟΣ  .............. ( 8)  Π. Καράμανος ...................61.0
2 ΕΛΜΠΡΟΥΖ  ......................... ( 5)  Π. Δημητσάνης  .................60.0
3 ΥΠΕΡΟΧΟΣ  .......................... ( 3)  Χ. Λ. Ανδρέου  .............[+] 60.0
4 ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΞ  ....................... ( 4)  Ολ. Γεωργίου  ...................59.5
5 ΧΑΒΑΗ ΚΙΓΚ  ........................ ( 1)  Γ. Σταυρινίδης  .............[+] 58.5
6 ΑΧΕΡΑ  ............................... ( 9)  Β. Α. Αδάμου  ..............[+] 56.5
7 ΦΡΟΥΤΜΑΝ  ........................ ( 7)  Μ. Κωνσταντίνου  ..............51.5
8 ΣΕΡ ΠΕΠΕ  ........................... ( 6)  Δ. Κεφάλας  .................[+] 51.0
9 ΓΙΩΡΓΟΥΛΛΑ  ....................... ( 2)  Γ. Μεσιήτης  ................[+] 49.5
10 ΜΠΛΑΚ ΜΑΜΠΑ  ................. (10)  Σ. Ράλστον  .................[+] 49.0

1 ΣΑΡΑΝΤΑΡΗΣ  ....................... ( 5)  Ν. Νικολάου  .............. [#] 61.5
2 ΝΙΟΥ ΤΡΟΖΙΑΝ  ..................... ( 1)  Δ. Κεφάλας  .................[+] 54.5
3 ΓΚΟΛΝΤ ΡΑΣΣ  ...................... ( 4)  Ολ. Γεωργίου  ..............[+] 52.5
4 ΑΡΙΑΔΝΗ ............................ ( 3)  Σ. Ράλστον  ................ [&] 49.0
5 ΜΑΓΙΟΥΛΑ ΣΑΝΤΗ  ................. ( 2)  Γ. Σταυρινίδης  .............[+] 49.0

1 ΝΤΑΛΣ ΓΚΕΡΛ  ..................... (12)  Π. Καράμανος ..............[+] 59.0
2 ΦΛΑΗ ΑΜΙΡΑ  ..................... (11)  Β. Α. Αδάμου  ..............[+] 59.0
3 ΕΣΘΟΝΙΑ  ............................ ( 5)  Α. Σταυρινίδης  .............[+] 58.0
4 ΜΕΝΤΟΡΑΣ  ......................... ( 2)  Χ. Λ. Ανδρέου  .............[+] 57.5
5 ΛΙΤΣΑ ΣΜΑΗΛ  ...................... ( 8)  Ηρ. Ηρακλέους  ............[+] 55.5
6 ΜΙΚΡΟΣ ΜΑΡΙΟΣ  ................... ( 9)  Ολ. Γεωργίου  ..............[+] 55.0
7 ΕΣΠΕΡΙΔΑ  ........................... ( 3)  Π. Δημητσάνης  ............[+] 53.5
8 ΙΓΚΡΑΙΗΝ  ........................... ( 4)  Δ. Κεφάλας  .................[+] 53.5
9 ΒΙΤΤΗΣ ΛΑΧΕΣΗΣ  .................. ( 7)  Σ. Ράλστον  .................[+] 52.5
10 ΟΝΟΡ  .............................. ( 6)  Γ. Μεσιήτης  ............... [#] 51.5
11 ΜΑΗΤΖΕΝ  ........................ (10)  Γ. Σταυρινίδης  .............[+] 51.0
12 ΣΙΟΟΥΤΑΙΜ ΛΕΤΖΕΝΤ  ............ ( 1)  Σ. Κωνσταντίνου  ....[+][@] 51.0

1 ΕΡΓΟΚΛΗΣ  .......................... ( 8)  Π. Δημητσάνης  ............[+] 62.5
2 ΛΑΓΟΝΗΣΙ  .......................... ( 3)  Π. Καράμανος ..............[+] 62.5
3 ΙΝΤΙΑΝΟΣ  .......................... (11)  Γ. Σταυρινίδης ..............[+] 62.0
4 ΛΙΖΑΡΝΤ  ............................ ( 2)  Χ. Λ. Ανδρέου  ..................62.0
5 ΑΛΒΑΡΟ  ............................ (10)  Σ. Ράλστον  .................[+] 60.5
6 ΙΜΑΛΑΗΑ  ........................... ( 6)  Ν. Νικολάου  ...............[+] 60.0
7 ΣΕΡ ΔΗΜΗΤΡΗΣ  ................... ( 9)  Ολ. Γεωργίου  ..............[+] 59.5
8 ΑΝΤΡΕΛΕΦ ΣΕΗΛ  .................. ( 7)  Δ. Κεφάλας  ...........[+][@] 59.0
9 ΣΕΡ ΠΗΤΕΡ  ......................... ( 5)  Μ. Κωνσταντίνου  ..............59.0
10 ΦΥΣΟΥΝΑ  ......................... ( 1)  Ι. Πουλλής  .................[+] 59.0
11 ΓΗΡΥΟΝΗΣ  ........................ ( 4)  Β. Α. Αδάμου  ..............[+] 56.5
12 ΑΡΙΑΝΑ ΓΚΡΑΝΤΕ ............... (12)  Γ. Μεσιήτης  .....................49.0

Δηλώσεις Διαγραφών και Ανα-
βάσεων για την 31η Ιπποδρομιακή 
Συνάντηση της Περιόδου 2024 
που θα διεξαχθεί σήμερα Τετάρτη 
17/04/2024

Σημ: Το Πρόγραμμα υπόκειται σε 
αλλαγές.

Κ. Κωνσταντίνου Ιπποδρομιάρχης
* Καθυστερεί στην Αφετηρία 
** Καθυστερεί και παραμένει 

στην Αφετηρία
[+] Το άλογο θα τρέξει με Παρω-

πίδες 
[#] Το άλογο θα τρέξει με Γούνι-

να Παραγνάθια.
[&] Το άλογο θα τρέξει με Προ-

σωπίδα 
[@] Το άλογο θα τρέξει με Καλύ-

πτρα Κεφαλής.
[%] Το άλογο θα τρέξει με Καλύ-

πτρα Οφθαλμών 
[§] Το άλογο θα τρέξει με Προ-

στατευτικό Ματιού.
Στοιχήματα γίνονται δεκτά μόνο 

με το Επίσημο Πρόγραμμα της Λέσχης.
Στοίχημα Τέτρακαστ λειτουργεί 

σε ιπποδρομίες με έξι ή περισσότερα 
άλογα.

Δηλώσεις 
διαγραφών  
και αναβάσεων
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tv agenda

Η Μπάγερ Λεβερκούζεν έκανε την αρχή...
Τα πέντε κορυφαία πρωταθλήματα 

της Ευρώπης οδεύουν σιγά – σιγά προς 
το τέλος τους. Ο Μπάγερ Λεβερκούζεν 
έγραψε ιστορία στην Μπουντεσλίγκα της 
Γερμανίας, καθώς κατέκτησε το πρώ-
το πρωτάθλημα στην ιστορία της πέντε 
στροφές πριν από το φινάλε! Οι «ασπι-
ρίνες» έβαλαν έτσι τέλος στην κυριαρχία 
της Μπάγερν Μονάχου με τα 11 συνε-
χόμενα πρωταθλήματα! Αναμφίβολα 
πρόκειται για ένα τεράστιο επίτευγμα για 
την ομάδα του Τσάμπι Αλόνσο, ο οποίος 
έκανε πράματα και θάματα από τη μέρα 
που ανέλαβε την τεχνική ηγεσία.

Μεγάλο ενδιαφέρον υπάρχει για τον 
τίτλο στην Πρέμιερ Λιγκ της Αγγλίας. Έξι 

αγωνιστικές πριν το τέλος, τρεις ομάδες 
διεκδικούν τον τίτλο. Η πρωταθλήτρια 
Μάντσεστερ Σίτι έχει τον πρώτο λόγο, 
καθώς βρίσκεται στην κορυφή και στο 
+2 από Άρσεναλ και Λίβερπουλ. Οι «πο-
λίτες» έχουν συνολικά εννέα κατακτή-
σεις, ενώ πάνε και για το τέταρτο συνε-
χόμενο!

Στη Λα Λίγκα της Ισπανίας η πρωτο-
πόρος Ρεάλ Μαδρίτης βρίσκεται στο +8 
από την Μπαρτσελόνα με επτά αγωνι-
στικές να απομένουν. Μαθηματικά όλα 
παραμένουν ρευστά, αλλά ρεαλιστικά 
ομιλούντες μόνο με «αυτοκτονία» θα χά-
σει το φετινό πρωτάθλημα και 36ο συ-
νολικά στην ιστορία της Ρεάλ Μαδρίτης.

Η Ίντερ είναι «αγκαλιά» με τον τίτλο 
στη Σέριε Α της Ιταλίας. Απομένουν ακό-
μη έξι αγωνιστικές, με τους «νερατζούρι» 
να είναι στην κορυφή, στο +14 και στο 
+15 από Μίλαν και Γιουβέντους. Έτσι 
λοιπόν, γίνεται αντιληπτό ότι είναι πλέον 
θέμα χρόνου μέχρι την ομάδα του Μιλά-
νου να στεφθεί πρωταθλήτρια Ιταλίας 
για 20ή φορά στην ιστορία της.

Τέλος, στη Λιγκ 1 της Γαλλίας η Παρί 
Σεν Ζερμέν οδεύει άνετη προς την κα-
τάκτηση του τρίτου συνεχόμενου και 12 
συνολικά πρωταθλήματος στην ιστορία 
της. Οι Παριζιάνοι είναι στο +10 από τη 
2η Μπρεστ και μάλιστα με αγώνα λιγό-
τερο.

Cytavision Sports1HD (κανάλι 201)
19:20 Κύπελλο Coca Cola: Ώρα για μπάλα/ εκπομπή (Ζ)
20:00 Κύπελλο Coca Cola (ημιτελική φάση): Απόλλωνας - Πάφος FC (Ζ)
Cytavision Sports3HD (κανάλι 203)
21:00 UEFA Champions League: Εκπομπή (Ζ)
22:00 UEFA Champions League: Μάντσεστερ Σίτι - Ρεάλ Μαδρίτης (Ζ)
23:50 UEFA Champions League: Εκπομπή (Ζ)
Cytavision Sports4HD (κανάλι 204)
19:30 ΟΠΑΠ Μπάσκετ Λιγκ: Κεραυνός - ΑΕΚ (Ζ)
22:00 UEFA Champions League: Μπάγερν Μονάχου - Άρσεναλ (Ζ)
Cytavision Sports5HD (κανάλι 205)
12:00 Τένις (Τουρνουά ATP 500): Μπαρτσελόνα/ 3η ημέρα (Ζ)
17:00 Τένις (Τουρνουά ATP 500): Μπαρτσελόνα/ 3η ημέρα (Ζ)
Cytavision Sports6HD (κανάλι 206)
12:00 Τένις (Τουρνουά ATP 250): Μόναχο/ 3η ημέρα (Ζ)
18:00 Τένις (Τουρνουά ATP 250): Μόναχο/ 3η ημέρα (Ζ)
Cytavision Sports7HD (κανάλι 207)
15:00 Ιππόδρομος: 31η ιπποδρομιακή συνάντηση (Ζ)
 Cablenet Sports 2 HD 
22:15 Κύπελλο Πορτογαλίας (ημιτελικά): Πόρτο - Βιτόρια Γκιμαράες (Ζ)
 Cablenet Sports 3 HD 
20:00 Πετόσφαιρα (Κύπελλο Γυναικών Β’ κατηγορία/ τελικός): ΘΟΪ Αυγόρου - Δικέφαλος 

Γερίου (Ζ)
 Primetel 1 
18:20 Κύπελλο Coca Cola: Pre game (Ζ)
19:00 Κύπελλο Coca Cola (ημιτελική φάση): Ομόνοια - Άρης (Ζ)
21:00 Κύπελλο Coca Cola: Post  game (Ζ)
 Novasports6HD 
18:00 Τένις (Τουρνουά WTA 500): Στουτγκάρδη (Ζ)
 

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Στο ΓΣΠ ο αγώνας Ομόνοια 29Μ - 
Ομόνοια Αραδίππου

Η ΚΟΠ ανακοίνωσε χθες ότι εγκρίθηκε αίτημα της 
Ομόνοιας 29Μ και ο αγώνας της με την Ομόνοια Αρα-
δίππου θα διεξαχθεί στο στάδιο ΓΣΠ αντί στο στάδιο 
Δημήτρη Χάματσου που ήταν αρχικά ορισμένος.

Ο αγώνας θα διεξαχθεί το ερχόμενο Σάββατο 20 
Απριλίου και ώρα 16:30, στο πλαίσιο της 13ης αγω-
νιστικής του Πρωταθλήματος Β’ Κατηγορίας. Οι δύο 
ομάδες, που βρίσκονται στους 55 βαθμούς, εξασφάλι-
σαν άνοδο στην Α’ Κατηγορία. Με βάση τα βαθμολογι-
κά δεδομένα, γίνεται άμεσα αντιληπτό ότι όποια ομάδα 
κερδίσει, θα κατακτήσει και μαθηματικά τον τίτλο του 
πρωταθλητή. Αν δεν υπάρξει νικητής, τότε θα κριθούν 
όλα στην τελευταία αγωνιστική.

Όπως ήδη ανακοινώθηκε, το ντέρμπι κορυφής θα 
μεταδοθεί απευθείας από τη Cytavision.

Ρεάλ Μαδρίτης, Ίντερ, Παρί ακολουθούν, ενώ μάχη γίνεται στην Αγγλία
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Πάφος FC: Παιχνίδι ενός στόχου
Η Πάφος FC φιλοξενείται σήμερα στο 

στάδιο «Άλφα Μέγα» από τον Απόλλωνα 
στις 20:00, στο πλαίσιο του δεύτερου μετα-
ξύ τους αγώνα για την ημιτελική φάση του 
Κυπέλλου Coca Cola. Μοναδικός στόχος για 
το συγκρότημα του Χουάν Κάρλος Καρθέδο 
είναι ένα αποτέλεσμα, το οποίο θα του δώ-
σει την πρόκριση στον μεγάλο τελικό προ-
κειμένου να διεκδικήσει το τρόπαιο και την 
παρουσία του στις ευρωπαϊκές διοργανώ-
σεις της επόμενης αγωνιστικής περιόδου.

Στο πρώτο μεταξύ τους παιχνίδι, η πα-
φιακή ομάδα κατάφερε να επιβληθεί του 
Απόλλωνα με σκορ 2-1 στο «Στέλιος Κυ-
ριακίδης», γεγονός το οποίο της έδωσε και 
το προβάδισμα πρόκρισης. Ωστόσο, άπα-
ντες στις τάξεις της γνωρίζουν πως ναι μεν 
έχουν ένα πλεονέκτημα, αλλά αυτό δεν 
προσφέρει... ασφάλεια, αφού είναι εύκολα 

ανατρέψιμο.
Και γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο, παρα-

μένουν απόλυτα συγκεντρωμένοι και σο-
βαροί ενόψει της αποψινής αναμέτρησης. 
Η ανάγκη πρόκρισης στον τελικό είναι 
επιτακτική, ειδικά αν αναλογιστεί κανείς 
και την πορεία της ομάδας της Πάφου 
στο πρωτάθλημα. Διότι μετά και την πρό-
σφατη εντός έδρας ήττα από το ΑΠΟΕΛ, 
υποχώρησε στην πέμπτη θέση του βαθμο-
λογικού πίνακα οκτώ συνολικά βαθμούς 
μακριά από την τρίτη -προνομιούχο- θέση 
και την Ομόνοια.

Οπότε, γίνεται εύκολα αντιληπτό πως 
αφού η ευρωπαϊκή παρουσία μέσω πρω-
ταθλήματος έχει δυσκολέψει πάρα πολύ, το 
κύπελλο αποτελεί τη μόνη διέξοδο. Η σεζόν 
για την Πάφος FC ξεκίνησε με υψηλότατες 
προσδοκίες, ωστόσο η συνέχεια δεν ήταν 

η ανάλογη και στην ομάδα θέλουν να το 
αλλάξουν αυτό μέσω της κατάκτησης του 
κυπέλλου.

Όσον αφορά το αγωνιστικό κομμάτι ενό-
ψει του σημερινού ντέρμπι η τεχνική ηγε-
σία της ομάδας θα στερηθεί των υπηρεσιών 
των Ικόκο και Μελούσο, οι οποίοι ταλαιπω-
ρούνται από προβλήματα τραυματισμών.

Ο Κονγκολέζος δεξιός ακραίος αμυντι-
κός θα μείνει εκτός για το υπόλοιπο της 
σεζόν, ενώ ο Αργεντίνος αριστερός ακραί-
ος αμυντικός ίσως προλάβει να επανέλθει 
στην τελευταία αγωνιστική του πρωταθλή-
ματος.

Από κει και πέρα, αμφίβολος για τη συ-
μπερίληψή του στην αποστολή παραμένει ο 
Τουμάσι, του οποίου η περίπτωση θα ξεκα-
θαρίσει την τελευταία στιγμή.

Λοΐζος Μωυσέως

Οι παίκτες του ΑΠΟΕΛ επιστρέφουν 
σήμερα στις προπονήσεις και ξεκινά ουσι-
αστικά η προετοιμασία για τον πολύ κρί-
σιμο αγώνα της Κυριακής με τον Άρη. Η 
νίκη αποτελεί και το μοναδικό ζητούμενο 
για τους «γαλαζοκίτρινους», έτσι ώστε να 
γίνει άλλο ένα σημαντικό βήμα προς την 
κατάκτηση του πρωταθλήματος.

Η ομάδα βρίσκεται στην κορυφή έχο-
ντας το πλεονέκτημα του +1 από την ΑΕΚ, 
που βρίσκεται μία θέση πιο κάτω και +4 
από την Ομόνοια που είναι στην 3η θέση.

Στον «Αρχάγγελο» το κλίμα είναι ιδα-
νικό. Οι παίκτες τονώθηκαν ψυχολογικά 
μετά τη νίκη την περασμένη Κυριακή. Το 
ΓΣΠ την Κυριακή θα φορέσει και πάλι τα 
γιορτινά του, με τον κόσμο να δίνει βροντε-
ρό «παρών». Όλα λοιπόν είναι με το μέρος 
της ομάδας του Ρικάρντο Σα Πίντο και ενα-
πόκειται στους παίκτες που θ’ αγωνιστούν 
να δώσουν ό,τι έχουν και δεν έχουν για να 
πάρουν τη νίκη. 

Ο Πορτογάλος προπονητής όπως φαί-
νεται θα έχει όλους τους ποδοσφαιριστές 

στην διάθεσή του. Ο Εντονγκαλά, που 
είχε κάποιες ενοχλήσεις την προηγούμε-
νη αγωνιστική, φαίνεται ότι θα είναι στην 
αποστολή, αν και σήμερα θα υπάρχει ξε-
κάθαρη εικόνα. Ο Κρέσπο επίσης φαίνεται 
ότι θα είναι πανέτοιμος, αφού προπονείται 
εδώ και αρκετές ημέρες κανονικά. Με άλλα 
λόγια, ο Ρικάρντο Σα Πίντο έχει ευχάριστο 
πονοκέφαλο για τις επιλογές του σε ό,τι 
αφορά την ενδεκάδα. Και σ’ αυτή την κρί-
σιμη καμπή στο πρωτάθλημα είναι πολύ 
σημαντικό να μην υπάρχουν απόντες.   

Ενώπιον της μεγαλύτερης πρόκλησης ο Απόλλωνας

Το μομέντουμ είναι με το μέρος του ΑΠΟΕΛ

ΑΕΚ: Τρία  
βήματα για  
να γράψει ιστορία

Η ΑΕΚ έχει τις δικές της 
πιθανότητες για να κατα-
κτήσει το πρωτάθλημα για 
πρώτη φορά στην ιστορία 
της. Έχει τις πιθανότητες 
να γράψει ιστορία. Άπαντες 
το πιστεύουν και θέλουν να 
ζήσουν το όνειρο. Δεν θέ-
λουν σε καμία περίπτωση 
να πάθουν αυτό που έγινε 
προηγούμενες χρονιές, όπου 
έφτασαν στην πηγή αλλά δεν 
ήπιαν νερό να ξεδιψάσουν. 

Παίκτες, προπονητές, δι-
οίκηση και κόσμος είναι μία 
γροθιά για να επιτευχθεί ο 
στόχος. Η νίκη την περασμέ-
νη Κυριακή με τον τρόπο που 
ήρθε αν μη τι άλλο δείχνει 
στοιχεία τα οποία δεν είχαμε 
δει προηγούμενες χρονιές. 
Δείχνει την πίστη, τη θέληση 
και την αποφασιστικότητα. 

Απομένουν τρία παιχνίδια 
για να καταφέρει αυτό που 
ποθεί εδώ και 30 χρόνια από 
την ημέρα ίδρυσής της. Τρία 
παιχνίδια πολύ δύσκολα. Η 
αρχή γίνεται την Κυριακή, 
όπου θα υποδεχθεί την Ομό-
νοια. Οι φετινές αναμετρή-
σεις (δύο νίκες και μία ισο-
παλία) με τους «πράσινους» 
είναι αρκούντως ικανοποιη-
τικές για να πιστεύουν όλοι 
ότι η ομάδα μπορεί να κερ-
δίσει. Ο αγώνας σαφώς και 
είναι πολύ υψηλών απαι-
τήσεων, γιατί και η Ομό-
νοια κυνηγά τον τίτλο. Στην 
έδρα της όμως η ΑΕΚ με τη 
συμπαράσταση του κόσμου 
της μπορεί να κερδίσει. Σή-
μερα ξεκινά η προετοιμασία 
της ομάδας μετά το διήμερο 
ρεπό. Σημαντική η επιστρο-
φή του Σολ που εξέτισε την 
τιμωρία του.

Η μεγαλύτερη πρόκληση της φετινής 
σεζόν είναι ενώπιον του Απόλλωνα. Σή-
μερα (20:00) υποδέχεται στο στάδιο «Άλφα 
Μέγα» την Πάφος FC στο πλαίσιο της 
επαναληπτικής αναμέτρησης για την ημι-
τελική φάση του Κυπέλλου και καλείται 
να ανατρέψει τα εις βάρος του δεδομένα. 
Ο Απόλλωνας είχε χάσει με 2-1 πριν μία 
εβδομάδα, έτσι σήμερα θα παλέψει για το 
αποτέλεσμα εκείνο που θα του χαρίσει την 
πρόκριση στον τελικό. Η τελευταία φορά 
που ο Απόλλωνας βρέθηκε στον τελικό 

του Κύπελλο ήταν τη σεζόν 2017-18 όταν 
έχασε από την ΑΕΚ.  Στη λεμεσιανή ομάδα 
όλοι είναι έτοιμοι να δώσουν τον καλύτερό 
τους εαυτό για να επιτευχθεί ο στόχος. Το 
παιχνίδι δεν θα είναι εύκολο. Θα κριθεί στις 
λεπτομέρειες και στο ποια ομάδα θα κάνει 
τα λιγότερα λάθη. Την ίδια ώρα, ο Απόλλω-
νας θα έχει τη συμπαράσταση του κόσμου 
του. Το στάδιο θα είναι κατάμεστο και αυτό 
δίνει μία επιπλέον ώθηση στην ομάδα του 
Πάμπλο Ματσίν να εξασφαλίσει αποτέλε-
σμα πρόκρισης.  Ο Ισπανός προπονητής 

προετοίμασε την ομάδα του στον καλύτερο 
δυνατό βαθμό, έχοντας όμως την πολύ ση-
μαντική απουσία του Ματιέ Βαλμπουενά. 
Ο Γάλλος υπέστη θλάση και θα διαφανεί 
πότε θα καταφέρει να επιστρέψει στην 
αγωνιστική δράση. Ο Ίσραελ Κολ είναι 
εκτός λόγω τιμωρίας, ενώ απών θα είναι 
και ο Κρμέντσικ λόγω τραυματισμού. Ο Κο-
στάκε θα διαφανεί την τελευταία στιγμή αν 
θα συμπεριληφθεί στην αποστολή. Ο Ντα-
νίλο Σπόλιαριτς ξεπέρασε τον τραυματισμό 
του και είναι στην αποστολή.

Αποφασισμένη για την πρόκριση στον τελικό η παφιακή ομάδα
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Λέξη κλειδί η «σοβαρότητα»
Ο επαναληπτικός αγώνας Κυπέλλου 

με τον Άρη μπορεί να μοιάζει τυπικής 
διαδικασίας, αλλά μόνο ως τέτοιος δεν 
αντιμετωπίζεται από την τεχνική ηγεσία 
και τους ποδοσφαιριστές του «τριφυλ-
λιού». Ο αγώνας θα γίνει σήμερα στις 
19:00 στο ΓΣΠ (Primetel) και η ομάδα 
της Λευκωσίας έχει το ισχυρό προβάδι-
σμα με 3-0 από το πρώτο παιχνίδι και 
θα επιδιώξει να παραμείνει σε υψηλό 
ρυθμό απόδοσης, ώστε να πάρει με άνε-
ση την πρόκριση στην επόμενη φάση.

Ο Γιάννης Αναστασίου αναμένεται να 
προχωρήσει σε ορισμένες αλλαγές στην 
ενδεκάδα, αλλά σε καμία περίπτωση δεν 
αναμένουμε μαζικές διαφοροποιήσεις. 
Πέραν των απουσιών που υπήρχαν στο 
παιχνίδι με την Ανόρθωση, έγινε πρό-
σφατα γνωστό ότι ο Ρομάν Μπεζούς θα 
απουσιάσει για έξι μήνες, ενώ μετά το 
τέλος της χθεσινής προπόνησης ανακοι-
νώθηκε ότι ο Φράνσον ταλαιπωρείται 
από ίωση και έμεινε εκτός. Επανέρχεται 
ο Κούσουλος ο οποίος θα πάρει θέση 
στην ενδεκάδα.

Κάτω από τα δοκάρια θα είναι ο Ου-
ζόχο, με τον Κουλιμπαλί και τον Πανα-
γιώτου να αναμένεται να πάρουν θέση 
μπροστά από τον Νιγηριανό τερματο-
φύλακα. Ο Μίλετιτς αναμένεται να βρε-
θεί δεξιά και ο Σιπριάνο αριστερά. Στη 
μεσαία γραμμή υπάρχει το ενδεχόμενο 
να δούμε βασικούς τον Κούσουλο με τον 
Μπασιρού και λίγο πιο μπροστά θα βρε-
θεί ο Σίμιτς. Αλιούμ και Σεμέδο θα είναι 
οι δύο παίκτες στα άκρα και στην κορυ-
φή ο Κακουλλής είναι ο επικρατέστερος.

Αναμένεται να πάρει χρόνο ξεκού-
ρασης ο Στεπίσνκι, αλλά και ο Χαραλά-
μπους, για τον οποίο μίλησε πρόσφατα 
ο Γιάννης Αναστασίου και τόνισε ότι 
είναι ένας ποδοσφαιριστής που κουβα-
λά αρκετή κούραση από τα συνεχόμενα 
παιχνίδια. Η πιο πάνω είναι η δική μας 
πρόβλεψη για την ενδεκάδα, δίχως να 
γνωρίζουμε και τις προθέσεις του Ελλα-
δίτη προπονητή. 

Με το σκορ στο 3-0 πιθανότατα να 
δούμε και άλλες διαφοροποιήσεις στην 
ενδεκάδα, αλλά αυτό είναι κάτι το οποίο 
θα ξεκαθαρίσει λίγο πριν την έναρξη 
του αγώνα όταν και θα μάθουμε την 
απόφαση του προπονητή.

Η Ομόνοια βρίσκεται και στο κυνήγι 

του πρωταθλήματος, έτσι όλα τα παιχνί-
δια έχουν μεγάλη σημασία. Είναι δεδο-
μένο ότι η ομάδα θα κάνει προσπάθεια 
για να στεφθεί για τρίτη σερί σεζόν κυ-
πελλούχος, ωστόσο εάν παραμείνουν οι 
πιθανότητες για τον τίτλο του πρωτα-
θλήματος είναι δεδομένο ότι θα τις κυ-
νηγήσει. Την Κυριακή θα γίνει στη Λάρ-
νακα το παιχνίδι με την ΑΕΚ, αλλά αυτό 
είναι κάτι το οποίο θα απασχολήσει τους 
«πράσινους», μετά το τέλος του σημε-
ρινού αγώνα. Κανείς δεν θέλει να σκέ-
φτεται το ενδεχόμενο να πάει στραβά το 
σημερινό παιχνίδι και άπαντες είναι συ-
γκεντρωμένοι στο στόχο της πρόκρισης 
απέναντι σε μια πολύ καλή ομάδα.

Χρίστος Αποστολίδης

ΕΘΝΙΚΟΣ

Παρελθόν από 
τώρα ο Σατσιάς
Το συμβόλαιο του Μαρίνου 

Σατσιά με τον Εθνικό διακό-
πηκε πρόωρα και ο Κύπριος 
τεχνικός αποτελεί παρελθόν 
από τον πάγκο της ομάδας. Η 
Διοίκηση αποφάσισε την άμε-
ση διακοπή της συνεργασίας 
της με τον κ. Σατσιά, ο οποίος 
ενημερώθηκε για τη σχετική 
απόφαση και αποχαιρέτησε 
τους ποδοσφαιριστές της ομά-
δας. Η ομάδα της Άχνας θα 
ολοκληρώσει τη σεζόν με τον 
Χρίστο Πογιατζή στον πάγκο.

Σύμφωνα με όσα κυκλοφο-
ρούν, το γυαλί με τον Κύπριο 
τεχνικό ράγισε στα αδιάφορα 
παιχνίδια του 2ου ομίλου, 
κατά τη διάρκεια των οποί-
ων προέκυψαν διαφωνίες 
της διοίκησης με τον Μαρίνο 
Σατσιά για θέματα διαχείρισης 
του ρόστερ. 

Πάντως, ο Κύπριος τεχνι-
κός έσωσε τον Εθνικό, γεγο-
νός το οποίο δεν παραγρά-
φεται αλλά αναγνωρίζεται. 
Παρότι το ξεκίνημά του στον 
πάγκο δεν ήταν καλό, ο πρόε-
δρος Κίκης Φιλίππου τον στή-
ριξε και εκ των πραγμάτων 
δικαιώθηκε με την πορεία του 
Εθνικού.

Αρκετοί υποστηρίζουν πως 
η παραμονή στην Α’ Κατη-
γορία οφείλεται και το πολύ 
καλό ρόστερ που έφτιαξε ο 
Απόστολος Μακρίδης. Ο τε-
χνικός διευθυντής του Εθνι-
κού είχε κάποιες αποτυχημέ-
νες επιλογές παικτών, όμως 
οι περισσότερες προσθήκες 
συνέβαλαν στην εξαιρετική 
πορεία της ομάδας.

Νίκος Μουλαζίμης
 

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ

Οι ορισμοί
Η Κυπριακή Ομοσπονδία 

Ποδοσφαίρου ανακοίνωσε 
χθες τους διαιτητές των επανα-
ληπτικών αγώνων της ημιτελι-
κής φάσης του Κυπέλλου Coca 
– Cola που θα γίνουν σήμερα.

Ομόνοια - Άρης: Τόμας 
Φάχντριχ (Όμηρος Τζιωρτζής, 
Ηρακλής Κωμοδρόμος), VAR: 
Λιονέλ Τσούντι, AVAR: Ανδρέ-
ας Τεχράνι.

Απόλλων - Πάφος FC: 
Στάνισλαβ Σιέπερτ (Μάριος 
Καλογήρου, Χαράλαμπος Γε-
ωργίου), VAR: Γιόχαν Πφέιφερ, 
AVAR: Νίκος Εγγλέζου.

Άρης: Θα δώσει τα... πάντα!

ΑΕΛ: Ξεκαθαρίζει οριστικά το σκηνικό στη Διοίκηση

Είναι γεγονός πως τα τελευ-
ταία παιχνίδια που έχει δώ-
σει ο Άρης σε συνδυασμό 
με τις εμφανίσεις και τα 
αποτελέσματά του, έχουν 
εξανεμίσει ουσιαστικά τις 
ελπίδες του για να υπερα-
σπιστεί τον περσινό τίτλο 
του πρωταθλητή.

Πλέον, το συγκρότημα 
του Αλεξέι Σπιλέφσκι βρί-
σκεται οκτώ συνολικά βαθμούς 
πίσω από την κορυφή του βαθμο-
λογικού πίνακα, ενώ έχει και τρεις ομάδες 
μπροστά του, γεγονός το οποίο καθιστά 
ακόμη πιο δύσκολη την όλη κατάσταση.

Σε κάθε περίπτωση, στον Άρη επικε-

ντρώνονται πλέον στους 
στόχους τους οποίους 

έχουν μπροστά τους και 
οι οποίοι είναι εφικτοί. 
Αρχικά, όσον αφορά 
το πρωτάθλημα, η κα-
τάκτηση της τρίτης 
-προνομιούχας- θέσης 

της βαθμολογίας είναι 
άμεσος στόχος της λε-

μεσιανής ομάδας προκει-
μένου να επιτύχει για τρίτη 

συνεχόμενη χρονιά να αγωνιστεί 
σε ευρωπαϊκές διοργανώσεις.

Από κει και πέρα, υπάρχει προφανώς 
και ο σημερινός επαναληπτικός ημιτελικός 
του κυπέλλου απέναντι στην Ομόνοια στο 

Γ.Σ.Π., ο οποίος θα πραγματοποιηθεί στις 
19:00. Η «ελαφρά ταξιαρχία» είχε ηττηθεί 
με σκορ 3-0 από την ομάδα της Λευκωσίας 
στο στάδιο «Άλφα Μέγα» την περασμένη 
εβδομάδα, σκορ το οποίο δυσκολεύει πάρα 
πολύ την υπόθεση πρόκριση.

Παρά το γεγονός αυτό και παρά το ότι 
οι πιθανότητες ανατροπής είναι ελάχιστες, 
στον Άρη παρουσιάζονται αποφασισμένοι 
να πράξουν ό,τι καλύτερο μπορούν και 
να κυνηγήσουν τη μεγάλη ανατροπή στη 
Λευκωσία.

Στο αγωνιστικό κομμάτι, η τεχνική ηγε-
σία της ομάδας θα στερηθεί σήμερα των 
υπηρεσιών του τραυματία Κάρολ Στρού-
σκι, καθώς και του τιμωρημένου Καζού.

Λοΐζος Μωυσέως

Η σημερινή ημέρα είναι η 
τελευταία στην οποία θα 
κατατεθούν οι υποψηφι-
ότητες για τα άτομα που 
θα εμπλακούν στα διοι-
κητικά της ΑΕΛ. Σύμ-
φωνα με τα δεδομένα 
που υπάρχουν, υπάρ-
χει ένας συνδυασμός ο 
οποίος είναι έτοιμος να 
καταθέσει υποψηφιότητα, 
χωρίς να έχει γίνει ακόμα 
γνωστό το όνομα του ανθρώπου 
που θα αναλάβει την προεδρία.

Είναι αλήθεια πως υπάρχουν αρκετοί 
άνθρωποι που μπορούν να ανταποκρι-

θούν σε αυτή τη θέση, ωστόσο 
το όνομα του επιχειρηματία 

Κώστα Κωνσταντίνου είναι 
αυτό που φαίνεται να έχει 
προβάδισμα. Όπως και 
να έχουν τα δεδομένα, τα 
υπόλοιπα μέλη του συν-
δυασμού θα αναλάβουν 
άλλα σημαντικά πόστα και 

η δουλειά που θα επιτελέ-
σουν όλοι είναι πολύ σημα-

ντική.
Το νούμερο ένα ζητούμενο για 

την ΑΕΛ ήταν να μη μείνει η ομάδα ακέ-
φαλη μετά τη γνωστοποίηση της απόφα-
σης του Νίκου Χριστοδουλίδη να αποχω-

ρήσει από την προεδρία. Υπάρχουν και 
άλλα μέλη από το υφιστάμενο Δ.Σ. που 
θα βρίσκονται στο συνδυασμό που θα κα-
ταθέσει σήμερα υποψηφιότητα και όπως 
όλα δείχνουν δεν θα πάμε σε εκλογές στις 
24 του μήνα, αφού δεν προκύπτει κάποια 
άλλη πρόθεση από άλλο συνδυασμό για 
να καταθέσει υποψηφιότητα. Στόχος των 
ανθρώπων που θα αναλάβουν τα διοικη-
τικά ηνία στην ομάδα της Λεμεσού είναι 
να προχωρήσει η ΑΕΛ χωρίς προβλήματα 
και να επιδιώξει να δυναμώσει σε όλα τα 
επίπεδα. Αναμφίβολα και ο κόσμος θέλει 
να δει διαφορετική πορεία σε αγωνιστικό 
επίπεδο και δεν υπάρχει καμία αμφιβολία 
ότι αυτό αποτελεί προτεραιότητα.

Η Ομόνοια θέλει να τελειώσει αυτό που ξεκίνησε στη Λεμεσό



κόσμος των ΣΠΟΡ

ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΙΔΩΝ 
Κ-16

Φιλική νίκη
Διεθνής φιλική νίκη με ανα-

τροπή για την εθνική μας ομάδα 
Παίδων Κ-16. Σε παιχνίδι στο Δη-
μοτικό Στάδιο Σωτήρας νίκησε με 
2-1 το Μαυροβούνιο. Οι φιλοξε-
νούμενοι άνοιξαν το σκορ στο 27ο 
λεπτό και η Εθνική μας ισοφάρισε 
στο 29’ με τον Ηλία Γεωργίου. Ο 
Ανδρέας Μαυρουδής πέτυχε το 
2-1. Ο Μιχάλης Μάρκου χρησιμο-
ποίησε τους Λεωνίδου, Χριστοφή 
(Χ. Μιχαήλ), Κίττου (Στ. Κωνστα-
ντινίδης), Χρ. Κωνσταντινίδη (Στ. 
Παναγιώτου), Στυλιανού (Θωμά), 
Μαυρουδή (Πέτρου), Γ. Μιχαήλ 
(Προκοπίου), Κίτσιο (Παναγιώ-
του), Ορφανίδη, Αβραάμ (Κοντό-
πουλος), Ηλία Γεωργίου (Σάββα).

Κύπρος και Μαυροβούνιο θα 
συναντηθούν σε νέο φιλικό την 
Πέμπτη 18 Απριλίου και ώρα 
16:30 στο Δημοτικό Στάδιο Σω-
τήρας.

ΦΟΥΤΣΑΛ

Ευρεία σύσκεψη
Σύσκεψη με θέμα τις διοργα-

νώσεις του Φούτσαλ, αλλά και 
γενικότερα του αθλήματος πραγ-
ματοποιήθηκε χθες (16/04) το 
μεσημέρι στα γραφεία της Κυπρι-
ακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαί-
ρου. Η ευρεία σύσκεψη, στην 
οποία συμμετείχαν πρόεδροι και 
εκπρόσωποι των πέντε ομάδων 
που έλαβαν μέρος στο φετινό 
Πρωτάθλημα, πραγματοποιήθη-
κε υπό τον Γενικό Διευθυντή της 
ΚΟΠ, Ανθούλη Μυλωνά.

Μέσα από την ανταλλαγή 
απόψεων από όλες τις πλευρές, 
καταγράφηκαν χρήσιμα συμπε-
ράσματα που θα απασχολήσουν 
το Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΚΟΠ και σε σύντομο χρονικό δι-
άστημα θα ακολουθήσει νέα συ-
νάντηση ενόψει των δεδομένων 
που θα διαμορφωθούν. Όλοι επι-
διώκουν το καλό του αθλήματος 
και όλα όσα συζητήθηκαν είναι 
σημαντικά.

Έρχονται κι άλλα καλά νέα στη Σαλαμίνα
Η ανακοίνωση της επέκτασης του συμ-

βολαίου του Νίκου Μελίσσα έφερε ενθουσι-
ασμό στις τάξεις των φίλων της Νέας Σαλα-
μίνας. Μετά τους Μπεχαράνο, Νάρσινγκ και 
Λέουκο, άλλος ένας σημαντικός παί-
κτης που βοήθησε σημαντικά τους 
«ερυθρόλευκους» θα συνεχίσει και 
τη νέα χρονιά στην ομάδα.

Θυμίζουμε ότι έχουν υπογρά-
ψει πολυετή συμβόλαια με την 
ομάδα οι Βίκτωρος και Κοντό-
πουλος. Όλες αυτές οι εξελίξεις 
δείχνουν πως η ομάδα της Αμμο-

χώστου βρίσκεται στον σωστό δρόμο όσον 
αφορά τον προγραμματισμό για τη νέα πε-
ρίοδο. Οι πληροφορίες μας αναφέρουν ότι 
τις επόμενες ημέρες έρχονται κι άλλα καλά 

νέα, αφού η Διοίκηση είναι πολύ 
κοντά σε συμφωνία και με άλ-

λους ποδοσφαιριστές από το 
υφιστάμενο ρόστερ.

Σύμφωνα με τις πλη-
ροφορίες μας, ο Χριστό-
δουλος Χριστοδούλου έχει 

αποφασίσει σε πολύ μεγάλο 
βαθμό για όλους τους ποδο-

σφαιριστές από το υφιστάμενο ρόστερ και 
έχει δώσει οδηγίες στη Διοίκηση για τους 
παίκτες που θέλει να κρατήσει στο ρόστερ. 
Υπάρχουν πολύ λίγες περιπτώσεις παικτών 
για τους οποίους δεν έχει αποφασίσει ακό-
μα, αλλά αναμένεται ότι εντός των ημερών 
θα έχει και ο ίδιος ξεκάθαρα δεδομένα.

Το μόνο σίγουρο είναι πως οι άνθρω-
ποι της Νέας Σαλαμίνας θέλουν να διατη-
ρήσουν τον βασικό κορμό της τρέχουσας 
περιόδου και με τις μέχρι τώρα κινήσεις 
που έγιναν, φαίνεται ότι βρίσκεται σε καλό 
δρόμο.

Δύο θα χαμογελάσουν...
Με δύο τιτανομαχίες ολοκληρώνεται 

απόψε η προημιτελική φάση του Τσά-
μπιονς Λιγκ, από την οποία θα προκύ-
ψουν οι δύο ομάδες που θα συμπληρώ-
σουν τα ημιτελικά. Συγκεκριμένα, στις 
22:00 η Μάντσεστερ Σίτι θα υποδεχτεί 
τη Ρεάλ Μαδρίτης, ενώ την ίδια ώρα η 
Μπάγερν Μονάχου θα φιλοξενήσει την 
Άρσεναλ σε επαναληπτικούς αγώνες για 
τη φάση των «8» της διοργάνωσης.

Στο «Έτιχαντ» λοιπόν, η κάτοχος του 
τροπαίου, Μάντσεστερ Σίτι, φιλοξενεί 
την πολυνίκη ομάδα του θεσμού, Ρεάλ 
Μαδρίτης. Την περασμένη εβδομάδα οι 
δύο ομάδες ήρθαν ισόπαλες με σκορ 3-3 
στο «Σαντιάγκο Μπερναμπέου» της Μα-
δρίτης, οπότε όλα είναι ανοικτά για την 
πρόκριση. Η ομάδα που θα προκριθεί στα 
ημιτελικά, θα αντιμετωπίσει μία εκ των 
Μπάγερν Μονάχου / Άρσεναλ.

Η Σίτι έχει την προϊστορία υπέρ της 
κόντρα στη Ρεάλ Μαδρίτης, καθώς την 
έχει νικήσει στις τρεις τελευταίες φορές 
που την υποδέχθηκε, συμπεριλαμβανο-
μένου του 4-0 της περασμένης σεζόν. Η 
ομάδα του Μάντσεστερ, λοιπόν, πηγαίνει 
στο ματς ούσα αήττητη εδώ και 27 ματς 
σε όλες τις διοργανώσεις με 22 νίκες 
και πέντε ισοπαλίες αφότου ηττήθηκε 
για τελευταία φορά στις 6 Δεκεμβρίου. 
Το περασμένο Σάββατο η Σίτι συνέτριψε 
με 5-1 τη Λούτον εντός έδρας και πλέ-
ον βρίσκεται στην κορυφή της Πρέμιερ 
Λιγκ.

Από την άλλη πλευρά, η Ρεάλ Μαδρί-
της είναι αήττητη εδώ και 15 σερί επί-
σημα παιχνίδια με δέκα νίκες και πέντε 
ισοπαλίες. Μετά τη νίκη της με 1-0 επί 
της Μαγιόρκα το περασμένο Σάββατο, η 
ομάδα της Μαδρίτης διατηρείται άνετη 
στην κορυφή της Λα Λίγκα.  

Στο άλλο παιχνίδι απόψε στις 22:00, η 
Μπάγερν Μονάχου υποδέχεται την Άρ-
σεναλ στην «Αλιάντς Αρίνα». Το πρώτο 
ματς έληξε ισόπαλο 2-2, με τις δύο ομά-
δες να νιώθουν πως είχαν ευκαιρίες για 
να πάρουν τη νίκη.

Το Τσάμπιονς Λιγκ είναι η μόνη δι-
οργάνωση όπου η Μπάγερν μπορεί να 
διεκδικήσει τρόπαιο. Την περασμένη 
Κυριακή οι Βαυαροί είδαν την Μπάγερ 

Λεβερκούζεν να στέφεται πρωταθλήτρια 
και να μπαίνει τέλος στο σερί των 11 συ-
νεχόμενων πρωταθλημάτων τους. Το πε-
ρασμένο Σάββατο (13/4) επιβλήθηκε με 
2-0 της Κολωνίας εντός έδρας για την 
Μπουντεσλίγκα και διατηρήθηκε σε τρο-
χιά Τσάμπιονς Λιγκ.

Η Άρσεναλ, από τη μεριά της, δίνει 
«μάχη» σε δύο μέτωπα τη φετινή σεζόν. 
Οι Λονδρέζοι θέλουν να διακριθούν στο 
Τσάμπιονς Λιγκ, αλλά παράλληλα διεκ-
δικούν και το πρωτάθλημα στην Πρέμιερ 
Λιγκ. Την περασμένη Κυριακή οι «κανο-
νιέρηδες» έχασαν εντός έδρας με 2-0 από 
την Άστον Βίλα για την Πρέμιερ Λιγκ και 
είναι πλέον στο -2 από την πρωτοπόρο 
της βαθμολογίας, Μάντσεστερ Σίτι. 

ΔΟΞΑ ΚΑΤΩΚΟΠΙΑΣ

Παρελθόν ο Πετράκης
Μετά και την ήττα από την Καρμιώτισσα που ουσιαστικά 

ξεκαθάρισε τα δεδομένα για την παραμονή στην κατηγορία, ο 
Γιώργος Πετράκης αποτελεί παρελθόν από την ομάδα της Δό-
ξας. Ο κ. Πετράκης ανέλαβε τη Δόξα σε μια κρίσιμη στιγμή, 
αφού η ομάδα έμεινε πολύ μακριά από τη ζώνη της σωτηρίας. 
Κατάφερε να την οδηγήσει στον 
σωστό δρόμο και είδαμε την προ-
σφυγική ομάδα όχι απλά να πλη-
σιάζει τις πιο πάνω ομάδες, αλλά 
να δείχνει ικανή να κερδίσει την 
παραμονή της. Τελικά αυτός ο στό-
χος δεν υλοποιήθηκε και η Δόξα 
ξεκίνησε να προγραμματίζεται για 
το πρωτάθλημα της Β’ Κατηγορίας. 
Ο κ. Πετράκης κάθισε στον πάγκο 
της Δόξας σε 27 παιχνίδια.

ΜΠΑΣΚΕΤ ΛΙΓΚ

Εύκολα η Ανόρθωση
Με τη διεξαγωγή της 4ης αγωνιστικής της Β’ φάσης και συ-

νολικά 26ης συνεχίζεται αυτό το τριήμερο η δράση στην ΟΠΑΠ 
Basket League. Η αυλαία άνοιξε χθες με την Ανόρθωση να κάνει 
επίδειξη δύναμης απέναντι στον Απόλλωνα, τον οποίο κέρδισε με 
116-72 εντός έδρας. Από κει και πέρα, σήμερα στις 19:30 ο Κε-
ραυνός θα φιλοξενήσει την Πετρο-
λίνα ΑΕΚ στην αίθουσα «Κώστας 
Παπαέλληνας». Τέλος, η αυλαία της 
αγωνιστικής πέφτει αύριο με την 
αναμέτρηση μεταξύ του ΑΠΟΕΛ 
Περεστρόικα και της Payabl. EKA 
ΑΕΛ BC στο Λευκόθεο στις 19:00.
Βαθμολογία: Ανόρθωση 45, 

Πετρολίνα ΑΕΚ 43, Κεραυνός 42, 
ΑΠΟΕΛ Περεστρόικα 38, Payabl. 
EKA ΑΕΛ BC 36, Απόλλων 30.

Σίτι-Ρεάλ, Μπάγερν-Άρσεναλ για τα προημιτελικά του Τσάμπιονς Λιγκ απόψε

ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

{ Πλήρης αθλητική ενημέρωση από την Κύπρο και τον κόσμο }
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